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1 TECHNICAL DRAWING
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2 WARNINGS AND SAFETY PRECAUTIONS

B This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

B This product is designed for home use.

B Usage voltage of your product is
220-240 Volt~50 Hz.

B Power cord of your product is fitted with a
grounded plug. This cord must be plugged into a
grounded outlet.

B The whole electrical wiring must be installed by
a qualified electrician.

B |nstallation by unauthorized persons could
lead to poor operation performance, damage to the
product, and accidents.

B Feeder cable of the appliance mustnt be
exposed to jamming or crashing during assembly.
Feeder cable mustn't be placed near the cooker. In
such cases, it might melt down and lead to fire.

B Do not plug in the appliance before the
installation.

B Make sure that the installation place allows
the user to easily unplug the power cable in case
of any danger.

B Do not touch your product's lamps when
they work for a long time. Since they would be
hot, they could burn your hand.

B Kitchen cooker hoods are designed for
normal cooking and home use. For uses other
than specified, there is the risk of failure and the
appliance becomes out of warranty.

B Comply with the rules and instructions
regarding discharge of outgoing air, stipulated by
the relevant authorities. (This warning does not
apply to uses without flue.)

B Flammable foods must not be cooked under
the appliance.

B Tun on the appliance after placing a
saucepan, pan, etc. on the cooker. Otherwise, high

temperature might lead to deformation on some
components of your product.

B Turn off the cooker's burner before taking
the saucepan, pan, etc. off the cooker.

B Do not leave hot oil on your cooker. Pots
that contain hot oil might lead to inflammation.

B Since oils could catch fire when you cook
fried foods in particular, be careful about your
curtains and tablecloths.

B Ensure timely replacement of the filters.
Filters not replaced in a timely manner pose risk of
fire due to accumulated grease deposits on them.

B Do not use non-fire-resistant filtering
materials instead of the filter.

B Do not operate your product without filter,
and do not remove the filters when the product
is in use.

B In case of any deflagration, de-energize the
cooker hood and cooking appliances. (Plug off
the appliance or turn off the main switch).

B If your product's periodic cleaning is not
made in a timely manner, it could pose risk of
fire.

B De-energize the appliance before any
maintenance operations. (Plug off the appliance or
turn off the main switch.)

B When electric cooker hood and devices fed
with energies other than electricity operate
simultaneously, the negative pressure in the room
must not exceed 4 Pa (4 X 10 bar).

B Gas or fuel oil burning appliances, such as

room heaters, which share the same

environment with your product, must be fully

insulated from the exhaust of this product or

they must be hermetical.



B When you make a flue connection for your
product, use pipes with a diameter of 150 mm or
120 mm.

B The length of the pipe connection as well as
the number of elbows must be as minimum as
possible.

B Children must not play with the appliance.

B For your safety, use "MAX 6 A” fuse in the
cooker hood system.

B Since the packing materials could be
dangerous, keep them away from children.

B If the feeder cable is damaged, it must be
replaced by its manufacturer or authorized
technical service or any other personnel qualified at
the same level, in order to avoid any dangerous
situation.

B In case of any deflagration, de-energize the
cooker hood and cooking appliances, and cover
the flame. Never use water to extinguish the fire.

B When cooking appliances are in operation,
their accessible parts could be hot.

B This appliance is not intended to be used by
people with physical, sensory and mental
disabilities (including children) or those who have
not adequate experience and knowledge
regarding its use, unless they are under the
supervision of a person responsible for the safety
of the appliance.

B After the installation of the cooker hood, the
minimum distance must be 65 cm between the
product and any electric cooker; and 75 cm
between it and any gas ranges or cookers
burning other fuels.

B OQutput of the cooker hood must not be
connected to air ducts, where there exist another
smokes.
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B You must be careful when using the
appliance spontaneously with other appliances
(e.g. gas, diesel fuels, coal or wood burning
heaters, shower heaters, etc.) Attention must be
paid when using them simultaneously. It is
because the cooker hood could adversely affect
the combustion, by discharging the ambient air.
B This warning does not apply to uses without
flue.

B When electric cooker hood is used
simultaneously with devices that use gas or other
fuels, there must be sufficient ventilation in the
room (might not apply to devices that discharges
the air back into the room).

B Simultaneous operation of more than one
gas cooker leads to generation of high heat. A
ventilation appliance placed on the surface of
cookers might therefore get damaged or burn.
Do not operate two gas cookers in high heat for
more than 15 minutes. One large burner with
more than 5kW (Work) power generates power
equal to that of two gas burners.
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2.1 Life-Threatening Danger,
Poisoning Danger

A DANGER

There are life-threatening danger and poisoning
danger due to reabsorbed combustion gases. During
the air discharge outlet use, unless sufficient air
supply is provided, do not use the appliance
simultaneously with devices that discharge toxic
gases through flue such as ventilated, gas, oil, wood
or coal buming heaters, shower heaters, water
heaters, etc.

AR

Fig. 2: Poisoning Danger

Ventilated devices (e.g. gas, oil, wood or coal
buring heaters, shower heaters, water heaters)
take combustion air from the installation location,
and discharge the waste gas through a waste gas
system (e.g. flue). When the cooker hood is active,
it absorbs air from the kitchen and neighbouring
rooms. If adequate air entry is not provided vacuum
emerges. In such a case, the toxic gases are
absorbed from the flue and waste gas channel,
and are taken into to door again. Fig. 2
Therefore, adequate fresh air ingress must
always be ensured. Fig. 3

1

Fig. 3

A DANGER

Fire danger!

Due to sparkling. Installation of appliance over a
heating device that is heated by using solid fuels
(for ex. wood or coal) is only allowed if an non-
detachable cover is present. For the installation
process, attention must be paid to current
applicable construction regulations and regulations
of local electric and gas companies. Appliance
might lead to fire unless it is produced in
accordance with cleaning instructions.

A DANGER

2.2 Danger of electric shock!

Do not bend or jam the connection cable during
installaton due to danger of damaged
connection cable.

A DANGER

2.3 Danger of physical injury!

B During the installation, there is a danger of
physical injury due to the sharp edges. Use
protective gloves throughout the installation
process of the appliance.

B Due to risk of dropping the appliance,
assembly of all safety bolts and covers must be
performed as specified in the user manual.



A DANGER

2.4 Danger of burn, danger of
electric shock!

B Allow the appliance to cool before cleaning or
maintenance process. Switch off the fuse or pull
out the mains plug from the socket.

B There is risk of damage due to ingress of
moisture in the electronics. Do not clean the
control components with a wet cloth.

B The surface could be damaged due to a
wrong cleaning process. Clean stainless steel
surfaces only in their brushing direction. Do not
use a stainless steel cleaner for the control
elements.

B The surface could be damaged due to
aggressive and abrasive cleaning agents. Never
use aggressive and abrasive cleaning agents.

W There is risk of damage due to backflow of
condensate. Mount the air outlet channel
downwards from the appliance (slope of 1°).

A DANGER

2.5 Dangers of fire and physical
injury!

In case of repairing that is not performed
according to the rules or as required, turn off the
fuse or unplug the feeder cable of your appliance.
Repairing must be performed only by the
authorized technical service or authorized experts.

NOTE

If the appliance is faulty or damages, turn off the
fuse or unplug the feeder cable of your appliance
and call the authorized service.
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NOTE

If the feeder cable is damaged, it must be
replaced by its manufacturer or its authorized
technical service or any other personnel
qualified at the same level, in order to avoid any
dangerous situation.

NOTE

If the bulbs of your appliance are faulty, turn off
the fuse or unplug the feeder cable of your
appliance. Replace the bulbs immediately to
avoid overload on other bulbs (wait for the
bulbs to cool down first)

A ATTENTION

Accessible components might be heated when
used with cooking devices.

A DANGER

Air outlet pipe of this appliance mustn't be
connected in the flue used to discharge the fume
generated by devices that use gas or other fuels.
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3 USAGES WITH AND WITHOUT CARBON USE

You can use this appliance in exhaust air
mode and ventilated air mode.

Exhaust air mode
The absorbed air is cleaned by the grease filters,
and is discharged through a piping system. 4

u
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Fig. 4: Air Outlet without Carbon Filter

A DANGER

Death Risk!
@

Exhaust gases that are reabsorbed might lead to
poisoning. Exhaust air must not be transferred to
an active smoke or waste gas flue; or a flue
used for ventilation of the places, where heat
sources are installed.

M |f you want to transfer exhaust air to an inactive
smoke or waste gas flue, you need to obtain
permission from an authorized chimney sweep.

M |f exhaust air is discharged through the external
wall, a telescopic wall safe must be used.

Ventilated air mode

Absorbed air is cleaned by the grease filters and
an active carbon filter, and then it is transferred
back to the kitchen. 5
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Fig. 5: Air Outlet with Carbon Filter

To retain the substances that lead to odour in
ventilated air mode, you must attach an active
carbon filter. Consult your authorized dealer for
various options available to use your appliance in
ventilated air mode. You can purchase the
accessories required for this process for related
sales points, authorized services or online sales
centre.



3.1 Replacement of Carbon Filter

In environments without flue, active carbon filter
must be used for filtering the air and resending it in.
Active carbon filter must be supplied from service
or your dealer. De-energize the appliance before
replacing the carbon filter. Since carbon filter is
used in kitchens with no flue outlet, it must be
replaced in every 3-5 months depending on the
use.

Carbon filter must never be washed. Grease filters
must be installed in the product, regardless of
whether or not carbon filters are used. Do not use
your product without grease filter.

3.2 Replacement of AF 90 Carbon
Filter

Fig. 6: AF 90 CARBON FILTER

The appliance you have purchased is
appropriate for use with AF 90 carbon filters.

1. Place the carbon filter in its housing. Fig. 6

2. Rotating the carbon filter clockwise,

ensure that it is completely fit. Fig. 6

[
1 If carbon filter does not fit in
completely, it might drop and damage your
product.
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3.3 Replacement of AF 100 Carbon
Filter

x';/\., .

r"r ,/
Fig. 6: AF 100 CARBON FILTER

The appliance you have purchased is
appropriate for use with AF 100 carbon filters.

3. Place the carbon filter in its housing. Fig. 6

4. Rotating the carbon filter clockwise, ensure
that it is completely fit. Fig. 6

A DANGER

Do not wash carbon filters. Keep the carbon
filters away from children.
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4 CLEANING AND
PREVENTIVE MAINTENANCE

A ATTENTION

B Prior to each maintenance and cleaning,
cooker hood must be unplugged, and appliance
must be dead

B Cleaning and user maintenance of the
appliance shall not be performed by unattended
children.

B The surface could be damaged due to
aggressive and abrasive cleaning agents. Never
use aggressive and abrasive cleaning agents.
Supply your cleaning and protective substances
that are appropriate for your appliance from the

authorized technical service. Surface of
appliance and control units are sensitive to
scratching.

B Clean the surfaces with a soft and damp
cloth, dish-washing liquid or mild glass cleaning
agent. Soften the dry, sticky dirt with a damp
cloth. Do not scrape!

B It is not appropriate to use dry cloths, sponges
that may scratch, materials that require rubbing, and
other aggressive cleaning agents containing sand,
soda, acid or chlorine.

B Clean the stainless steel surfaces in their
brushing direction only.

B Do not use stainless steel cleaning agents
and wet clothes for control units. Cleaning of
metal grease filters Used metal grease filters retain
the greasy particles in the moisture and vapour
generated in the kitchen. Clean the metal grease
filters about every three months, under normal use
conditions (1 to 2 hours a day).

B Do not use excessively effective, acidic or
alkaline cleaning agents.

B For cleaning the metal grease filters, clean the
holder parts of the metal grease filters in the
appliance, with a damp cloth as well.

B You can clean the metal grease filters in
the dishwasher or by hand.

4.1 Washing in Dishwasher

B In case of washing in dishwasher, a slight
change might occur in colour. This has no effect on
the function of the metal grease filter.

B Do not wash the excessively dirty metal
grease filters together with dishes.

B Place the metal grease filters loosely and
freely in the dishwasher. Metal grease filters
must be placed in the dishwasher without
jamming.

4.2 Hand Wash
For stubborn dirts, you can use a special
grease solvent. You can buy such an agent
from the authorized sales centre.

B Soften the metal grease filters in a hot water
with dish-washing liquid.

B Use a brush for cleaning and wait for the liquid
in metal grease filters to flow off completely.

B Rinse the filters thoroughly after cleaning.

A ATTENTION

Thanks to timely cleaning of metal grease filter,
the fire danger caused by excessive heat that is
generated during frying is avoided.

4.3 Removal/Installation of
Aluminium Filter

Pull the aluminium filter towards you by pressing on
its tab. Reverse the process to install the filter.

10



5 INSTALLATION OF APPLIANCE

Sl

Min. 65 cm

=E
pull LRI
Min.7;cm ,’ '—|D
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e e 00

Fig. 7: INSTALLATION OF APPLIANCE

After completing the installation of cooker hood, the minimum distance must be 650 mm between the
product and any electric cooker; and 750 mm between it and any gas ranges or cookers burning other

fuels. Fig. 7

5.1 Installation and Unpacking of
the Appliance

Check that your appliance is not deformed.

B Report the transport issues immediately to
transport operator.

B Any faults encountered shall be reported to
the dealer, too.

W Do not allow children to play the with
packaging materials !!!

5.2 Installation and Unpacking of
the Appliance

B Replace the carbon filters on a regular basis.
M Regularly clean your aluminium filters. Since
dirty filters would block the air passage, you
might have to use the appliance at a higher
speed.

B Use your product according to its normal
speeds.

B Use at higher speed would cause an
increase in the energy consumption.

11
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5.3 Exhaust Air Mode

A DANGER

Death Risk!

Exhaust gases that are reabsorbed might lead to
poisoning. Exhaust air must not be transferred to
an active smoke or waste gas flue; or a flue used
for ventilation of the places, where heat sources
are installed. If you want to transfer exhaust air to
an inactive smoke or waste gas flue, you need to
obtain permission from an authorized chimney
sweep.

If exhaust air is discharged over the external
wall, a telescopic wall case must be used.

5.4 Air Discharge Line

Information: Manufacturer of appliance
cannot be held responsible for defects caused
by laid pipes.

B Appliance shows the highest performance
when a short and flat air outlet pipe and a pipe
diameter as large as possible is used.

B Optimum ventilation performance cannot be
reached and noise of fan increases when long
and rough air outlet pipes and multiple pipe
elbows or pipe diameters smaller than 150 mm
are used.

B Pipes or hoses used in laying the air outlet
line must be made of inflammable materials.
Circular Pipes

It is recommended that inner diameter should
be 150 mm or at least 120 mm.

Flat Channels

Inner Section must be appropriate to the
diameter of circular pipes.

@150 mm approx. 177 cm?

@120 mm approx. 173 cm?

B Flat channels shouldn't have sharp elbows.

B Use sealing strips for different pipe diameters.

5.5 Checking the Wall

B Wall must be flat, straight and have the
sufficient bearing capacity.

B Depth of drilling holes must comply with the
length of bolts. Dowels must fit in properly.

B Bolts and dowels in the enclosure are
appropriate for use in rigid monolithic walls. Use
appropriate  fasting materials for  different
constructions (for ex. plasterboard, aerated
concrete, proton bricks).

5.6 Electrical Connection

A DANGER

Electric Shock Danger!

Components in the appliance might have sharp
edges. Connection cable can be damaged. Do
not bend or jam the connection cable during
installation.

Necessary connection data is provided on the
type label found inside your appliance; metal
grease filters must be removed to see the label.
Length of connection line: approx.
1.3m

This appliance complies with EU interference
elimination guidelines.

A DANGER

5.7 Danger of Electric Shock!

It must always be possible to disconnect the
appliance from the electric network. Appliance
must be plugged in a protected contact outlet that
is mounted in accordance with the rules. If the
plug cannot be reached after installation or during
the required fixed connection, there must be
many pole separation assemblies available with
at least 3 mm contact distance to the installation.
Fixed connection must be performed by an
electronics expert only.

12



6 OVERVIEW OF APPLIANCE

Fig. 9: OVERVIEW OF COOKER HOOD

1. Front Panel
Key

Filter
Lighting

H~wn
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hw N
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7 ASSEMBLY OF PRODUCT

Drilling the Hanger Holes

Make holes with @4 mm diameter on the points
marked as A, B, C, D on the mounting scheme.
Figure 2
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The appliance should be mounted on the cabinet
on the points A, B, C, D by using 4 x 40 screws
provided with the appliance. The front panel
should not be rubbed against the cabinet cover
when the sliding set moves. Figure 3

Figure 3
Place the plastic flue provided with the
appliance on the flue outlet on the appliance.
Rotate the plastic flue clockwise. Figure 4
Install flexible aluminium pipe to
plastic flue outlet. Install the other
end of the pipe to the flue hole on
the wall.Figure 5

A\ ATTENTION

Since twists and bends in the aluminium pipe
will lead to reduction in the air suction power,
avoid using twists and bends as much as
possible.

Functions of Device

Cooker hood is used in kitchens with or without
flue.

In case of use with flue;

In flue-connected use, cooker hood must be
connected to a flue that will discharge the air.
Prefer the shortest way for the pipe system that
leads to flue, in order to get the maximum
efficiency from your cooker hood. Your product is
manufactured in a form appropriate for use with
flue.

14



8 USE OF PRODUCT
3 Spd Rocker Switch

Lamp Switch

Turn the switch to lamp
position to turn on the light
of the appliance. The
sliding set must be
detached to turn on lights.

3. Circulation Switch

If you want to run the
appliance at the third
speed move the switch
down.

3. Circulation Switch

If you want to run the
appliance at the third
speed move the switch
down.

2 Spd Rocker Switch

B The product has 2 lamps
and a switch to control
lighting. The sliding set
must be detached to turn
on lights.

3 Spd Dgt Switch
9 o[ s 3
1 2 3 4 5
1- Press this button when you want to operate
the product in speed 1.

2- Press this button when you want to operate
the product in speed 2.

Canoy

3- Press this button when you want to operate
the product in speed 3.

4- Press this button when you want to turn on
the product lights.

Speed Selection

Appliance has is a 3-level ventilation. One of the
low-medium-high ventilation levels is selected
according to cooking and frying vapour. It is
started by pressing the motor control buttons on
the front panel. Electronic controlled models have
automatic timer.

Timer

If you press any of the motor starting buttons for
longer than 2 seconds, a timer function shall
activate with 15 minutes duration. Display shall
also give a signal when the timer starts and the
motor shall stop automatically 15 minutes later.
Cleaning Periods of the Metal Filter:
The filters must be cleaned when "C" signal
appears on the display or (depending on usage)
after every 2-3 weeks. When the filters are
cleaned and mounted in their places, press button
(@) for more than 3 seconds in order to delete
"C" signal (when the product is inactive). Letter
"E" will appear on the display, and the product will
switch to normal operation. If the operation is
desired to continue without deleting "C" signal,
when you push on () button, active operation
will be observed for 1 sec. and then "C" signal will
reappear and the motor will continue to run.

A ATTENTION

"C" mark will appear at the end of the product's
usage period of 60 hours.

15
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5 Spd Dgt Switch
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A ATTENTION

"C" mark will appear at the end of the product's
usage period of 60 hours.

On-Off: The appliance will start once
this button is pressed.

Decreasing Speed: Speed will
decrease if this button is pressed.

Increasing Speed: Speed  will
increase if this button is pressed.

Timer: When the button is pushed
on, a timing function is activated for
a period of 15 minutes, and once
the timing starts, also the display
gives a signal, and the motor stops
automatically after 15 minutes.

@ +

Lamp: The lamp will turn on once
the button is pressed. Re-press the
button to turn off the lamp.

Cleaning Periods of the Filters:

The filters must be cleaned when "C" signal
appears on the display or (depending on usage)
after every 2-3 weeks. When the filters are
cleaned and mounted in their places, press
button for more than 3 seconds in order to
delete "=" signal (when the product is inactive)
X. Letter "E" will appear on the display, and the
product will switch to normal operation. If the
operation is desired to continue without deleting
"C" signal, when you push on () button, active
operation will be observed for 1 sec. and then
"C" signal will reappear and the motor will
continue to run.

NOTE: “c" mark will appear at the end of
the product's usage period of 60 hours.
Efficient Use With Regard to
Energy Saving:

* When using your hood, adjust the speed
settings according to vapour and odour
intensity, in order to save energy.

* Use low speeds (1-2) under normal
conditions, and high speeds (3) in intense
odour and vapour.

* The lamps on the hood are placed for
illuminating the cooking area.

Using them for environmental lighting shall
cause unnecessary energy expenditure and
insufficient lighting.

Use of Hood:

* Your hood contains a motor that has various
speeds.

16



9 REPLACEMENT OF LAMPS

A DANGER

Disconnect the electrical supply of the cooker
hood. Leave the lamps to cool down first
because they could burn your hands when they
are hot.

9.1 Replacement of Halogen Lamp

Fig. 13: Replacement of LED Lamp

Remove the aluminium cartridge filter. Remove
the faulty bulb and replace with a new one with
the same rating.Fig. 13

9.2 Replacement of Spark Plug
Lamp

Fig. 14: Replacement of Spark Plug Lamp

Remove the aluminium cartridge filter. Remove
the faulty bulb and replace with a new one with
the same rating.Fig. 14

Canoy

9.3 1W Replacement of LED Lamp

Disconnect the electrical connection of
LED lamp.

Push on the lamp with your hand, to
remove it.

Separate the self adhesive tape around the
lamps and the body plate from each other.
Before placing the new LED lamp, remove
the protective folio from the frame, and then
stick it on its place on the body of the
product.

17
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10 AUTHORIZED TECHNICAL SERVICE

If Lighting is Not Functioning:

W Make sure that the plug is plugged in, and that the fuses are intact.
B Check the bulbs. Make sure you unplugged the device before performing this check. Tighten
the bulbs if they are loose; you can replace the bulbs if they still doni work.

Possible Faults and What-to-Do Before Calling the Technical Service:
A) If the appliance does not work in any way:

B Check to see if the cooker hood is plugged in or if the plug is fit properly into the socket.
B Check the fuse, to which the appliance is connected, as well as the main fuse of your house.

If the performance of appliance is insufficient or it operates with too
much noise:

M |s the outlet diameter of the appliance's flue adequate? (min.120 mm).

B Are the metal filters clean? Please check.

M [f you use the cooker hood without flue, make sure that the carbon filters are not older than 6
months.

M Be attentive to ventilate your kitchen adequately, in order to provide an airflow. If you are still not
satisfied with the performance of the appliance, consult the authorized technical service.

18



10.1 Potential Failures and Solutions

10.2 Technical Table
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HOTTE DE CUISSON
MANUEL D'INSTRUCTIONS

CBT9240/2X
CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
CBT6130/2X
CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

[l est conseillé de lire minutieusement le manuel de I'utilisateur !
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"Conforme a la Réglementation EEE. Aucun PCB* Inclus"
* PCB = Printed Circuit Board
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1 DESSIN TECHNIQUE

CBT6130/2X

CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Fig. 1: DESSIN TECHNIQUE

CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
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2 AVERTISSEMENTS ET PRECAUTIONS DE SECURITE

B Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants &gés de 8 ans et plus et des personnes
dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou des personnes
dénuées d'expérience et de connaissances, s'ils
ont été¢ informés de la maniére d'utiliser
I'appareil en toute sécurité et comprennent les
risques impliqués.

B Ce produit est prévu pour un usage
domestique.

B La tension d'utilisation de votre produit est
de 220-240 Volts~50 Hz.

B e cable électrique de votre produit est
équipé d'une prise de terre. Ce cable doit étre
raccordé a une prise mise a la terre.

B ['ensemble du cablage électrique doit étre
installé par un électricien qualifié.

B Toute installation par des personnes non
autorisées pourrait donner lieu a de mauvaises
performances, a des dommages au produit et a
des accidents.

B |e cable d'alimentation de I'appareil ne doit
pas étre emmélé ou endommagé pendant
l'assemblage. Le céble d'alimentation ne doit
pas étre placé prés de la plaque de cuisson.
Dans ce cas, il pourrait fondre et provoquer un
incendie.

M Ne branchez pas
linstallation.

B Assurez-vous que le lieu d'installation
permet a ['utilisateur de débrancher facilement
le cable électrique en cas de danger.

B Ne touchez pas les ampoules de votre
produits lorsqu'elles ont fonctionné pendant un
long moment. Elles risquent d'étre trés chaudes
et de vous briler les mains.

B Les hottes de cuisine sont congues pour
une utilisation domestique et de cuisson
normale. Pour des utilisations différentes de
celles spécifiées, il existe un risque de panne et
I'appareil ne sera plus garanti.

I'appareil  avant

B Respectez les régles et instructions

concernant la décharge de l'air en sortie,

stipulées par les autorités compétentes. (Cet

avertissement ne s'applique pas aux

utilisations sans tuyau d'évacuation.)

B Les aliments inflammables ne doivent pas
étre cuits sous l'appareil.

B Allumez l'appareil aprés avoir placé une
casserole, une poéle, etc, sur la plague.
Autrement, une température élevée peut
provoquer une déformation de certains
composants de votre produit.

B Fteignez le brileur de la plaque avant de
prendre la casserole, la poéle, etfc.

B Ne laissez pas de I'huile chaude sur votre
plaque. Les casseroles qui contiennent de
l'huile  chaude peuvent provoquer une
inflammation.

B | 'huile peut prendre feu quand vous cuisez
des aliments frits en particulier, il est donc
nécessaire d'étre trés prudent avec vos rideaux
et vos linges de table.

B Assurez un remplacement des filtres
comme indiqué. Les filtres non remplacés dans
les délais créent un risque d'incendie di a
I'accumulation de dépbts de graisse.

B N'utilisez pas de matériaux de filtration non
résistants au feu a la place du filtre.

B N'utilisez pas votre produit sans filtre et
n'‘enlevez pas les filtres lorsque le produit est
en cours d'utilisation.

B En cas de déflagration, débranchez la
hotte et les appareils de cuisson. (Débranchez
I'appareil et coupez l'interrupteur principal).

B Sile nettoyage périodique de votre produit
n'est pas effectué dans les délais, cela pourrait
provoquer un risque d'incendie.

B Coupez I'appareil avant toute opération de
maintenance. (Débranchez I'appareil et coupez
linterrupteur principal).

B Lorsque la hotte électrique et les dispositifs
alimentés avec des énergies autres que
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I'électricité  fonctionnent  simultanément, la
pression négative dans la piéce ne doit pas
dépasser 4 Pa (4 X 10 bars ).

B Des appareils alimentés au gaz ou au fuel,
comme les chauffages, qui partagent le méme
environnement avec votre produit, doivent étre
totalement isolés de I'évacuation de ce produit
ou ils doivent étre hermétiques.

B Lorsque vous prévoyez une connexion a
I'évacuation pour votre produit, utilisez des
tuyaux ayant un diamétre de 150 mm ou
120 mm.

B Le raccordement au tuyau ainsi que le
nombre de coudes doivent étre les plus petits
possibles.

B les enfants ne doivent pas jouer avec
l'appareil.

B Pour votre sécurité, utilisez un fusible "MAX 6
A’ dans le systéme de la hotte.

B les matériaux d'emballage peuvent étre
dangereux, gardez-les hors de portée des
enfants.

B Sile cable d'alimentation est endommagé, il
doit étre remplacé par son fabricant ou un
service technique agréé ou tout autre personnel
qualifi¢ au méme niveau, afin d'éviter toute
situation dangereuse.

B En cas de déflagration, débranchez la hotte
et les appareils de cuisson et couvrez la flamme.
N'utilisez jamais d'eau pour éteindre le feu.

B |orsque les appareils de cuisson sont en
cours de fonctionnement, leurs piéces
accessibles peuvent étre chaudes.

B Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé
par des personnes ayant des handicaps
physiques, sensoriels et mentaux (y compris les
enfants) ou celles n'ayant pas I'expérience et les
connaissances adéquates concernant son
utilisation, sauf s'ils sont sous la supervision
d'une personne responsable de la sécurité de
l'appareil.

B Aprés linstallation de la hotte, la distance
minimum doit étre de 65 cm entre le produit et
toute plaque de cuisson électrique et de 75 cm

entre le produit et des plaques de cuisson a
gaz ou alimentées avec d'autres combustibles.
B |a sortie de la hotte ne doit pas étre
connectée aux conduits d'air, lorsqu'il existe
d'autres fumées.

B Vous devez faire attention lors de
['utilisation de I'appareil spontanément avec
d'autres appareils (par ex, chauffages a gaz,
combustibles  diesel, charbon ou bois,
chauffages de douche, etc). Il convient d'étre
frés prudent lorsque vous les utilisez
simultanément. En effet, la hotte pourrait
affecter de maniére négative la combustion, en
déchargeant I'air ambiant.

B Cet avertissement ne s'applique pas aux
utilisations sans tuyau d'évacuation.

B Lorsque la hotte électrique est utilisée
simultanément avec des dispositifs qui utilisent
du gaz ou d'autres combustibles, il doit y avoir
une ventilation suffisante dans la piéce (cela ne
s'applique pas aux dispositifs qui utilisent du
gaz ou d'autres combustibles, il doit y avoir une
ventilation suffisante dans la piéce (cela ne
s'applique pas aux dispositifs qui redéchargent
Iair dans la piéce)

B ['actionnement simultané de plusieurs
plaques de cuisson provoque la génération
d'une grande quantité de chaleur. Un appareil
de ventilation placé sur la surface des plaques
de cuisson peut donc étre endommagé ou
briler. N'utilisez deux plaques a gaz a forte
chaleur pendant plus de 15 minutes. Un grand
brileur avec plus de 5kW de puissance (de
travail) génére une puissance équivalente a
celle de deux brlleurs a gaz.
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2.1 Risque pour la vie, Risque
d'empoisonnement

/A DANGER

Il existe un risque pour la vie et
d'empoisonnement dii aux gaz de combustion
réabsorbés. Pendant ['utilisation d'un orifice
d'évacuation de I'air, sauf si une alimentation
suffisante en air est prévue, n'utilisez pas
I'appareil simultanément aux dispositifs qui
déchargent des gaz toxiques a travers le
conduit d'évacuation comme les chauffages a
gaz ventilé, a pétrole, & bois, ou & charbon, les
chauffages de douches, les chauffe-eaux, etc.

/A

Fig. 2 : Danger d'empoisonnement

Des dispositifs ventilés (par exemple chauffages
au gaz, au pétrole, au bois ou au charbon,
chauffages de douche, chauffe-eaux) prélévent
l'air de combustion de I'emplacement
d'installation et déchargent le gaz de rebut a
travers un systéme a gaz de rebut (par exemple
conduit d'évacuation). Lorsque la hotte est
active, elle absorbe l'air de la cuisine et des
salles avoisinantes. Si aucune entrée d‘air
adéquate n'est fournie, un vide apparait. Dans
un tel cas, les gaz toxiques sont absorbés par le
conduit d'évacuation et le canal des gaz de
rebuts et sont renvoyés a la porte. Fig. 2 Donc,
une entrée d'air frais adaptée doit toujours étre
assurée. Fig. 3

@’t

Fig. 3

Canpy
/A DANGER

Danger d'incendie !

D0 aux étincelles. L'installation de I'appareil sur
un systtme de chauffage utiisant des
combustibles solides (par exemple le bois ou le
charbon) n'est autorisée que si un couvercle
non détachable est présent. Pour le processus
d'installation, il convient de faire attention aux
réglementations applicables en matiere de
construction et aux réglementations des
compagnies locales d'électricitt et de gaz.
L'appareil peut provoquer un incendie sauf s'il
est produit conformément aux instructions de
nettoyage.

/A DANGER

2.2 Risque de choc électrique !

Ne pas plier ou emméler le cable de
branchement pendant l'installation du fait du
danger li¢ a un cable de branchement
endommagé.

/A DANGER

2.3 Risque de blessure physique !
B Pendant l'installation, il existe un danger de
lésion physique dd aux bords acérés. Utilisez
des gants de protection pendant toute la durée
du processus d'installation de I'appareil.

B A cause du risque de faire tomber 'appareil,
il convient de fixer tous les boulons de sécurité
et couvercles comme spécifié dans le manuel
de l'utilisateur.
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/A DANGER

2.4 Risque de brilure, de choc
électrique !

B Laissez |'appareil refroidir avant le processus
de nettoyage ou de maintenance. Eteignez le
fusible ou débranchez la prise.

B | existe un risque de dommage di a l'entrée
d'humidité dans I'électronique. Ne nettoyez pas
les composants de commande avec un chiffon
humide.

B |a surface risque d'étre endommagée du fait
d'un mauvais processus de nettoyage. Nettoyez
les surfaces en acier inoxydable uniquement
dans leur direction de brossage. N'utilisez pas de
détergent a acier inoxydable pour les éléments
de commande.

B |a surface risque d'étre endommagée a
cause des agents détergents agressifs et
abrasifs. N'utilisez jamais d'agents détergents
agressifs et abrasifs.

B |l existe un risque de dommage di au reflux
de condensat. Monter le canal de sortie d'air vers
le bas par rapport a l'appareil (pente de 1°).

/A DANGER

2.5 Risques d'incendie et de
blessure physique !

Si la réparation n'est pas réalisée selon les
regles ou comme demandé, coupez le fusible ou
débranchez le cable d'alimentation de votre
appareil. La réparation doit étre réalisée
uniquement par le service technique autorisé ou
les experts agréés.

REMARQUE

Si l'appareil est défectueux ou endommagé,
coupez le fusible ou débranchez le céble
d'alimentation de votre appareil et appelez le
service agréé.

REMARQUE

Si le céble d'alimentation est endommagé, il
doit étre remplacé par son fabricant ou un
service technique agréé ou tout autre personnel
qualifié au méme niveau, afin d'éviter toute
situation dangereuse.

REMARQUE

Si les ampoules de votre appareil sont
défectueuses, coupez le fusible ou débranchez
le céble d'alimentation de votre appareil.
Remplacez les ampoules immédiatement pour
gviter toute surcharge sur les autres ampoules
(attendez que les ampoules refroidissent en
premier lieu)

/\ ATTENTION

Les composants accessibles peuvent étre
chauffés lors de l'utilisation des dispositifs de
cuisson.

A DANGER

Le tuyau de sortie d'air de cet appareil ne doit
pas étre raccordé au conduit d'évacuation pour
décharger la fumée générée par des dispositifs
qui utilisent du gaz ou d'autres combustibles.
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3 UTILISATIONS AVEC ET SANS UTILISATION DE CHARBON

Vous pouvez utiliser cet appareil en mode Mode Air ventilé

évacuation d'air et en mode air ventilé. o

Mode Evacuation d'air y |
L'air absorbé est nettoyé par les filtres a
graisse, et est déchargé par le biais d'un
systéme de conduits. 4

u

| %

Fig. 4 : Sortie d'air sans filtre a charbon

A DANGER Fig. 5 : Sortie d'air avec filtre a charbon

L'air absorbé est nettoyé par les filtres a graisse
et un filtre a charbon actif et il est ensuite
retransféré a la cuisine. 5

. @
Risque de mort ! 1

@ Pour retenir les substances qui provoquent des
1 odeurs en mode air ventilé, vous devez fixer un

Les gaz d'échappement qui sont réabsorbés filtre a charbon actif. Consultez votre distributeur
peuvent provoquer un empoisonnement. L'air 4 ~ @gréé pour différentes options disponibles pour
évacuer ne doit pas étre transféré vers un utiliser votre appareil en mode air ventilé. Vous
conduit d'évacuation de fumée ou de gaz de  POUVez acheter les accessoires requis pour ce
rebut actif, ou un conduit d'évaluation utilisé ~ Processus pour les points de vente associés, les
pour la ventilation des sites, oU des sources services agréés ou le centre de ventes en ligne.
de chaleur sont installées.

B Si vous souhaitez transférer I'air d'évacuation
a un conduit d'évacuation de fumée ou de gaz
de rebut inactif, vous devez obtenir Ila
permission d'un ramoneur agrée.

B Si |'air d'évacuation est déchargé a travers la
paroi extérieure, une protection télescopique
murale doit étre utilisée.
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3.1 Remplacement du filtre a
charbon

Dans des environnements sans conduit
d'évacuation, un filtre a charbon actif doit étre
utilisé pour filtre I'air et le renvoyer a l'intérieur.
Un filtre a charbon actif doit étre fourni par un
service ou votre distributeur. Couper I'appareil
avant de remplacer le filtre a charbon. Puisque
le filtre a charbon est utilisé dans des cuisines
sans sortie de conduit d'évacuation, il doit étre
remplacé tous les 3-5 mois en fonction de
['utilisation.

Le filtre & charbon ne doit jamais étre lavé. Les
filtres a graisse doivent étre installés dans le
produit, que l'on utilise ou non des filtres a
charbon. N'utilisez pas votre produit sans filtre a
graisse.

3.2 Remplacement du filtre a
charbon AF 90

L'appareil que vous avez acheté est adapté a
l'utilisation avec des filtres a charbon AF 90.

1. Placez le filtre & charbon dans son
logement. Fig. 6

2. La rotation du filtre a charbon dans le sens
des aiguilles d'une montre, assurez-vous qu'il
S'adapte parfaitement. Fig. 6

@
1 Si le filtre a charbon ne s'adapte pas
complétement, il peut tomber et
endommager votre produi.

3.3 Remplacement du filtre a
charbon AF 100

Fig. 6 : FILTRE A CHARBON AF 100

L'appareil que vous avez acheté est adapté a
['utilisation avec des filtres a charbon AF 100.

3. Placez le filtre a charbon dans son
logement. Fig. 6

4. La rotation du filtre a charbon dans le sens
des aiguilles d'une montre, assurez-vous qu'il
s'adapte parfaitement. Fig. 6

A DANGER

Ne lavez pas les filtres a charbon. Gardez les

2 filtres a charbon hors de portée des enfants.
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4 NETTOYAGE ET
MAINTENANCE PREVENTIVE

A\ ATTENTION

B Avant chaque entretien et nettoyage, la
hotte de cuisson doit étre débranchée et
I'appareil doit étre coupé.

B Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur
de l'appareil ne doivent pas étre réalisés par
des enfants sans surveillance.

B La surface risque d'étre endommagée a
cause des agents détergents agressifs et
abrasifs. N'utilisez jamais d'agents détergents
agressifs et abrasifs.

Fournissez les substances détergentes et de
protection qui sont appropriées pour votre
appareil et que vous trouverez auprés de
votre service technique agréé. La surface de
I'appareil et des unités de commande sont
sensibles & la rayure.

B Nettoyez les surfaces avec un chiffon
doux et humide, un liquide vaisselle ou un
agent détergent pour les vitres doux.
Assouplissez la saleté séche et collante avec
un chiffon humide. Ne rayez pas !

B || n'est pas approprié d'utiliser des chiffons
secs, des éponges qui peuvent rayer, des
matériels qui nécessitent de frotter et d'autres
agents détergents agressifs contenant du
sable, de la soude, de I'acide ou du chlore.

B Nettoyez les surfaces en acier inoxydable
dans leur direction de brossage uniquement.
B N'utilisez pas d'agents détergents pour
acier inoxydable et de chiffons humides pour
les unités de commande. Nettoyage des filtres
a graisse métalliques. Les filtres a graisse
métalliques utilisés retiennent les particules
graisseuses dans ['humidité et la vapeur
générées dans la cuisine. Nettoyez les filtres
a graisse métalliques environ tous les trois
mois, dans des conditions dutilisation
normales (1 a 2 heures par jour).

B N'utilisez pas des agents détergents
excessivement efficaces, acides ou alcalins.

Canoy

B Pour le nettoyage des filtres a graisse
métalliques, nettoyez les pieces de support des
filtres a graisse métalliques dans l'appareil, avec
un chiffon humide également.

B Vous pouvez nettoyer les filtres a graisse
métalliques dans le lave-vaisselle ou a la main.

4.1 Lavage au lave-vaisselle

B En cas de lavage au lave-vaisselle, un léger
changement de couleur peut se produire. Cela
n'a pas d'effet sur la fonction du filtre a graisse
métallique.

B Ne lavez pas de filtres a graisse métallique
excessivement sale avec la vaisselle.

B Placez les filtres a graisse métalliques
librement dans le lave-vaisselle. Les filtres a
graisse métalliques doivent étre placés dans le
lave-vaisselle sans tasser.

4.2 Lavage a la main

Pour la saleté compacte, vous pouvez utiliser
un solvant a graisse spécial. Vous pouvez
acheter un tel agent auprés de votre centre
des ventes agréé.

B Assouplissez les filtres & graisse métalliques
dans de I'eau chaude avec un liquide vaisselle.

B Utilisez une brosse pour le nettoyage et
attendez que le liquide s'écoule totalement dans
les filtres a graisse métalliques.

B Rincez les filtres minutieusement aprés le
nettoyage.

/A ATTENTION

Gréce au nettoyage fréquent du filtre a graisse
métallique, le danger d'incendie provoqué par
une chaleur excessive qui est générée pendant
la friture est évité.

4.3 Enlévement/Installation d'un
filtre en aluminium

Tirez le filtre en aluminium vers vous en
appuyant sur sa languette. Reprendre le
processus pour installer le filtre.
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S5 INSTALLATION DE L'APPAREIL
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Fig. 7 : INSTALLATION DE L'APPAREIL

Aprés l'installation de la hotte, la distance minimum doit étre de 650 mm entre le produit et toute
plaque de cuisson électrique et de 750 mm entre le produit et des plaques de cuisson a gaz ou

alimentées avec d'autres combustibles. Fig. 7

5.1 Installation et déballage de
I'Appareil

Vérifiez que votre appareil n'est pas déformé.
B Rapportez les problémes de transport
immédiatement a I'opérateur de transport.

B Tous les défauts rencontrés doivent étre
rapportés au distributeur, également.

B Ne laissez pas les enfants jouer avec les
matériaux d'emballage !!!

5.2 Installation et déballage de
I'Appareil

B Remplacez les filtres a charbon de maniére
réguliere.

M Nettoyez régulierement vos filtres en
aluminium. Les filtres sales risquent de bloquer
le passage de l'air, vous risquez donc de devoir
utiliser I'appareil a une vitesse supérieure.

M Utilisez votre produit selon des vitesses
normales.

B Une utilisation a une vitesse supérieure
provoquerait une augmentaton de la
consommation d'énergie.
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5.3 Mode Evacuation d'air

/A DANGER

Risque de mort !

Les gaz d'échappement qui sont réabsorbés
peuvent provoquer un empoisonnement. L'air a
évacuer ne doit pas étre transféré vers un
conduit d'évacuation de fumée ou de gaz de
rebut actif, ou un conduit d'évaluation utilisé
pour la ventilation des sites, ou des sources de
chaleur sont installées. Si vous souhaitez
transférer ['air d'évacuation a un conduit
d'évacuation de fumée ou de gaz de rebut
inactif, vous devez obtenir la permission d'un
ramoneur agréé.

Si l'air d'évacuation est déchargé sur la paroi
extérieure, une protection télescopique murale
doit étre utilisée.

5.4 Ligne d'évacuation d'air
Information : Le fabricant de I'appareil ne
saurait étre tenu pour responsable des défauts
causés par les conduits installés.

B ['appareil  présente les  meilleures
performances lorsqu'un conduit de sortie d‘air
court et plat et ayant un diamétre le plus grand
possible est utilisé.

B Aucune performance de ventilation
optimale ne peut étre atteinte et le bruit du
ventilateur augmente lorsque des tuyaux de
sortie d'air longs et grossiers et de multiples
coudes ou des diamétres de tuyaux inférieurs a
150 mm sont utilisés.

B les tuyaux ou conduits utilisés dans la
disposition de la ligne de sortie d'air doivent
étre constitués de matériaux inflammables.
Tuyaux circulaires

Un diametre intérieur de 150 mm ou au moins
de 120 mm est recommandé.

Canaux plats

La section intérieure doit étre adaptée au
diamétre des conduits circulaires.

@150 mm approx. 177 cm?

@120 mm approx. 173 cm?

B |es canaux plats ne doivent pas avoir de
coudes acérés.

B Utilisez des bandes d'étanchéité pour les
différents diamétres de tuyaux.

Canoy

5.5 Vérification du mur

B Le mur doit étre plat, droit et avoir la
capacité de support suffisante.

B |a profondeur des trous de pergage doit
étre conforme a la longueur des boulons. Des
goujons doivent s'adapter convenablement.

B Les boulons et goujons dans I'enceinte sont
appropriés pour une utilisation dans des parois
monolithiques rigides. Utilisez des matériels de
fixation appropriés pour  différentes
constructions (par exemple, Placoplatre, béton
aéré, briques de proton).

5.6 Branchement électrique

/A DANGER

Danger de choc électrique !

Les composants dans l'appareil peuvent avoir
des bords acérés. Le cable de branchement
peut étre endommagé. Ne pliez pas ou
emmélez le cable de branchement pendant
linstallation.

Des données de branchement nécessaires
sont fournies sur I'étiquette type que I'on trouve
a lintérieur de votre appareil, les filtres a
graisse métalliques doivent étre enlevés pour
voir I'¢tiquette. Longueur de la ligne de
branchement : environ 1,3 m

Cet appareil est conforme aux directives
d'élimination des interférences UE.

/A DANGER

5.7 Risque de choc électrique !

Il doit toujours étre possible de débrancher
I'appareil du réseau électrique. L'appareil doit
étre branché dans une prise protégée qui est
montée conformément aux régles. Si la prise
ne peut pas étre atteinte apres l'installation ou
pendant une connexion fixe requise, il doit y
avoir plusieurs ensembles de séparation de
pbles disponibles avec au moins 3 mm de
distance de contact jusqu'a l'installation. Une
connexion fixe doit étre réalisée par un expert
électronique uniquement.
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6 APERCU DE L'APPAREIL

Fig. 9 : APERCU DE LA HOTTE

Panneau avant
Touche

Filtre

Eclairage

el

AWN =
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7 ASSEMBLAGE DU PRODUIT

Pergcage des trous de suspension
Faites des trous d'un diamétre de @4 mm aux
endroits marqués A, B, C, D sur le schéma de
montage. Figure 2

80

MATRICE DE LIGNE DE
5 MONTAGE COUPE SUR LE
ECHELLE 1:1 <= PLACARD
% POUR L'AIR

<
%

248

Figure 2
L'appareil doit étre monté sur l'armoire sur les
points A, B, C, D en utilisant 4 x 40 vis fournies
avec l'appareil. Le panneau avant ne doit pas
étre frotté contre le couvercle de l'armoire
lorsque le panneau coulissant se déplace.
Figure 3

Figure 3
Placez le conduit d'évacuation en plastique
fourni avec l'appareil sur la sortie de conduit
d'évacuation de l'appareil. Tournez le conduit
d'évacuation en plastique dans le sens des
aiguilles d'une montre. Figure 4
Installez le conduit en aluminium flexible
a la sortie du conduit d'évacuation en

Canoy

plastique. Installez I'autre extrémité du
conduit vers le trou du conduit
d'évacuation sur le mur. Figure 5

Figure 5

/\ ATTENTION

Puisque les torsions et pliures du conduit en
aluminium provoqueront une réduction de la
puissance d'aspiration d'air, évitez autant que
possible les torsions et pliures.

Fonctions du Dispositif

La hotte est utilisée dans les cuisines avec ou
sans conduit d'évacuation.

En cas d'utilisation avec un conduit
d'évacuation ;

En cas d'utilisation avec connexion au conduit
d'évacuation, la hotte doit étre connecté a un
conduit d'évacuation qui déchargera Iair.
Préférez le chemin le plus court pour le
systéme de conduit qui méne au conduit
d'évacuation, afin d'obtenir la plus grande
efficacité de votre hotte. Votre produit est
fabriqué sous une forme appropriée pour une
utilisation avec un conduit d'évacuation.

33



)

DYy
8 UTILISATION DU PRODUIT

Contact basculant 3 vitesses

Interrupteur d'ampoule
Tournez l'interrupteur sur la

position de I'ampoule pour
n allumer I'éclairage de
I'appareil. Le panneau

coulissant doit étre détaché
pour allumer I'éclairage.

3. Interrupteur de circulation
Si vous souhaitez faire
fonctionner l'appareil a la
troisieme vitesse, baissez
linterrupteur.

3. Interrupteur de circulation

Si vous souhaitez faire
fonctionner l'appareil a la
troisiéme vitesse, baissez
linterrupteur.

Contact basculant 2 vitesses

Le produit a deux ampoules
et un interrupteur pour
commander ['éclairage. Le
panneau coulissant doit étre
détaché pour allumer
I'éclairage.

Contact Dgt 3 vitesses
oo [@ ¢ %
1 2 3 4 5

1- Appuyez sur ce bouton si vous voulez faire
fonctionner le produit a la vitesse 1.
2- Appuyez sur ce bouton si vous voulez faire
fonctionner le produit a la vitesse 2.

3- Appuyez sur ce bouton si vous voulez faire
fonctionner le produit a la vitesse 3.

4- Appuyez sur ce bouton quand vous voulez
allumer les lampes du produit.

Sélection de vitesse

L'appareil a une ventilation sur 3 niveaux. Un
des niveaux de ventilation bas-moyen-haut est
choisi selon la vapeur de la cuisson et de
friture. On commence par appuyer sur les
boutons de commande du moteur sur le
panneau avant. Les modéeles a commande
électronique ont un temporisateur automatique.
Temporisateur

Si vous appuyez sur l'un quelconque des
boutons de démarrage du moteur pendant plus
de 2 secondes, une fonction temporisateur
s'activera pendant une durée de 15 minutes.
L'affichage donnera également un signal
lorsque le temporisateur démarre et le moteur
s'arrétera automatiquement 15 minutes plus
tard. Fréquences de nettoyage du
filtre métallique : Les filtres doivent étre
nettoyés lorsque le signal « C » apparait sur
I'écran ou (en fonction de ['utilisation) toutes les
2-3 semaines. Lorsque les filtres sont nettoyés
et montés a leur place, appuyez sur le bouton
(®) pendant plus de 3 secondes afin d'effacer
le signal « C » (quand le produit est inactif). La
lettre « E » apparaitra sur I'écran, et le produit
passera en fonctionnement normal. Si l'on
souhaite que l'opération se poursuive sans
effacer le signal « C», quand vous appuyez
sur le bouton (), un fonctionnement actif sera
observé pendant 1 sec puis le signal « C»
réapparaitra et le moteur continuera de
fonctionner.

/\ ATTENTION

La marque «C» apparaitra a la fin de la
période d'utilisation du produit de 60 heures.
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Contact Dgt a 5 vitesses
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/\ ATTENTION

La marque « C» apparaitra a la fin de la
période d'utilisation du produit de 60 heures.

X

Marche-Arrét : L'appareil démarrera
dés que I'on appuie sur ce bouton.

Vitesse décroissante : La vitesse
diminuera si ce bouton est enfoncé.

Vitesse croissante: La vitesse
augmentera si ce bouton est
enfoncé.

Temporisateur : Quand le bouton
est enfoncé, une fonction de
temporisation est activée pendant
une période de 15 minutes, et une
fois que la temporisation débute,
I'écran présente un signal, et le
moteur s'arréte automatiquement
apres 15 minutes.

© + |

o

Ampoule : L'ampoule s'allumera dés
que l'on appuie sur ce bouton.
Rappuyez sur ce bouton pour
éteindre I'ampoule.

Canoy

Fréquences de nettoyage des filtres :

Les filtres doivent étre nettoyés lorsque le
signal « £ » apparait sur I'écran ou (en fonction
de [lutilisation) toutes les 2-3 semaines.
Lorsque les filtres sont nettoyés et montés a
leur place, appuyez sur le bouton pendant plus
de 3 secondes afin d'effacer le signal « £ »
(quand le produit est inactif). X. La lettre « E »
apparaitra sur I'écran, et le produit passera en
fonctionnement normal. Si l'on souhaite que
l'opération se poursuive sans effacer le signal
« £ », quand vous appuyez sur le bouton (%),
un fonctionnement actif sera observé pendant
1 sec puis le signal « C » réapparaitra et le
moteur continuera de fonctionner.
REMARQUE :

La marque « £ » apparaitra a la fin de la
période d'utilisation du produit de 60 heures.
Utilisation efficace en matiére
d'économies d'énergie :

* Lors de I'utilisation de votre hotte, ajustez les
paramétres de vitesse selon la valeur et
lintensité de l'odeur, afin d'économiser de
I'énergie.

* Utilisez des basses vitesses (1-2) dans des
conditions normales, et des vitesses élevées
(3) en cas d'odeur et de vapeur intenses.

* Les ampoules sur la hotte sont placées de
maniére a éclairer la zone de cuisson.

Les utiliser pour éclairer les alentours risque de
provoquer des dépenses énergétiques inutiles
et un éclairage insuffisant.

Utilisation de la hotte :

* Votre hotte contient un moteur avec
différentes vitesses.
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9 REMPLACEMENT DES AMPOULES

/A DANGER

Débranchez ['alimentation électrique de la
hotte. Laissez les ampoules refroidir tout
d'abord car vous risquez de vous briler les
mains lorsqu'elles sont chaudes.

9.1 Remplacement de I'ampoule
halogéne

Fig. 13 : Remplacement d'une ampoule LED

Enlevez le filtre a cartouche en aluminium.
Enlevez I'ampoule défectueuse et remplacez-la
par une neuve ayant la méme puissance.
Fig. 13

9.2 Remplacement de I'ampoule
de bougie d'allumage

Fig. 14 : Remplacement de I'ampoule de
bougie d'allumage

Enlevez le filtre & cartouche en aluminium.
Enlevez I'ampoule défectueuse et remplacez-la
par une neuve ayant la méme puissance.
Fig. 14

9.3 Remplacement de I'ampoule
LED1W

A
S

.
@/

e Débranchez le branchement électrique de
I'ampoule a LED.

e Poussez sur 'ampoule avec la main pour
I'enlever.

e Séparez la bande adhésive autour des
ampoules et la plaque de corps l'une de
l'autre.

e Avant de placer la nouvelle ampoule a
LED, enlevez la feuille de protection du
cadre, puis collez-la a sa place sur le
corps du produit.
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10 SERVICE TECHNIQUE AGREE

Si I'éclairage ne fonctionne pas :

W Assurez-vous que la prise est branchée et que les fusibles sont intacts.

W Vérifiez les ampoules. Assurez-vous que vous avez débranché le dispositif avant d'effectuer
cette vérification. Serrez les ampoules si elles sont desserrées ; vous pouvez remplacer les
ampoules si elles ne fonctionnent toujours pas.

Pannes possibles et solutions a apporter avant d'appeler le service
technique :

A) Si I'appareil ne fonctionne pas dans tous les cas :

W Vérifiez si la hotte est branché ou si la prise est correctement insérée.
W Vérifiez le fusible, auquel I'appareil est branché ainsi que le fusible principal de votre maison.

Si les performances de l'appareil sont insuffisantes ou s'il fonctionne
en faisant trop de bruit :

B L e diameétre extérieur du conduit d'évacuation de I'appareil est-il adapté ? (min.120 mm).

W Les filtres métalliques sont-ils propres ? Veuillez vérifier.

M Si vous utilisez la hotte sans conduit d'évacuation, assurez-vous que les filtres a charbon ne
sont pas agés de plus de 6 mois.

M Soyez attentifs a ventiler convenablement votre cuisine, afin de fournir un flux d'air. Si vous
n'étes toujours pas satisfait des performances de I'appareil, consultez le service technique agréé.
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10.1 Pannes potentielles et Solutions

10.2 Tableau technique




Dy

MANUALE DI ISTRUZIONI

CAPPA

CBT9240/2X
CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
CBT6130/2X
CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Leggere attentamente questo manuale di istruzioni!
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"Conforme al Regolamento EEE. Non contiene PCB*"
* PCB = Printed Circuit Board
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1 DISEGNO TECNICO

CBT6130/2X

CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Fig. 1: DISEGNO TECNICO

CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
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2 AVVERTENZE E PRECAUZIONI DI SICUREZZA

B ['eletirodomestico pud essere utilizzato da
bambini di eta superiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure
prive di esperienza e conoscenza, se
supervisionate o istruite  riguardo  alluso
dellelettrodomestico  in  sicurezza, e se
comprendono i rischi che derivano dall'uso dello
stesso.

B Questo prodotto € progettato solo per uso
interno.

B |a tensione di utilizzo del prodotto ¢ di 220-
240V - 50 Hz.

B || cavo di alimentazione del prodotto &
dotato di una spina con collegamento di terra. Il
cavo deve essere collegato ad una presa con
collegamento a terra.

B |l sistema di cablaggio deve essere installato
da un tecnico qualificato.

B Linstallazione effettuata da personale non
specializzato pud provocare scarse prestazioni,
danneggiare il prodotto e causare incidenti.

B |l cavo di alimentazione dell'elettrodomestico
non deve essere schiacciato o pressato durante il
montaggio. Il cavo di alimentazione non deve
essere collocato in prossimita dei fornelli. Si rischia
di fonderlo e provocare un incendio.

B Non collegare l'elettrodomestico prima di
averlo installato.

B Accertarsi che il luogo in cui viene installato
permetta all'utente di staccare faciimente il cavo di
alimentazione in caso di eventuali pericoli.

B Non toccare le lampadine
dell'elettrodomestico quando sono state accese
a lungo. Potreste bruciarvi le mani in quanto le
lampadine potrebbero essere calde.

B Le cappe da cucina sono state progettate per
normale uso casalingo e di cottura. Se vengono
utilizzate per scopi diversi da quelli specificati, si
rischiano guasti e lelettrodomestico non e piu
coperto dalla garanzia.

B Rispettare le norme e le istruzioni
relativamente allo scarico dellaria in uscita,

specificate  dalle relative autorita.  (Questa
avvertenza non & valida nel caso di utilizzo senza
camino).

B | cibi infiammabili non devono essere cotti
sotto la cappa.

B Accendere l'elettrodomestico dopo avere
appoggiato sui fornelli una padella, una pentola o
altri contenitori di coftura. In caso contrario, la
temperatura elevata pud deformare alcuni
componenti dell'elettrodomestico.

B Spegnere il bruciatore dei fornelli prima di
togliere la padella, la pentola o altri contenitori di
cottura dai fornelli stessi.

B Non lasciare depositare olio caldo sui fornelli.
Pentole che contengono olio caldo possono
generare fiamme.

B Prestare la massima attenzione alle tende e
alle tovaglie, soprattutto quando si frigge,
perché l'olio potrebbe causare un incendio.

B Sostituire i filtri con regolarita. | filtri non
sostituiti ad intervalli regolari possono provocare
rischi di incendi a causa di depositi di grasso
accumulatisi su di essi.

B Non utilizzare materiali di filtraggio non
ignifughi al posto del filtro.

B Non azionare |'elettrodomestico senza filtro
e non togliere i filtri quando I'elettrodomestico &
in uso.

B In caso di eventuali esplosioni, togliere
alimentazione alla cappa e agli elettrodomestici di
cottura. (Staccare la spina dell'elettrodomestico o
spegnere l'interruttore principale).

B Se la pulizia periodica dell'elettrodomestico
non viene fatta a tempo debito, sussiste il rischio
di incendio.

B Togliere alimentazione alla cappa prima di
qualsiasi attivita di manutenzione. (Staccare la
spina dell'elettrodomestico o spegnere l'interruttore
principale).

B Quando la cappa elettica e le
apparecchiature alimentate da fonti diverse
dall'energia elettrica funzionano simultaneamente,
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la pressione negativa nellambiente non deve
superare i 4 Pa (4x10 bar).

B Gli elettrodomestici a gas o ad olio
combustibile, come ad esempio le stufe, che si
trovino nello stesso ambiente della cappa,
devono essere completamente isolati dallo
scarico di questo elettrodomestico o devono
essere ermetici.

B Quando si effettua un collegamento del
camino al vostro elettrodomestico, utilizzare tubi
con un diametro di 150 mm o0 120 mm.

B La lunghezza del collegamento del tubo ed il
numero di gomiti devono essere piu ridotti
possibile.

B | bambini non
I'elettrodomestico.

B Per motivi di sicurezza utilizzare un fusibile
con corrente di intervento massima di 6 A per
l'impianto della cappa.

B Dato che i materiali di imballaggio possono
essere pericolosi, mantenerli sempre lontano
dalla portata dei bambini.

B Se il cavo di alimentazione & danneggiato,
deve essere sostituito dal relativo produttore o dal
servizio tecnico autorizzato o da altro personale
qualificato di pari livello, per evitare qualsiasi tipo
di situazioni pericolose.

B In caso di eventuali esplosioni, togliere
alimentazione alla cappa e agli elettrodomestici di
cottura, quindi coprire la fiamma. Non spegnere
mai un incendio utilizzando acqua.

B Quando gli elettrodomestici di cottura sono
in funzione, le parti accessibili potrebbero
essere calde.

B Questo elettrodomestico non € adatto all'uso
da parte di persone (compresi i bambini) con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o
prive di esperienza e conoscenze sul suo
utilizzo, se non supervisionate da una persona
responsabile della sicurezza
dell'elettrodomestico.

B Dopo l'installazione della cappa, la distanza
minima deve essere 65 cm tra elettrodomestico
e fornelli elettrici € 75 cm tra cappa e altri

devono giocare con

Canoy

dispositivi o fornelli a gas con combustione di
altri combustibili.

B |'uscita della cappa non deve essere
collegata a condutture per aria, nelle quali
possono essere presenti altri fumi.

B Prestare attenzione quando si usa
I'elettrodomestico insieme ad altri dispositivi (ad
esempio stufe a gas, diesel, carbone 0 a legna,
scaldabagno per doccia, ecc...). Quando si
utilizzano contemporaneamente fare molta
attenzione. Il motivo € che la cappa potrebbe
influre  negativamente sulla  combustione,
eliminando 'aria dall'ambiente.

B Questa avvertenza non & valida nel caso di
utilizzo senza camino.

B Quando la cappa elettrica viene utilizzata
insieme ad apparecchiature che utilizzano gas o
altri combustibili, nella stanza deve esserci una
ventilazione sufficiente (questo potrebbe non
essere valido per dispositivi che reintroducono
I'aria nell'ambiente).

B || funzionamento contemporaneo di piu di
una cappa genera molto calore. Un dispositivo
di ventilazione posto sulla superficie dei fornelli
potrebbe danneggiarsi o bruciarsi. Non azionare
due fornelli a gas ad elevato calore per oltre 15
minuti. Un bruciatore grande con una potenza
(di lavoro) superiore a 5 kW genera una potenza
uguale a quella di due bruciatori a gas.
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2.1 Pericoli per la salute, rischi di
avvelenamento

A\ PERICOLO

Ci sono pericoli per la salute e rischi di
avvelenamento a causa di gas di combustione
riassorbiti. Durante ['utilizzo con scarico dell'aria, se
non & fornita un'alimentazione d'aria sufficiente,
non utilizzare [lelettrodomestico insieme a
dispositivi che scaricano gas tossici attraverso il
camino, quali stufe ventilate, a gas, a gasolio, a
legna o0 a carbone, scaldabagno per doccia,
caldaie per acqua, ecc...

/A

Fig. 2: Rischio di avvelenamento

| dispositivi ventilati (ad esempio stufe a gas,
gasolio, a legna o a carbone, scaldabagno per
doccia, caldaie per acqua) prelevano laria di
combustione dal punto di installazione e scaricano
il gas di scarico attraverso un sistema di gas di
scarico (ad esempio camino). Quando la cappa &
attiva, assorbe aria dalla cucina e dagli ambienti
adiacenti. Se non viene introdotta aria a
sufficienza si produce una situazione di
depressione. In tal caso, i gas tossici sono
assorbiti dal camino e dal canale dei gas di
scarico e reintrodotti nuovamente. Fig. 2 Pertanto,
deve essere sempre garantito l'ingresso di un
quantitativo appropriato di aria fresca. Fig. 3

1

Fig. 3

/A PERICOLO

Rischio di incendio!

Incendio provocato da scintile. L'installazione
dellelettrodomestico su  un  dispositivo  di
riscaldamento alimentato da combustibili solidi (ad
esempio legna o carbone) &€ ammessa unicamente
se & presente una copertura non rimovibile. Per il
processo di installazione, prestare attenzione alle
normative edili vigenti attualmente ed alle normative
delle societa locali di fornitura energia elettrica e
gas. L'elettrodomestico pud provocare incendi se
non & stato prodotto in accordo con le istruzioni di
pulizia.

/A PERICOLO

2.2 Pericolo di scariche elettriche!
Non piegare o distorcere il cavo di collegamento
durante l'installazione perché le eventuali pieghe
danneggiano il cavo stesso.

/A PERICOLO

2.3 Pericolo di lesioni personali!

B Durante l'installazione, sussiste il rischio di
lesioni personali dovute a contatti con spigoli
vivi. Durante l'intero processo di installazione
dell'elettrodomestico indossare sempre guanti
protettivi da lavoro.

B || montaggio di tutti i bulloni di sicurezza e
delle protezioni deve essere effettuato come
specificato nel libretto di uso e manutenzione,
pena il rischio di caduta dell'elettrodomestico.
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/A PERICOLO

2.4 Pericolo di ustione, pericolo di
scariche elettriche!

B Prima di pulire o sottoporre a manutenzione
['elettrodomestico, lasciarlo raffreddare.
Staccare il fusibile o estrarre la spina dalla
presa.

B A causa dellingresso di umidita nei
componenti elettronici sussiste il rischio di
danni. Non pulire i componenti di comando con
un panno umido.

B | a superficie si pud danneggiare a causa di
un errato processo di pulizia. Pulire le superfici
in acciaio inossidabile solo nella direzione di
spazzolatura. Non utilizzare un detergente per
acciaio inossidabile per pulire gli elementi di
comando.

B |a superficie si pud danneggiare a causa di
detergenti abrasivi e aggressivi. Non utilizzare
mai detergenti aggressivi e abrasivi.

B A causa del ritorno di condensa sussiste il
rischio di danni. Montare il canale di scarico aria
verso il basso dall'elettrodomestico (inclinazione
di 1°).

/A PERICOLO

2.5 Pericolo di incendio e lesioni
personali!

In caso di riparazioni non effettuate in conformita
con le norme o come indicato, togliere il fusibile o
staccare il cavo di alimentazione
dall'elettrodomestico. La riparazione deve essere
effettuata unicamente da servizio tecnico
autorizzato o da esperti autorizzati.

NOTA

Se l'elettrodomestico € difettoso o0 danneggiato,
togliere il fusibile o staccare il cavo di
alimentazione dell'elettrodomestico e contattare il
servizio autorizzato.

Canoy

Se il cavo di alimentazione é danneggiato, deve
essere sostituito dal relativo produttore o dal suo
servizio tecnico autorizzato o da altro personale
qualificato di pari livello, per evitare qualsiasi
tipo di situazioni pericolose.

NOTA

Se le lampadine dell'elettrodomestico sono
guaste, togliere il fusibile o staccare il cavo di
alimentazione dell'elettrodomestico.  Sostituire
immediatamente le lampadine per evitare di
sovraccaricare le altre (ricordarsi che prima si
devono lasciare raffreddare)

A ATTENZIONE

| componenti accessibili possono surriscaldarsi
quando sono utilizzati con dispositivi di cottura.

/A PERICOLO

II tubo di scarico aria di questo elettrodomestico
non deve essere collegato al camino utilizzato per
scaricare i fumi prodotti da dispositivi alimentati a
gas o con altri combustibili.

45



Canoy

3 UTILIZZO CON O SENZA CARBONE

Questo elettrodomestico puo essere utilizzato
in modalita aria di scarico 0 modalita aria
ventilata.

Modalita aria di scarico
L'aria assorbita € pulita dai filtri per grasso e quindi
scaricata attraverso un sistema di tubazioni. 4

u

| %

Fig. 4: Scarico aria senza filtro al carbone

/A PERICOLO

Pericolo di morte!

| gas di scarico che sono riassorbiti possono
provocare avvelenamento. Laria di scarico non
deve essere inviata ad un camino attivo per
fumo o gas di scarico e nemmeno ad un camino
utilizzato per la ventilazione degli ambienti in cui
sono installate fonti di calore.

B Se & necessario trasferire il gas di scarico ad un
camino inattivo per fumo o gas di scarico, &
necessario richiedere la previa autorizzazione da
una societa autorizzata per la pulizia dei camini.

B Se ['aria di scarico viene rilasciata attraverso la
parete esterna, € necessario utilizzare un vano
espandibile a parete.

Modalita aria ventilata

i
L'aria assorbita € pulita dai filtri per grasso e da

un filtro a carbone attivo, quindi viene
reintrodotta nella cucina. 5

ar
| A
t

Fig. 5: Scarico aria con filtro al carbone

Per trattenere le sostanze che provocano odori
in modalita aria ventilata é necessario collegare
un filtro al carbone attivo. Contattare il proprio
concessionario  autorizzato  per  ottenere
informazioni sulle diverse opzioni disponibili per
il vostro elettrodomestico in modalita aria
ventilata. Gli accessori necessari per questo
processo sono disponibili presso i relativi punti
di vendita, i centri di assistenza autorizzati e
quelli on line.
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3.1 Sostituzione del filtro al
carbone

In ambienti privi di camini, il filtro al carbone attivo
deve essere utiizzato per filtrare laria e
rimandarla allinterno. Il filtro al carbone attivo
deve essere fornito dallassistenza o dal
rivenditore. Togliere alimentazione
allelettrodomestico prima di sostituire il filtro al
carbone. Poiché che il filtro al carbone & utilizzato
in cucine prive di uscite con camino, deve essere
sostituito ogni 3-5 mesi a seconda dell'utilizzo.

Il filtro al carbone non deve essere mai lavato. |
filti per grasso devono essere installati nella
cappa, indipendentemente dal fatto che siano
utilizzati o meno i filtri al carbone. Non utilizzare la
cappa senza il filtro per grasso.

3.2 Sostituzione del filtro AF 90 al
carbone

CARBONE AF 90

L'elettrodomestico che avete acquistato €
adatto per essere tilizzato con filtri al
carbone AF 90.

1. Collocare il filtro al carbone nel proprio
alloggiamento. Fig. 6
2. Ruotando il filtro al carbone in senso
orario, assicurarsi che sia inserito fino in
fondo. Fig. 6
L]
.l Se il filtro al carbone non é inserito

completamente, potrebbe cadere e
danneggiare l'elettrodomestico.

Canpy

3.3 Sostituzione del filtro AF 100 al
carbone

Fig. 6: FILTRO AL CARBONE AF 100

L'elettrodomestico che avete acquistato € adatti
per essere utilizzato con filtri al carbone AF
100.

3. Collocare il filtro al carbone nel proprio
alloggiamento. Fig. 6

4. Ruotando il filtro al carbone in senso orario,
assicurarsi che sia inserito fino in fondo. Fig. 6

/A PERICOLO

Non lavare i filtri al carbone. Mantenere i filtri al
carbone a distanza dai bambini.
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4 PULIZIA E MANUTENZIONE

/A ATTENZIONE

B Prima di qualsiasi attivita di manutenzione e
pulizia la cappa deve essere staccata
dall'alimentazione e [lelettrodomestico deve
essere spento

M |a puliza e la manutenzione
dell'elettrodomestico non devono essere
effettuate da bambini senza la supervisione di
adulti.

B | a superficie si pud danneggiare a causa di
detergenti abrasivi e aggressivi. Non utilizzare
mai detergenti aggressivi e abrasivi.
Approwvigionarsi  di  sostanze detergenti e
protettive adatte all'elettrodomestico presso il
servizio tecnico autorizzato. Le superfici degli
elettrodomestici e dei gruppi di controllo si
possono graffiare.

B Pulire le superfici con uno straccio morbido
e bagnato, liquido lavapiatti o un detergente per
vetri non aggressivo. Ammorbidire i depositi di
sporcizia secchi e appiccicosi con uno straccio
bagnato. Non grattare!

B Si sconsiglia di utilizzare stracci asciutti, spugne
abrasive, materiali che devono essere sfregati e altri
detergenti aggressivi che contengono sabbia,
bicarbonato, acido o cloro.

B Pulire le superfici in acciaio inossidabile
solo nella direzione di spazzolatura.

B Non utilizzare detergenti per acciaio
inossidabile e stracci bagnati per i gruppi di
controllo. Pulizia dei filtri metallici per grasso - |
filtri metallici per grasso usati trattengono le
particelle di grasso nell'umidita e nel vapore
generato allinterno della cucina. Pulire i filtri
metallici per grasso circa ogni tre mesi, in
condizioni normali d'uso (da 1 a 2 ore al giorno).
B Non utilizzare detergenti eccessivamente
potenti, acidi o alcalini.

B Per la pulizia dei fitri metallici per grasso,
pulire le parti di supporto dei filtri metallici per
grasso  nellelettrodomestico  utilizzando  uno
straccio bagnato.

W | filtri metallici per grasso si possono
lavare manualmente o in lavastoviglie.

4.1 Lavaggio in lavastoviglie

B Nel caso di lavaggio in lavastoviglie, il colore
potrebbe variare leggermente. Questo non ha
alcun effetto sul funzionamento del filtro metallico
per grasso.

B Non lavare i filtri metallici per grasso
eccessivamente sporchi insieme ai piatti.

B Mettere i filtri metallici per grasso liberi e
svincolati all'interno della lavastoviglie. | filtri
metallici per grasso devono essere posizionati
nella lavastoviglie senza sovrapporsi.

4.2 Lavaggio a mano
Per sporco persistente si pud utilizzare uno
speciale solvente per grasso. Tale
detergente ¢ disponibile presso il centro di
vendita autorizzato.
B Immergere i filtri metallici per grasso in una
soluzione di acqua calda e liquido lavapiatti.
B Utilizzare una spazzola per la pulizia ed
attendere che il liquido fuoriesca completamente
dai filtri metallici per grasso.
B Risciacquare a fondo i filtri dopo la pulizia.

A ATTENZIONE

Grazie ad una pulizia costante dei filtri metallici
per grasso, Si riescono ad evitare i rischi di
incendi provocati da calore eccessivo generato
durante la frittura.

4.3 Staccolriattacco del filtro in
alluminio

Tirare verso di sé il filtro in alluminio premendo
sull'aletta. Invertire il processo per montare il filtro.
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5 INSTALLAZIONE DELL'ELETTRODOMESTICO
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Fig. 7: INSTALLAZIONE DELL'ELETTRODOMESTICO
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Al termine dell'installazione della cappa, la distanza minima deve essere 650 mm tra
elettrodomestico e fornelli elettrici e 750 mm tra cappa e altri dispositivi o fornelli a gas con

combustione di altri combustibili. Fig. 7

5.1 Installazione e disimballaggio
dell'elettrodomestico

Assicurarsi che |'elettrodomestico non sia
deformato.

W Informare lo spedizioniere
immediatamente di eventuali problemi di
trasporto.

B Anche le eventuali anomalie riscontrate
devono essere comunicate al
concessionario.

B Non permettere ai bambini di giocare con i
materiali di imballaggio!!!

5.2 Installazione e disimballaggio
dell'elettrodomestico

M Sostituire regolarmente i filtri al carbone.

M Pulire con regolarita i filtri di alluminio.
Considerando che i filtri sporchi ostruiscono il
passaggio dell'aria potrebbe essere necessario
utilizzare I'elettrodomestico ad una velocita
superiore.

W Utilizzare la cappa alle velocita per la quale
é stata progettata.

W | 'utilizzo a velocita superiore causerebbe
un aumento del consumo energetico.
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5.3 Modalita aria di scarico

/A PERICOLO

Pericolo di morte!

| gas di scarico che sono riassorbiti possono
provocare avvelenamento. L'aria di scarico non
deve essere inviata ad un camino attivo per fumo o
gas di scarico e nemmeno ad un camino utilizzato
per la ventilazione degli ambienti in cui sono
installate fonti di calore. Se & necessario trasferire il
gas di scarico ad un camino inattivo per fumo o
gas di scarico, € necessario richiedere la previa
autorizzazione da una societa autorizzata per la
pulizia dei camini.

Se l'aria di scarico viene rilasciata su una parete
esterna, € necessario utilizzare un vano
espandibile a parete.

5.4 Tubazione scarico aria
Informazioni: |l costruttore dell'elettro-
domestico non pud essere ritenuto responsabile
di difetti causati dalle tubazioni posate.

B | 'elettrodomestico ha le migliori prestazioni
quando si utilizza un tubo di scarico aria corto e
piatto, con il diametro piu largo possibile.

B e prestazioni di ventilazione ottimali non
possono essere ottenute e la rumorosita della
ventola aumenta quando si utilizzano tubi di
scarico aria lunghi e ruvidi, con diversi gomiti e
diametri dei tubi inferiori a 150 mm.

W | tubi rigidi o flessibili utilizzati nella posa
della tubazione di scarico aria devono essere
realizzati in materiali ignifughi.

Tubi circolari

Si consiglia di utilizzare un diametro interno di
150 mm o almeno 120 mm.

Canali piatti

Le sezioni interne devono essere adatte al
diametro dei tubi circolari.

@ 150 mm circa 177 cm?

@ 120 mm circa 173 cm?

W | canali piatti non devono avere gomiti a spigolo
vivo.

B Utilizzare fascette di tenuta per diametri di tubi
diversi.

5.5 Controllo della parete

W La parete deve essere piatta, diritta ed avere
una portanza sufficiente.

B La profondita dei fori da praticare deve
corrispondere alla lunghezza dei bulloni. | grani
devono inserirsi correttamente.

B Bulloni e i grani dellinvolucro sono adatti per
l'utilizzo in pareti rigide monolitiche. Utilizzare
materiale di fissaggio apposito per le diverse
costruzioni (ad esempio cartongesso, cemento
ventilato, mattoni proton).

5.6 Collegamento elettrico

/A PERICOLO

Pericolo di scariche elettriche!

| componenti dell'elettrodomestico possono avere
spigoli vivi. Il cavo di collegamento pud essere
danneggiato. Non piegare o distorcere il cavo di
collegamento durante l'installazione.

| dati di collegamenti necessari sono riportati sulla
targhetta del modello collocata allinterno
dell'elettrodomestico; i filtri metallici per grasso
devono essere smontati per vedere l'etichetta.
Lunghezza della linea di
collegamento: circa 1,3 m

Questo elettrodomestico & conforme alle linee
guida UE relative all'eliminazione di interferenze.

/A PERICOLO

5.7 Pericolo di scariche elettriche!
Deve essere sempre possibile staccare
l'elettrodomestico dalla rete di alimentazione
elettrica. L'elettrodomestico deve essere collegato
ad una presa con contatto protetto montata in
conformita con le norme. Se la spina non &
raggiungibile dopo [installazione o durante |l
collegamento fisso richiesto, devono esserci molfi
gruppi di separazione multipolari con una distanza
minima di 3 mm tra i contatti verso il punto di
installazione. Il collegamento fisso deve essere
effettuato unicamente da un tecnico esperto di
elettronica.
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6 VISTA GENERALE DELL'ELETTRODOMESTICO
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Fig. 9: VISTA GENERALE DELLA CAPPA
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7 MONTAGGIO DEL PRODOTTO

Fori da praticare per il supporto
Praticare fori con @ 4 mm nei punti contrassegnati
A, B, C, D sullo schema di montaggio. Figura 2

l: _______________________________ 1
: SAGOMA DI LINEA DI TAGLIO G . : %
1 % MONTAGGIO PER USCITA ARIA I
: SCALA 1:1 :
1 I
1 I
28 | o |
e g -
1 = 1
: ABCD=04 :
1B, Dg |
1 ;{O. I
e N - s, i S I |
Figura 2
L'elettrodomestico  deve  essere  montato

sull'armadietto nei punti A, B, C, D utilizzando 4x40
viti fornite con l'elettrodomestico. Il frontalino non
dovrebbe essere sfregato contro la protezione
dellarmadietto quando si muove il set scorrevole.
Figura 3

Figura 3
Posizionare il camino di plastica fornito con

l'elettrodomestico  sulluscita del  camino
dell'elettrodomestico stesso. Ruotare il camino
di plastica in senso orario. Figura 4
Installare il tubo flessibile in alluminio
nell'uscita del camino in plastica. Installare
I'altra estremita del tubo sul foro del
camino sulla parete. Figura 5

Figura 5

A\ ATTENZIONE

Evitare il piu possibile di torcere e piegare il tubo
di alluminio, in quanto si rischia di ridurre la
potenza di aspirazione aria.

Funzioni dell'elettrodomestico

La cappa si utilizza in cucine con o senza
camino.

In caso di utilizzo con camino:

Durante l'utilizzo con il camino collegato, la cappa
deve essere collegata ad un camino per lo scarico
dell'aria. Scegliere il percorso piu breve della
tubazione che porta al camino, per ottenere la
massima resa dalla cappa. La cappa & prodotta
per l'utilizzo con camino.
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8 IMPIEGO DEL PRODOTTO

Interruttore bistabile a tre velocita

Interruttore luce
Ruotare l'interruttore in
posizione luce per
accendere la luce
dell'elettrodomestico. Per
accendere le luci &
necessario staccare il set
scorrevole.

3. Interruttore per ventilazione
Se si vuole azionare
I'elettrodomestico alla
terza velocita spostare
['interruttore in basso.

3. Interruttore per ventilazione
Se si vuole azionare
I'elettrodomestico alla
terza velocita spostare
['interruttore in basso.

Interruttore bistabile a due velocita
La cappa ha due luci e un
interruttore per controllare
[illuminazione. Per
accendere le luci &
necessario staccare il set
scorrevole.

Interruttore digitale a tre velocita
o9 e %
1 2 3 4 5

1- Premere questo pulsante quando si vuole
azionare la cappa a velocita 1.
2- Premere questo pulsante quando si vuole
azionare la cappa a velocita 2.

Canpy

3- Premere questo pulsante quando si vuole
azionare la cappa a velocita 3.

4- Premere questo pulsante quando si vogliono
accendere le luci della cappa.

Selezione della velocita
L'elettrodomestico ha una ventilazione su tre livelli.
Viene selezionato uno dei livelli di ventilazione,
basso-medio-alto, a seconda del tipo di vapori di
cottura o frittura. Si attiva premendo i pulsanti di
comando del motore sul frontalino. | modelli a
comando elettronico hanno un timer automatico.
Timer

Se si preme uno qualsiasi dei pulsanti di
avviamento motore per oltre 2 secondi, si attiva
una funzione di timer che dura 15 minuti. Il display
fornisce anche un'indicazione quando il timer si
attiva; il motore si ferma automaticamente dopo
15 minuti. Periodi di pulizia del filtro
metallico: | filtri devono essere puliti quando il
display visualizza "C" oppure (a seconda
dell'utilizzo) ogni 2-3 settimane. Quando i filtri sono
stati puliti e montati in posizione, premere il
pulsante (D) per piti di 3 secondi per cancellare il
segnale "C" (quando la cappa non € funzionante).
Viene visualizzata la lettera "E" e il prodotto torna
al funzionamento normale. Se si vuole continuare il
funzionamento senza cancellare il segnale "C",
quando si preme il pulsante () si ottiene un
funzionamento attivo per un secondo, quindi viene
nuovamente visualizzato il segnale "C" e il motore
continua a funzionare.

A\ ATTENZIONE

Il contrassegno "C" viene visualizzato al termine
del periodo di utilizzo della cappa pari a 60 ore.
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Interruttore bistabile a cinque
velocita

% - + & 3

— = (F) 3 o

A\ ATTENZIONE

II contrassegno "C" viene visualizzato al termine
del periodo di utilizzo della cappa pari a 60 ore.

X

viene
pulsante

Acceso-Spento:  Quando
premuto questo
I'elettrodomestico si attiva.

Diminuzione  velocita:  Quando
viene premuto questo pulsante la
velocita diminuisce.

Aumento velocita: Quando viene
premuto questo pulsante la velocita
aumenta.

Timer: Quando viene premuto
questo pulsante si attiva una
funzione di timer per un periodo di
15 minuti; quando tale periodo ha
inizio, il display fornisce un segnale
ed il motore si ferma
automaticamente dopo 15 minuti.

B-  Luce: La luce si accende quando il
pulsante viene premuto. Premere
nuovamente il pulsante  per
spegnere la lampada.

Periodi di pulizia dei filtri:

| filtri devono essere puliti quando il display
visualizza "c" oppure (a seconda dell'utilizzo)
ogni 2-3 settimane. Quando i filtri sono stati puliti
e montati in posizione, premere il pulsante per
piu di 3 secondi per cancellare il segnale "c"
(quando la cappa non & funzionante) x. Viene
visualizzata la lettera "E" e il prodotto torna al
funzionamento normale. Se si vuole continuare il
funzionamento senza cancellare il segnale "t"
quando si preme il pulsante (%) si ottiene un
funzionamento attivo per un secondo, quindi
viene nuovamente visualizzato il segnale "C" e il
motore continua a funzionare.

NOTA: Il contrassegno "" viene visualizzato
al termine del periodo di utilizzo della cappa
pari a 60 ore.

Utilizzo efficiente in termini di
risparmio energetico:

* Quando si usa la cappa, regolare le
impostazioni di velocita a seconda dell'intensita
di vapori e odori, per risparmiare energia.

* In condizioni normali, utilizzare le basse velocita
(1-2) e le alte velocita (3) in presenza di odori e
vapori intensi.

* Le luci sulla cappa sono collocate in modo da
illuminare la zona di cottura.

Utilizzare queste luci per lilluminazione
ambientale provoca eccessivi costi energetici ed
illuminazione insufficiente.

Uso della cappa:
* La cappa contiene un motore a varie velocita.
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9 SOSTITUZIONE DELLE LAMPADINE
9.3 Sostituzione delle lampadine a

Staccare I'alimentazione elettrica dalla cappa. LED da1W
Le lampadine calde provocano ustioni alle mani
quindi & necessario lasciarle raffreddare prima.

9.1 Sostituzione delle lampadine
alogene

e Staccare il collegamento elettrico della
lampadina a LED.

e Spingere con la mano la lampadina per
toglierla.

e Staccare il nastro autoadesivo dalle lampadine

Fig. 13: Sostituzione della lampadina a LED e la piastra del corpo lampadina una dallaltra.

e Prima di inserire la nuova lampadina a LED,
Togliere il filtro a cartuccia in alluminio. Togliere la togliere la pellicola protettiva dallintelaiatura

lampadina guasta e sostituirla con una nuova con ed apporla nella posizione corretta sul corpo
le stesse caratteristiche. Fig. 13 della cappa.

9.2 Sostituzione delle lampadine a
candela

Fig. 14: Sostituzione delle lampadine a
candela

Togliere il filtro a cartuccia in alluminio. Togliere la
lampadina guasta e sostituirla con una nuova con
le stesse caratteristiche. Fig. 14
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10 ASSISTENZA TECNICA AUTORIZZATA

Se ['lluminazione non funziona:

B Accertarsi che la spina sia inserita e che i fusibili siano intatti.

M Controllare le lampadine. Accertarsi di avere staccato l'elettrodomestico prima di effettuare
questo controllo. Avvitare le lampadine se sono allentate; se ancora non funzionano, si possono
sostituire le lampadine.

Possibili anomalie e come intervenire prima di contattare il servizio di
assistenza tecnica:

A) Se la cappa non funziona in nessun modo:

W Verificare che la cappa sia collegata e che la spina sia inserita correttamente nella presa.
B Controllare il fusibile al quale € collegata la cappa ed il fusibile principale dell'abitazione.

Se le prestazioni della cappa sono insufficienti o se la cappa funziona
con un rumore troppo alto:

M || diametro del camino della cappa € appropriato? (min.120 mm).

M | filtri metallici sono puliti? Si prega di verificare.

M Se si utilizza la cappa senza camino, accertarsi che i filtri al carbone non siano piu vecchi di 6
mesi.

B Prestare attenzione a ventilare adeguatamente la cucina, per ottenere un flusso d'aria costante. Se
non si & ancora soddisfatti delle prestazioni della cappa, contattare il servizio di assistenza tecnica
autorizzato.
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10.1 Possibili guasti e soluzioni

10.2 Tabella tecnica
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Dy

OKAP KUCHENNY
INSTRUKCJA OBSLUGI

CBT9240/2X
CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
CBT6130/2X
CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Zapoznaj sie uwaznie z niniejszag instrukcjg obstugi!
58



1T RYSUNEK TECHNICZNY ..ottt 60
2 OSTRZEZENIA | SRODKI BEZPIECZENSTWA .....ooovvveeeeeeeeeveeessseeeseeseesensesesssssesssessens 61
2.1 Zagrozenie zagrazajace zycCiu, NiebezpieCZenstwo Zatrucia ..........cocevveureeieerinenenenes e 63
2.2 Niebezpieczenstwo porazenia prademl....... ..ot 63
2.3 Niebezpieczenstwo 0brazen fiIZyCZNYCh! .........ccvecniieese e 63
2.4 Niebezpieczenstwo oparzen, niebezpieczenstwo porazenia prademl..........cccvevveeniiersnnesisesens 64
2.5 Niebezpieczenstwo zwigzane z ogniem i urazami fizyCznymil .........c.cceeveeinriessieessessee e 64
3 OBSLUGA Z FILTREM WEGLOWYM LUB BEZ ........covivrieeeeiesrieeieisess e 65
3.1 Wymiana filtra WEGIOWEGO ......cuviiieieirieeire ettt 66
3.2 Wymiana filtra weglowego AF 90........c.cciiicreee e 66
3.3 Wymiana filtra weglowego AF 100.........cocirreeee e 66
4 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA ZAPOBIEGAWCZA ........oeiierieereeeeeieiseee e 67
4.1 MYCIE W ZIMYWAITE ... eeeieerieeiseseiee et eree et eeeb sttt ee st bbbt s bbbt bbbt bbb st 67
4.2 MYCIE TECZINE ...ttt ettt s bbbttt 67
4.3 Wyjmowanie/Instalacja filtra aluminioWeg0..........ccovvivriieiieceesee e 67
B INSTALACJA URZADZENIA ..ottt 68
5.1 Instalacja i rozpakowywanie UrZgazZenia...........ceveuriueieuriieieiniieieisee e 68
5.2 Instalacja i rozpakowywanie UrZgazZenia...........cceurirereuriieieiniinieisee e 68
5.3 Tryb powietrza odprowadzanego Na ZEWNGLIZ ...........ceureerieiriirieireinieirenee e 69
5.4 Uklad odprowadzania POWIEIIZA ............cc.cviieeececiciisssceecce et 69
5.5 KONMIOIA SCIANY .....ecvviictiiictece et b ettt bbbt bbb s s b sas 69
5.6 PrzytaCze EIEKINYCZNE ....cvvviii et 69
5.7 Niebezpieczenstwo porazenia Pradem! ..o 69
6 OPIS ELEMENTOW URZADZENIA .........ooovvoeeeeeeeeseeeseeeseeeeesseessssseesesseeensesessssssssssesses 70
7 MONTAZ PRODUKTU. ... ssssesssss s sss e 71
8 OBSLUGA PRODUKTU ...ttt sttt nnns 72
O WYMIANA ZAROWEK .......oovvveeeeeeveeeeeseeseeeeessesseessseesseessssssssssssssssssssssesssssssesessssssesesssenes 74
9.1 Wymiana ZarOWKi NIOGENOWE]...........c.eurireiiiriieireinieeiseie et 74
9.2 Wymiana ZWYKIE] ZAIOWKI .........c.cuiueuieieiricieisieieineeee ettt 74
9.3 1TW Wymiana ZarOwki typu LED..........ccoceiicriiecsi ettt 74
10 AUTORYZOWANY SERWIS TECHNICZNY .....ooveiririieeirinrs et 75
10.1 MoZIiwe USEErKi i FOZWIGZANIA. ........ccveviviirireeerccie et ea s 76
10.2 Tabela z danymi tEChNICZNYMI......c..coiiiirire s 76

»Urzadzenie zgodne z Rozporzadzeniem dotyczacym sprzetu elektrycznego
i elektronicznego. Nie obejmuje PCB*”
* PCB = Printed Circuit Board
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1 RYSUNEK TECHNICZNY

CBT6130/2X

CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Rys. 1: RYSUNEK TECHNICZNY

CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
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2 OSTRZEZENIA | SRODKI BEZPIECZENSTWA

B Urzadzenie to moze by¢ obstugiwane przez
dzieci powyzej 8 roku Zycia oraz osoby
o ograniczonej zdolno$ci fizycznej, czuciowej lub
psychicznej badz nieposiadajace doswiadczenia
iwiedzy, jesli sa one pod nadzorem lub
poinstruowano je w zakresie bezpiecznej obsiugi
urzadzenia i zrozumialy one ewentualne zagrozenia.
B Produkt ten przeznaczony jest do uzytku
domowego.

B Napiecie produktu to 220-240 V~50 Hz.

B Przewdd zasilajacy Twojego  produktu
posiada uziemiong wtyczke. Przewdd taki nalezy
wkfadac do gniazdka z uziemieniem.

B Podiaczenie  elekiryczne  powinno
wykonane przez wykwalifikowanego elekiryka.
B Instalacja przez osoby nieupowaznione moze
doprowadzi¢ do  nieprawidlowego  dziatania,
uszkodzenia produktu i wypadkéw.

B Przewdd zasilajacy urzadzenie nie moze byé
narazony na zgniecenie lub przytrzasniecie podczas
montazu. Przewdd zasilajgcy nie moze byC
umieszczany w poblizu kuchenki. Moze sie wéwczas
stopi¢ i doprowadzi¢ do pozaru.

B Nie podiaczaj urzadzenia do zasilania przed
zainstalowaniem go.

B Upewnij sie, ze migjsce instalacji pozwala
uzytkownikowi na fatwe odtgczenie przewodu
zasilajacego w razie jakiegokolwiek zagrozenia.

B Nie dotykaj zaréwek swojego produktu, jesli
dziataty one przez dtuzszy czas. Poniewaz mogg
one by¢ gorace, moga poparzy¢ Twojg dton.

B Okapy kuchenne przeznaczone sg do
normainego uzytku domowego. W przypadku
zastosowan innych niz wyszczegolnione istnigje
ryzyko usterki, ktére nie zostang uwzglednione
w ramach gwaranciji.

B Przestrzegaj przepisow iinstrukcji dotyczacych
odprowadzania  powietrza, kitére  obowigzujgq
w poszczegdinych regionach. (Ostrzezenie to nie
dotyczy korzystania z urzadzenia bez kanatu
wentylacyjnego).

B Pod urzadzeniem tym nie nalezy gotowac
tatwopalnych potraw.

zostaé

B Urzadzenie to wigczaj dopiero po umieszczeniu
na plycie kuchennej gamnka, patelni itp.
W przeciwnym razie wysoka temperatura moze
doprowadzic do  odksztatcenia  niektorych
komponentow produktu.

B Wylacz palnik kuchenki przed zdjeciem z nigj
garnka, patelni itd.

B Nie pozostawiaj na swojej kuchence goracego
oleju. Naczynia zawierajgce goracy olej moga
doprowadzi¢ do zaptonu.

B Poniewaz podczas gotowania potraw
smazonych oleje mogq sie zapali¢, uwazaj na
pobliskie zastony i obrusy.

B Regularnie wymienigj filtry. Filtry, ktére nie sg
wymieniane w regularnym odstepie czasu, powodujg,
ryzyko pozaru w wyniku zapalenia si¢ znajdujacego
sie na nich tuszczu.

B Nie stosuj zamiast filtra materiatow
filtrujgcych, ktore nie sg odporne na ogien.

B Nie korzystaj ze swojego produktu bez filtra
ani nie wyjmuj filtréw, kiedy produkt jest w uzyciu.

B W razie deflagracji odigcz okap kuchenny
iurzadzenia kuchenne od zasilania. (Odtgcz
urzadzenie od zasilania lub wylacz gtowny
wytacznik).

B Jesli nie bedziesz dokonywat okresowego
czyszczenia swojego produktu w regularmnych
odstepach czasu, mozesz doprowadzi¢ do

pozaru.
B Odlacz  urzadzenie od zasilania przed
wykonaniem jakichkolwiek €zynnosci

konserwacyjnych. (Odtacz urzadzenie od zasilania
lub wytgcz gtéwny wytacznik).

M Gdy okap kuchenny oraz urzadzenia sg
zasilane energig inng niz elektryczna idziatajg
réwnoczesnie, ciSnienie ujemne w pomieszczeniu
nie moze przekracza¢ 4 Pa (4 x 10 bar).

B Urzadzenia spalajgce gaz lub olej opatowy,

na przyktad piecyki grzewcze, ktére znajdujg sie

wtiym samym pomieszczeniu co opisywany

produkt, musza by¢ w petni odizolowane od wylotu

tego produktu lub musza by¢ hermetyczne.
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B Gdy podiaczasz swoj produkt do kanatu
wentylacyjnego, uzyj rur o $rednicy 150 mm lub
120 mm.

B Diugo$¢ przytacza rurowego, a takze liczba
.kolanek” powinna by¢ mozliwie jak najmniejsza.

B Nie nalezy zezwala¢ dzieciom na zabawe
Z urzadzeniem.

B Dla wlasnego bezpieczenstwa korzystaj
w uktadzie okapu kuchennego z bezpiecznika
JMAX 6 A",

B Poniewaz materialy opakowania mogg by¢
niebezpieczne, trzymaj je z dala od dzieci.

B Jesli kabel zasilajacy jest uszkodzony, aby
unikng¢ jakiejkolwiek  niebezpiecznej  sytuacji,
powinien go wymieni¢ jego producent lub
autoryzowany serwis techniczny badz jakikolwiek inny
personel o jednakowych kwalifikacjach.

B W razie deflagracji odtacz okap kuchenny oraz
urzadzenia kuchenne od zasilania izakryj ptomien.
Nigdy nie uzywaj wody w celu gaszenia tego typu
pozaru.

B Gdy urzadzenia kuchenne dziataja, tfatwo
dostepne do nich miejsca moga by¢ gorace.

B 7 urzadzenia tego nie mogg korzystaé osoby
0 ograniczonej zdolnosci fizycznej, czuciowej lub
psychicznej (w tym dzieci) lub osoby niemajace
odpowiedniego  dodwiadczenia oraz  wiedzy
dotyczacej korzystania z niego, o ile nie znajdujg,
sie pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za
bezpieczenstwo urzadzenia.

B Po zainstalowaniu  okapu  kuchennego
minimalna  odleglos¢  pomiedzy  produktem
a jakakolwiek kuchenka elektryczng musi wynosi¢
65 cm, a migdzy produktem i kuchenkg na gaz lub
jakiekolwiek inne paliwo — 75 cm.

B Wylot okapu kuchennego nie moze byc
podtaczony do kanatdw wentylacyjnych, ktérymi
odprowadzane sg inne dymy.

B Nalezy zachowa¢ ostrozno$¢  podczas
korzystania z produktu réwnocze$nie zinnymi
urzgdzeniami (np. piecykami na gaz, olej napgdowy,
wegiel lub drewno, podgrzewacze wody itd.). Okap
kuchenny moze bowiem niekorzystnie wplynaé na
proces spalania  w wyniku odprowadzania
otaczajgcego powietrza.

B Ostrzezenie to nie dotyczy korzystania
z urzadzenia bez kanatu wentylacyjnego.

B Gdy elekiryczny okap kuchenny jest uzywany
réwnoczesnie z urzadzeniami wykorzystujgcymi
gaz lub inne paliwa, pomieszczenie musi by¢
odpowiednio wentylowane (moze to nie dotyczy¢
urzadzen,  ktére  odprowadzajg = powietrze
z powrotem do pomieszczenia).

B Réwnoczesne dziatanie wiecej niz jedne;
kuchenki gazowej doprowadzi do powstania
nadmiernego ciepfa. Urzadzenie wentylacyjne
umieszczone nad powierzchnig kuchenek moze
wowczas ulec uszkodzeniu lub zapali¢ sie. Nie
korzystaj  zdwoch  kuchenek  gazowych
generujacych wysokg temperature przez diuze;
niz 15 minut. Jeden duzy palnik o mocy powyzej
5kW (praca) generuje moc, jakg generujg dwa
palniki gazowe.
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2.1 Zagrozenie zagrazajgce zyciu,
Niebezpieczenstwo zatrucia

A NIEBEZPIECZENSTWO

Istnieje  zagrozenie  zagrazajace  zyciu oraz
niebezpieczenstwo zatrucia zpowodu ponownie
wchtanianych gazéw spalinowych. W przypadku
korzystania zwylotu odprowadzajacego powietrze,
oile nie zostanie zapewniona odpowiednia ilo$¢
dostarczanego powietrza, nie uzywaj urzadzenia
réwnoczesnie z urzadzeniami, ktére odprowadzajg
gazy toksyczne poprzez kanat kominowy, na przyktad
piecykami spalajgcymi gaz, olej, drewno lub wegiel,
podgrzewaczami wody itp.

Rys. 2: Niebezpieczeristwo zatrucia

Urzadzenia z wentylacja (np. piecyki spalajace gaz,
olej, drewno lub wegiel, podgrzewacze wody itp.),
pobierajg powietrze do spalania z miejsca instalacii,
aodprowadzajg ~ spaliny  poprzez  system
odprowadzania spalin (np. kanat kominowy). Gdy
okap kuchenny dziata, pochtania powietrze z kuchni
i sasiadujacych z nig pomieszczen. Jesli nie bedzie
zapewniony odpowiedni doptyw powietrza, wytworzy
sig proznia. W takiej sytuacji toksyczne gazy sq
pochtaniane z kanatu kominowego i kanatu
odprowadzania spalin z powrotem do pomieszczenia.
Rys. 2 Dlatego musi by¢ zawsze zapewniony
odpowiedni doptyw $wiezego powietrza. Rys. 3

& 2l

Rys. 3

Canpy
A NIEBEZPIECZENSTWO

Niebezpieczenstwo pozaru!

Z powodu powstawania iskier. Instalacja produktu
nad urzadzeniem grzejnym wykorzystujgcym paliwa
state (np. drewno lub wegiel), dozwolona jest
wylacznie wowczas, gdy zatozona jest niemoziiwa do
odiaczenia sie pokrywa. Podczas instalacji nalezy
zachowa¢ zgodno$¢ z obowigzujacymi - lokalnymi
przepisami  dotyczacymi instalacji  elektryczne
igazowej. Urzadzenie to moze doprowadzi¢ do
pozaru, chyba Ze produkowane jest zgodnie
Z instrukcjami czyszczenia.

A NIEBEZPIECZENSTWO

2.2 Niebezpieczenstwo porazenia

pradem!
Nie zaginaj ani nie przytrzaskuj przewodu
taczacego  podczas  instalacji,  poniewaz

uszkodzony przewdd zagraza bezpieczenstwu.

A NIEBEZPIECZENSTWO

2.3 Niebezpieczenstwo obrazen
fizycznych!

B W trakcie instalacii istnieje ryzyko odniesienia
obrazen fizycznych z powodu ostrych krawedzi.
Podczas procesu instalacji urzadzenia korzystaj
z rekawic ochronnych.

B Ze wzgledu na ryzyko upadniecia urzadzenia
montaz wszystkich $rub  zabezpieczajacych
i pokryw nalezy wykona¢ zgodnie zinstrukcjq
obstugi.
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A NIEBEZPIECZENSTWO

2.4 Niebezpieczenstwo oparzen,
niebezpieczenstwo porazenia
pradem!

B Pozwdl urzadzeniu ochlodzi¢é sie przed
procesem czyszczenia lub konserwacji. Wylacz
bezpiecznik lub odtgcz wtyczke od gniazda
zasilajacego.

B [stnieje ryzyko uszkodzenia z powodu
przedostania  sie  wilgoci do  obwodow
elektrycznych. Nie nalezy czyscic elementow
sterowania mokra szmatka.

B Nieprawidlowy proces czyszczenia moze
doprowadzi¢é do uszkodzenia  powierzchni.
Powierzchnie ze stali nierdzewnej czy$¢ wytacznie
zgodnie z widocznym kierunkiem szczotkowania.
Do czyszczenia elementdéw sterowania nie uzywaj
Srodkéw do stali nierdzewnej.

B Agresywne iScierne $rodki czyszczace mogq
uszkodzi¢ powierzchnig urzadzenia. Nie nalezy
nigdy stosowac agresywnych i $ciernych $Srodkow
czyszczacych.

B [stnieje ryzyko  uszkodzenia  z powodu
przedostania sie pary wodnej. Zamontuj kanat
wylotowy powietrza w strong dolng urzadzenia
(nachylenie 1°).

A NIEBEZPIECZENSTWO

2.5 Niebezpieczenstwo zwigzane

z ogniem i urazami fizycznymi!

W razie naprawy, ktdra nie bedzie przeprowadzana
zgodnie z zasadami lub wymogami, wylgcz
bezpiecznik lub odtacz kabel zasilajacy swojego
urzadzenia. Naprawe powinien przeprowadzaé
wytgcznie autoryzowany serwis techniczny lub
upowaznieni eksperci.

UWAGA

Jesli urzadzenie to jest wadliwe lub uszkodzone,
wylacz bezpiecznik lub odfacz przewod zasilajacy
swojego  urzgdzenia iwezwij  autoryzowanego
serwisanta.

UWAGA

Jesli kabel zasilajacy jest uszkodzony, aby
unikng¢ jakiejkolwiek niebezpiecznej sytuaci,
powinien go wymieni¢ jego producent lub
autoryzowany serwis techniczny badz jakikolwiek
inny personel o jednakowych kwalifikacjach.

UWAGA

Jesli  zarowki posiadanego urzgdzenia s
wadliwe, wytgcz bezpiecznik lub odfacz przewod
zasilajacy swojego urzadzenia. Jak najszybciej
wymieri zardwki, aby unikng¢ przecigzenia innych
zardwek (najpierw poczekaj na ochtodzenie sie
Zarbwek).

A UWAGA

W przypadku korzystania z urzadzeniami do
gotowania fatwo dostepne komponenty moga by¢
nagrzane.

A NIEBEZPIECZENSTWO

Rura wylotowa powietrza od tego urzadzenia nie
moze by¢ podigczona do kanalu kominowego
wykorzystywanego do odprowadzania spalin
z urzadzen wykorzystujacych gaz lub inne paliwa.
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3 OBSLUGA Z FILTREM WEGLOWYM LUB BEZ

Mozesz korzysta¢ z tego urzadzenia w trybie
odprowadzania powietrza na zewnagtrz lub
w trybie recyrkulacji powietrza wewnetrznego.

Tryb powietrza odprowadzanego na
zewnatrz

Pochtaniane powietrze jest czyszczone przez filtry
przeciwttuszczowe, a nastepnie jest odprowadzane
przez system rurowy. 4

]

Rys. 4: Wylot powietrza bez filfra weglowego
/A NIEBEZPIECZENSTWO

Niebezpieczenstwo smierci!

Gazy spalinowe, kiére sa ponownie pochianiane,
mogaq doprowadzi¢ do zatrucia. Powietrze wylotowe
nie moze by¢ przekazywane do czynnego kanafu
kominowego Ilub kanafu odprowadzania spalin
ani do wylotow uzywanych do wentylacji miejsc,
w ktorych zainstalowane sq Zrodfa ciepfa.

B Jesli zamierzasz odprowadza¢ powietrze wylotowe
do czynnego kanatu kominowego Iub kanatu
odprowadzania  spalin, musisz uzyskaC zgode
autoryzowanego zaktadu kominiarskiego.

W Jesli powietrze wylotowe jest odprowadzane przez
Sciang zewnetrzng, nalezy uzy¢ teleskopowego
zabezpieczenia nasciennego.

Tryb recyrkulacji powietrza
wewnetrznego

Pochtaniane powietrze jest oczyszczane przez filtry
przeciwtfuszczowe i filtr  z weglem  aktywnym,
a nastepnie wyprowadzane z powrotem do kuchni. 5

ar
B
t

Rys. 5: Wylot powietrza z filtrem weglowym
]

Aby przechwyci¢ substancje, ktére powodujg
powstanie nieprzyjemnych zapachow w  trybie
recyrkulacji  powietrza wewnefrznego, musisz
zainstalowac filfr z weglem aktywnym. Skonsultuj
sie z autoryzowanym dealerem w celu zapoznania
sie z roznymi opcjami dostepnymi w przypadku
korzystania z urzadzenia w trybie recyrkulacji
powietrza wewnetrznego. Akcesoria wymagane
w takim przypadku mozesz naby¢ w powigzanych
punktach sprzedazy, autoryzowanych centrach
serwisowych lub centrum sprzedazy online.
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3.1 Wymiana filtra weglowego

W pomieszczeniach bez kanatu wentylacyjnego do
filtrowania powietrza iwprowadzania go ponownie
wobieg wymagane jest uzycie filtra zweglem
aktywnym. Filtr z weglem aktywnym mozna uzyskac
w centrum serwisowym lub u sprzedawcy. Odtacz
urzadzenie od zasilania, zanim wymienisz filtr
weglowy. Poniewaz filtr weglowy stosuje sie
wkuchniach  bez  kanalu  wentylacyjnego,

w zaleznodci od uzycia nalezy go wymienia¢ co
3-5 miesiecy.

Filtra weglowego nie nalezy nigdy my¢. W produkcie
muszg by¢ zainstalowane filtry przeciwttuszczowe,
niezaleznie od tego, czy stosowany jest filtr weglowy
czy nie. Nie korzystaj ze swojego produktu bez filtra
przeciwttuszczowego.

Urzadzenie to nadaje sie do uzytku z filtrami
weglowymi AF 90.

1. Umiesc filtr weglowy w jego obudowie.
Rys. 6

2. Obracajgc filtrem weglowym w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazowek zegara,
upewnij sie, Ze jest on odpowiednio
umocowany. Rys. 6

@
1 Jedli filtr weglowy nie jest dobrze
dopasowany, moze wypasc¢ i uszkodzi¢
Twoj produkt.

A NIEBEZPIECZENSTWO

3.3 Wymiana filtra weglowego
AF 100

04

Rys. 6: FILTR WEGLOWY AF 100

Urzadzenie to nadaje sie do uzytku z filtrami
weglowymi AF 100.

3. Umiesc filtr weglowy w jego obudowie. Rys. 6

4, Obracajac filtrem weglowym w  kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, upewnij
sie, ze jest on odpowiednio umocowany. Rys. 6

Filtrdw weglowych nie nalezy myé. Filtry weglowe

2 nalezy trzymac z dala od dzieci.
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4 CZYSZCZENIE |
KONSERWACJA
ZAPOBIEGAWCZA

A UWAGA

B Przed wszelkimi czynno$ciami konserwacyjnymi
i czyszczeniem okap kuchenny musi by¢ odigczony
od zasilania, a urzadzenie nie moze dziatac.

B Czyszczenie ikonserwacja urzadzenia nie
powinny by¢ przeprowadzane przez dzieci bez
nadzoru osoby doroste;j.

B Agresywne isciemne $rodki czyszczace mogq
uszkodzi¢ powierzchnie urzadzenia. Nie nalezy
nigdy stosowaC agresywnych i$ciernych $rodkéw
czyszczacych.

Zaopatrz  sie  wautoryzowanym  serwisie
technicznym w $rodki ochronne i zabezpieczajace
odpowiednie  dla  posiadanego  urzadzenia.
Powierzchnia urzadzenia oraz elementy sterowania
sq podatne na zarysowania.

B CzyS¢ powierzchnie miekka  Sciereczkq
zwilzong w wodzie z ptynem do mycia naczyn lub
tagodnym $rodkiem do mycia szyb. Zmiekcz
suchy, klejacy sie brud wilgotng szmatka. Nie
pocieraj!

B Nie nalezy uzywa¢ suchych szmatek ani gabek,
kidre moga porysowaé powierzchnie, ani materiatow,
kidre wymagajg pocierania, atakze zadnych
agresywnych $rodkéw czyszczacych zawierajacych
piasek, sode, kwas lub chlor.

B Powierzchnie ze stali nierdzewnej czy$¢
wylacznie  zgodnie  z widocznym  kierunkiem
szczotkowania.

B Nie uzywa¢ s$rodkéw do czyszczenia stali
nierdzewnej ani  mokrych  szmatek w celu
wyczyszczenia elementéw sterowania. Czyszczenie
metalowych filtrow przeciwtiuszczowych Uzywane
metalowe filtry  przeciwttuszczowe gromadzg
czasteczki ttuszczu zawarte wparze powstate]
wwyniku gotowania. W przypadku normalnych
warunkow uzytkowania (od 1 do 2 godzin dziennie),
czy$¢ metalowe filtry przeciwttuszczowe co okoto
trzy miesiace.
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B Nie uzywaj nadmiemie  skutecznych,
kwasowych lub alkalicznych Srodkow
czyszczacych.

B W przypadku czyszczenia metalowych filtréw
przeciwttuszczowych czy$¢ ich metalowe elementy
mocujgce W urzadzeniu réwniez za pomocg wilgotnej
szmatki.

B Metalowe filtry przeciwttuszczowe mozesz
umy¢ recznie lub w zmywarce.

4.1 Mycie w zmywarce

B W przypadku mycia w zmywarce moze nastapic
delikatne odbarwienie powierzchni. Nie ma to jednak
zadnego wplywu na dziatanie metalowego filtra

przeciwtuszczowego.

B Nie myj nadmiernie zabrudzonych metalowych
filtrow  przeciwttuszczowych  razem  zinnymi
naczyniami.

B Umieszczaj metalowe filtry przeciwttuszczowe
swobodnie iluzno wzmywarce. Metalowe filtry
przeciwttuszczowe powinny by¢ tak umieszczone
w zmywarce, aby nie zakleszczyly sie.

4.2 Mycie reczne

W przypadku uporczywych zabrudzen mozesz uzy¢
specjalnego $rodka do rozpuszczania thuszczow.
Srodek taki mozesz naby¢ w autoryzowanym
punkcie sprzedazy.

B Zmiekczaj metalowe filtry przeciwtiuszczowe
w goracej wodzie z ptynem do mycia naczyn.

B Do czyszczenia korzystaj ze szczotki i poczekaj
na catkowite odplyniecie ptynu z metalowych filtrow
przeciwttuszczowych.

B Obficie przeptucz filtry po umyciu.
A UWAGA

Dzigki reqularnemu czyszczeniu metalowych filtrow
przeciwtfuszczowych zapobiega sie powstaniu
pozaru w wyniku nadmiernego generowania ciepta
podczas smazenia.

4.3 Wyjmowanie/lnstalacja filtra
aluminiowego

Filtr aluminiowy mozesz pociggnaé do siebie,
naciskajac na jego uchwyt. Aby zainstalowa¢ filtr,
wystarczy wykonaé powyzsze czynno$ci w odwrotnej
kolejnosci.
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5 INSTALACJA URZADZENIA
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Rys. 7: INSTALACJA URZADZENIA

Po ukoriczeniu instalacji okapu kuchennego minimalna odlegtos¢ pomigdzy produktem a jakgkolwiek
kuchenka elektryczng musi wynosi¢ 650 mm, a migdzy produktem i kuchenka na gaz lub jakiekolwiek

inne paliwo — 750 mm. Rys. 7

5.1 Instalacja i rozpakowywanie
urzadzenia

Sprawdz, czy dostarczone urzadzenie nie jest
zdeformowane.

B Wszelkie szkody transportowe nalezy
natychmiast zgtosi¢ przewoznikowi.

B Wszelkie zauwazone wady nalezy rdwniez
zgtosi¢ sprzedawcy.

B Nie pozwalaj dzieciom na zabawe
z materiatami opakowania!!!

5.2 Instalacja i rozpakowywanie
urzadzenia

B Regularnie wymieniaj filtry weglowe.

B Regularnie czy$¢ swoje filtry aluminiowe.
Poniewaz zabrudzone filtry mogq blokowac
przeptyw powietrza, bedziesz musiat korzysta¢
w urzadzeniu z wyzszej predkosci.

B Korzystaj ze swojego produktu zgodnie z jego
normalnymi predkosciami.

B Korzystanie  zwyzszej predkosci moze
powodowac wyzsze zuzycie energii elektryczne;.
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5.3 Tryb powietrza
odprowadzanego na zewnatrz

A NIEBEZPIECZENSTWO

Niebezpieczenstwo smierci!

Gazy spalinowe, ktdre sg ponownie pochfaniane,
mogaq doprowadzi¢ do zatrucia. Zuzyte powietrze nie
moze by¢ przekazywane do czynnego kanatu
kominowego lub kanatu odprowadzania spalin ani
do wylotbw uzywanych do wentylacji miejsc,
w ktorych zainstalowane sg zrodia ciepta. Jesli
zamierzasz odprowadzaC powietrze wylotowe do
czynnego  kanatu  kominowego lub  kanafu
odprowadzania spalin, musisz uzyskaé zgode
autoryzowanego zaktadu kominiarskiego.

Jedli powietrze wylotowe jest odprowadzane
przez Sciane  zewnetrzng, nalezy uzy¢
teleskopowej obudowy nascienne.

5.4 Uklad odprowadzania
powietrza

Informacja: Producent urzadzenia nie ponosi
odpowiedzialnosci za wady spowodowane
utozeniem rur.

B Urzadzenie dziata najlepiej, gdy stosowana
jest krotka iptaska rura wylotowa powietrza,
a $rednica rury jest mozliwie jak najwieksza.

B Nie mozna uzyska¢ optymalnej wentylacj,
a hatas wentylatora zwigksza sie, gdy stosowane sq
diugie iszorstkie rury wylotowe powietrza oraz
wielokrotne kolanka rurowe lub $rednice rur sg
mniejsze niz 150 mm.

B Rury lub weze stosowane podczas
rozmieszczania systeméw wylotowych powietrza
musza by¢ wykonane z niepalnych materiatow.
Rury okragte

Zaleca sig, aby $rednica wewnetrzna wynosita
150 mm lub co najmniej 120 mm.

Kanaly ptaskie

Wewnetrzny przekréj musi by¢ odpowiedni do
Srednicy rur okragtych.

@150 mm ok. 177 cm?

@120 mm ok. 173 cm?

B Kanaly ptaskie nie powinny mie¢ ostrych tukdw.
B Stosuj tasmy uszczelniajace odpowiednie dla
réznych Srednic rur.

Canoy

5.5 Kontrola sciany

B Sciana musi byé plaska, prosta imie¢
wystarczajaca no$nos¢.

B Glebokos¢ wierconych  otwordw  musi
odpowiada¢ diugosci Srub. Kotki muszg byé
wiasciwie dopasowane.

B Dolaczone $ruby i kotki nadajg sie do
stosowania na sztywnych, monolitycznych $cianach.
Stosuj odpowiednie materiaty mocujace dla réznych
konstrukcji (na przyktad dla plyt gipsowo-
kartonowych, betonu prefabrykowanego, cegiet
ceramicznych).

5.6 Przytacze elektryczne

A\ NIEBEZPIECZENSTWO

Niebezpieczenstwo porazenia
pradem!

Komponenty zawarte w urzadzeniu mogg posiada¢
ostre krawedzie. Przewdd taczacy moze ulec
uszkodzeniu. Nie zaginaj ani nie przytrzaskyj
przewodu taczacego podczas instalacii.

Dane dotyczace przytacza podano na tabliczce
znamionowej wewnafrz urzadzenia; aby jg
zobaczy¢, nalezy wyja¢t metalowe filtry
przeciwttuszczowe.

Dlugos¢ linii przytacza: okoto 1,3 m
Niniejsze urzadzenie jest zgodne z wytycznymi
UE dotyczacymi eliminaciji zaktocen.

A NIEBEZPIECZENSTWO

5.7 Niebezpieczenstwo porazenia
pradem!

Zawsze musi istniec mozliwos¢ odigczenia
urzadzenia od sieci elekirycznej. Urzadzenie musi
by¢ podigczone do gniazdka z uziemieniem, ktére
jest zamontowane zgodnie  z obowigzujgcymi
przepisami. Jesli wiyczki nie mozna dosiegnaC po
zainstalowaniu lub gdy wymagane jest potaczenie
statle, nalezy przewidzieC kilkka  zestawow
separatorow biegunowych w odlegtosci co najmnie;
3mm od instalacji. State przytacze moze zostat
wykonane wylacznie przez  wykwalifikowanych
elektronikow.
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6 OPIS ELEMENTOW URZADZENIA

Rys. 9: OPIS ELEMENTOW OKAPU KUCHENNEGO

1. Panel przedni

2. Zespot przyciskow
3. Filtr

4. Oswietlenie

AWN =

70



7 MONTAZ PRODUKTU

Wiercenie otworéw montazowych
Wykonaj otwory o sérednicy 4 mm w migjscach
zaznaczonych na schemacie montazowym jako A,
B, C,D. Rysunek 2

DT o S o o T P T T T T T T =
1AL WYCIECIEW €, |
[ i SZAFCE POD (-1
1 5 SKALA SCHEMATU KANAL 1
1 MONTAZOWEGO 1:1 <= ODPROWADZENI |
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1 |
g1 1
g3 0 |
ELH
1 & 2 I
: ¢ =~ |
—
1 -~ I
: AB.CD=04 :
1B, D |
I I
e Y i st i -

Urzadzenie musi byé zamontowane w szafce
w punktach A, B, C, D przy uzyciu $rub 4 x 40
dostarczonych wraz z urzadzeniem. Panel przedni
nie powinien styka¢ sie zfrontem szafki podczas
wysuwania sie. Rysunek 3

Rysunek 3

UmieS¢ plastikowy kanat dostarczony wraz
zurzadzeniem na wylocie urzadzenia. Obro¢
plastikowym kanatem w prawo. Rysunek 4
Zainstaluj na plastikowym kanale
wylotowym aluminiowa rure
elastyczna. Zainstaluj drugi

koniec rury w otworze do kanatu

Canoy

wentylacyjnego na scianie.
Rysunek 5

Rysunek 5

A UWAGA

Poniewaz zbyt mocne izbyt czeste wygiecia
aluminiowej rury doprowadzg do ograniczenia
w przeptywie pochtanianego powietrza, nalezy ich
w miare mozliwosci unikaé.

Funkcje urzadzenia

Okap kuchenny jest uzywany w kuchniach
z kanatem wentylacyjnym lub bez niego.
W  przypadku uzycia

z kanatem wentylacyjnym;
W takim przypadku okap kuchenny musi by¢
podiaczony do kanatu wentylacyjnego, ktorym
odprowadza si¢ powietrze. Zaleca sie stosowanie
jak najkrétszego systemu rurowego prowadzacego
do kanalu wentylacyjnego, aby zapewni¢
maksymalng skuteczno$¢ posiadanego okapu.
Produkt ten wyprodukowano z mysla o prawidtowym
uzytkowaniu go z kanatem wentylacyjnym.

okapu
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8 OBSLUGA PRODUKTU
Przetacznik kotyskowy 3 predkosci

Przetacznik oswietlenia
Ustaw przetacznik w pozyciji
lampki, aby wigczy¢ o$wietlenie
n urzadzenia. Aby mozliwe byto
wiaczenie o$wietlenia, czesé
wysuwana musi by¢ wysunieta.

3. Przelgcznik trybu przeptywu
powietrza
Jesli chcesz uruchomié trzecig
predko$¢ w urzadzeniu, nacisnij
przetacznik w jego cze$ci dolnej.

3. Przelgcznik trybu przeptywu
powietrza

Jesli chcesz uruchomié trzecig
predko$¢ w urzadzeniu, nacisnij
przetacznik w jego cze$ci dolnej.

Produkt ten posiada 2 lampki

i przetacznik do sterowania
o$wietleniem. Aby mozliwe byto
wigczenie o$wietlenia, czesé
wysuwana musi by¢ wysunieta.

Przelacznik cyfrowy 3 predkosci
o 93 e %
1 2 3 4 5

1- Nacisnij ten przycisk, jesli chcesz uruchomic
urzadzenie w trybie predkosci 1.
2- Naciénij ten przycisk, jesli chcesz uruchomic
urzadzenie w trybie predkosci 2.

3- Nacisnij ten przycisk, jesli chcesz uruchomi¢
urzadzenie w trybie predkosci 3.

4- Naciénij ten przycisk, jesli chcesz wiaczy¢
o$wietlenie urzadzenia.

Wybér predkosci

Urzadzenie to dysponuje 3-poziomowym systemem
wentylacji. Jeden z poziomow wentylacii, 1, 2 lub 3,
wybiera sie w zaleznosci od tego, ile pary powstaje
podczas gotowania lub smazenia. Uruchamia sie go
za pomoca przyciskow sterowania predkoscig silnika
na panelu przednim. Modele sterowane elektrycznie
posiadajg automatyczny regulator czasowy.
Regulator czasowy

Jesli naci$niesz jeden zprzyciskow uruchamiania
silnika i przytrzymasz diuzej niz 2 sekundy, funkcja
regulatora czasowego uaktywni sie na 15 minut. Na
wyswietlaczu pojawi sie informacja o rozpoczeciu
odiiczania  isink  powinien  wylaczyé  sie
automatycznie po 15 minutach. Okresy
czyszczenia filtra metalowego: Filtry
nalezy czyscic, kiedy na wyswietlaczu pojawia sie
symbol ,C” lub (w zaleznosci od uzycia) co 2-3
tygodnie. Po wyczyszczeniu filtrow i zamontowaniu
ich z powrotem w urzadzeniu nacisnij przycisk ()
na ponad 3 sekundy, aby skasowa¢ symbol ,C" (gdy
produkt jest nieaktywny). Na wySwietlaczu pojawi sie
litera ,E” iprodukt ponownie bedzie dziatat
normalnie. Jesli dziatanie ma by¢ kontynuowane bez
skasowania symbolu ,C”, gdy naci$niesz przycisk
(©), urzadzenie bedzie dziata¢ przez 1 sekunde, po
czym symbol ,C” ponownie pojawi si¢ i silnik bedzie
nadal pracowat.

A UWAGA
Symbol ,C* pojawi sie w przypadku uzywania
produktu przez 60 godzin.
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Przelacznik cyfrowy 5 predkosci

x - ¥ B 3
— 4 (F) 3
A UWAGA

Symbol ,C” pojawi sie w przypadku uzywania
produktu przez 60 godzin.

X

Wh.-Wyt.: Urzadzenie uruchomi sie po
naci$nieciu tego przycisku.

—  Zmniejszenie predkosci: Po
naci$nieciu tego przycisku predkosé
zmniejszy sie.

Zwigkszenie predkosci: Po

nacisnieciu tego przycisku predkosé
zwiekszy sie.

Regulator czasowy: Po wci$nieciu
przycisku uruchamiana jest funkcja
wytacznika czasowego na okres
15 minut, aw momencie rozpoczecia
odliczania czasu na wySwietlaczu
pojawia sie odpowiedni symbol. Silnik
zatrzymuje sie automatycznie po
15 minutach.

@ -+

Oswietlenie:  Po nacinieciu  tego
przycisku wigcza sie¢ oSwietlenie. Aby
wytgczy¢ o$wietlenie, nalezy
ponownie nacisngé przycisk.

Canoy

Okresy czyszczenia filtrow:

Filtry nalezy czysci¢, kiedy na wySwietlaczu
pojawia sie symbol ,Z” lub (w zaleznosci od
uzycia) co 2-3 tygodnie. Po wyczyszczeniu filtréw
i zamontowaniu ich z powrotem w urzadzeniu
nacisnij przycisk na ponad 3 sekundy, aby
skasowa¢ symbol , £ " (gdy produkt jest
nieaktywny) X. Na wyswietlaczu pojawi sie litera
,E" iprodukt ponownie bedzie dziatat normalnie.
Jedli dziatanie ma byC kontynuowane bez
skasowania symbolu ,£”, gdy naci$niesz przycisk
(%), urzadzenie bedzie dziata¢ przez 1 sekunde,
po czym symbol ,C” ponownie pojawi sie i silnik
bedzie nadal pracowat.

UWAGA: Symbol , ¢ pojawi  sie
w przypadku uzywania produktu przez 60
godzin.

Efektywne uzytkowanie

i oszczednos¢ energii:

* Podczas korzystania z okapu ustawiaj predkos$¢
zgodnie  zintensywnoscig powstawania pary
i zapachow, aby zapewni¢ 0szczedno$¢ energii.

* Korzystaj z niskich predkosci (1-2) w przypadku
normalnych ~ warunkéw uzytkowania, a z
predkosci  wysokiej (3), jesli konieczne jest
pozbycie sie¢ intensywnych zapachéw iduzej
ilosci pary.

* Na okapie kuchennym przewidziano lampki do
oSwietlania  obszaru  roboczego  podczas
gotowania.

Korzystanie z nich do o$wietlania pomieszczenia
spowoduje niepotrzebne zuzycie energii, a nie
zapewni dostatecznego o$wietlenia.

Uzytkowanie okapu:

* Okap zawiera silnik, ktéry pracuje na réznych
predkosciach.
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9 WYMIANA ZAROWEK

A NIEBEZPIECZENSTWO

Odtacz zasilanie elektryczne okapu. Poczekaj na
ochlodzenie si¢ Zardwek, poniewaz moga one
poparzy¢ Ci dionie, jesli bedg w dalszym ciggu
gorace.

9.1 Wymiana zaréwki halogenowej

Rys. 13: Wymiana zaréwki typu LED

Wyjmij  aluminiowy filtr. Wymien przepalong
zarbwke izastap jg nowa o takiej samej mocy
znamionowej. Rys. 13

9.2 Wymiana zwyklej zaréwki

Rys. 14: Wymiana zwyktej Zarowki

Wyjmij aluminiowy filtr. Wymien przepalong
zarbwke izastap jg nowa o takiej samej mocy
znamionowej. Rys. 14

9.3 1W Wymiana zarowki typu LED

_
=

.
@/

Odtacz zlacze elektryczne zardwki typu LED.
Naciénij na zaréwke reka, aby jq wyjac.
Odklej tasme przylepng wokét zaréwek i odiacz
ptytke mocujaca od kazdej z nich.

Przed umieszczeniem nowej zaréwki typu LED
usun  folie  zabezpieczajacg ~ zramki,
anastepnie przyklej ja na jej miejscu na
korpusie produktu.
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10 AUTORYZOWANY SERWIS TECHNICZNY

Jesli nie dziata o$wietlenie:

B Upewnij sie, ze wtyczka jest podiaczona i ze bezpieczniki sg nienaruszone.

W Sprawdz zaréwki. Przed wykonaniem tego sprawdzenia upewnij si¢, ze urzadzenie zostato
odtaczone od zasilania. Dokre¢ Zarowki, jesli sg luzne; mozesz wymieni¢ zarowki, jesli nadal nie
dziataja.

Mozliwe usterki i co nalezy zrobi¢ przed wezwaniem serwisu
technicznego:

A) Jesli urzadzenie w ogole nie dziata:

W Sprawdz, czy okap kuchenny jest podtaczony lub czy wtyczka jest prawidtowo wiozona do gniazdka.
B Sprawdz bezpiecznik, do ktérego podigczone jest urzadzenie oraz bezpiecznik gtéwny swojego domu.

Jesli urzadzenie nie dziata optymalnie lub dziata nadmiernie hatasliwie:

W Czy Srednica wylotu urzadzenia jest wiasciwa? (min. 120 mm).

B Czy filtry metalowe s czyste? Sprawdz.

W Jesli uzywasz okapu kuchennego bez wylotu, upewnij sig, ze filtry weglowe nie sg starsze niz

6 miesiecy.

W Zwroé uwage na odpowiednia wentylacje kuchni, aby zapewni¢ doptyw powietrza. Jesli nadal nie jeste$
zadowolony z osiggdw urzadzenia, skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem technicznym.
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10.1 Mozliwe usterki i rozwigzania

10.2 Tabela z danymi technicznymi




Dy

CAMPANA EXTRACTORA
MANUAL DE INSTRUCCIONES

CBT9240/2X
CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
CBT6130/2X
CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Lea este manual del usuario con atencion.
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1 ESQUEMA TECNICO

CBT6130/2X

CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Fig. 1: ESQUEMA TECNICO

CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
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2 ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

B Pueden utilizarlo nifios a partir de 8 afios de
edad y personas con facultades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas, o con falta de
experiencia y conocimiento, si lo emplean bajo
supervision o se les instruye acerca de la
seguridad del producto y entienden los riesgos
que comporta.

B Este producto es para uso doméstico.

B FEste producto funciona con tension de
220-240 V ~50 Hz.

B El cable de alimentacién del producto
dispone de un conector con conexion a tierra.
El cable debe conectarse en una toma con
puesta a tierra.

B Un electricista cualificado debe realizar toda la
instalacion eléctrica.

B Las instalaciones realizadas por personal no
autorizado pueden ocasionar problemas de
rendimiento, dafios al productos y accidentes.

B El cable de alimentacion de este
electrodoméstico no debe quedar expuesto a
retraccion 0 a colision durante el montaje. Este
cable no debe colocarse cerca de la cocina, ya
que podria fundirse e incendiarse.

B No enchufe el electrodoméstico antes de
realizar la instalacion.

B Aseglrese de que el lugar de instalacion
permita que el usuario desenchufe con facilidad el
cable de alimentacion en caso de peligro.

B No toque las lamparas del producto si han
estado funcionando durante mucho tiempo.
Podrian estar calientes y  ocasionar
quemaduras en las manos.

B | as campanas extractoras de cocina son de
uso doméstico y sirven para el uso normal en la
cocina. Si se utlizan de manera distinta a la
especificada, existe el riesgo de averia y de que
se anule la garantia del electrodoméstico.

B FEs preciso respetar las normas e
instrucciones relacionadas con la salida de aire
que exigen las autoridades competentes. (Esta

advertencia no es aplicable si no se utiliza
conducto de humo).

B No deben cocinarse alimentos inflamables
bajo este electrodoméstico.

B Apague el electrodoméstico después de
colocar una olla, una sartén u otro utensilio en la
cocina. En caso contrario, algunos componentes
del producto podrian deformarse a causa de la
elevada temperatura.

B Apague los quemadores de la cocina antes
de retirar del fuego las ollas, sartenes y demas.

B No deje aceite caliente en la cocina. Las
cacerolas que contienen aceite caliente pueden
incendiarse.

B Como el aceite puede arder, sobre todo al
freir alimentos, debe tenerse cuidado con las
cortinas y los manteles.

B Aseglrese de sustituir los filtros de manera
oportuna. Es peligroso no cambiar los filtros a
tiempo, ya que se acumula grasa en ellos.

B No utilice material filtrante que no sea
pirorresistente en lugar del filtro.

B No utilice el producto sin el filtro, ni quite los
filtros si se esta usando el producto.

B En caso de deflagracion, desconecte la
campana extractora y 1os equipos de cocina de la
corriente. (Desenchufe el electrodoméstico o
desactive el interruptor principal).

M Si los productos no se limpian
periédicamente puede existir riesgo de incendio.
B Desconecte el electrodoméstico antes de
realizar cualquier operacion de mantenimiento.
(Desenchufe el electrodoméstico o desactive el
interruptor principal).

B Cuando la campana extractora eléctrica y los
dispositivos ~ funcionen con otro tipo de
alimentacidn que no sea electricidad, la presion
negativa de la sala no deberia ser superior a 4 Pa
(4 X 10 bar).

B Si el electrodoméstico comparte el entorno

con otros electrodomésticos que funcionan con
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gas o combustible, como los calefactores, estos
tendran  que  hermetizarse 0  estar
completamente aislados de la salida de gases
de este producto.

B Cuando realice una abertura para salida de
humos para este producto, utilice tubos con
didmetro de 150 mm o 120 mm.

B La longitud de la conexién con tubos y el
ndmero de codos tendran que reducirse todo lo
que sea posible.
B Los nifios
electrodoméstico.
B Por seguridad, utilice fusibles de "6 A MAX.”
en la campana extractora.

B Mantenga los materiales de embalaje fuera
del alcance de los nifios, ya que pueden ser
peligrosos.

B Siel cable de alimentacion esta dafiado, debe
recurrirse al fabricante, a su servicio técnico
autorizado o a cualquier ofro profesional
cualificado del mismo nivel para que lo sustituya
con el fin de evitar situaciones de peligro.

B En caso de deflagracién, desconecte la
campana extractora y los equipos de cocina de la
corriente y cubra la llama. Nunca utilice agua para
apagar el incendio.

M Mientras los equipos de cocina estan
funcionando, los componentes accesibles
podrian estar calientes.

B Este electrodoméstico no estd disefiado
para que lo usen personas con facultades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas
(incluidos nifios) o que carezcan de experiencia
y conocimientos en cuanto al uso del mismo, a
menos que lo utilicen bajo la supervision de una
persona responsable de la seguridad del
aparato.

B Tras instalar la campana extractora, debe
haber una distancia minima de 65 cm entre el
producto y cualquier cocina eléctrica; también
deben quedar 75 cm entre la campana y
cualquier cocina de gas o que funcione con otro
combustible.

no deben jugar con el

Canoy

B |a salida de la campana extractora no debe
conectarse a los conductos de aire, en los que
hay otros humos.

B Tenga cuidado cuando utlice el
electrodoméstico de manera espontanea con
otros electrodomésticos (como calefactores de
gas, gasoleo, carbon o lefia, calentadores de
ducha, etc.) y preste atencion al usarlos al
mismo tiempo. Esto se debe a que la campana
extractora podria afectar negativamente a la
combustion al expulsar el aire ambiente.

B Esta advertencia no es aplicable si no se
utiliza conducto de humo.

M Cuando la campana extractora eléctrica se
utiliza al mismo tiempo que otros dispositivos que
funcionan con gas u otros combustibles, el lugar
debe tener suficiente ventilacion (podria no ser
aplicable a dispositivos que expulsan de nuevo el
aire a la sala).

B E| funcionamiento simultdneo de méas de
una cocina de gas podria dar lugar a
temperaturas muy elevadas. Cualquier aparato
de ventilacién instalado en la superficie de las
cocinas podria dafiarse o quemarse. No utilice
dos cocinas de gas a fuego alto durante mas de
15 minutos. Un quemador grande de mas de 5
kW de potencia (funcionamiento) genera una
potencia equivalente a la de dos quemadores
de gas.
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2.1 Peligro de muerte e intoxicacion

Existe peligro de fallecimiento y de intoxicacién por
reabsorcion de los gases de combustidn. Durante
el empleo de la salida de aire, y a menos que se
suministre  suficiente  aire, no utilice el
electrodoméstico al mismo tiempo que otros
dispositivos que expulsen gases toxicos a través
del conducto de humo, como calefactores
ventilados, de gas, aceite, lefia o carbon,
calentadores de ducha, calentadores de agua, etc.

AR

Fig. 2: Peligro de intoxicacion

Los dispositivos ventilados (por ej., calefactores
de gas, aceite, lefia o carbon, calentadores de
ducha o calentadores de agua) toman el aire del
lugar de instalacién para la combustion y expulsan
el humo a través de un sistema de gases
residuales (por €j., un conducto de humo). La
campana extractora aspira el aire de la cocina y
las habitaciones préximas cuando esta activa. Si
no se proporciona una entrada de aire adecuada,
se genera vacio. Cuando esto ocurre, los gases
toxicos del conducto de humo y el canal de
humos se aspiran, con lo que regresan de nuevo
al interior. Fig. 2 Por consiguiente, es
imprescindible garantizar la existencia de una
entrada adecuada de aire fresco. Fig. 3

1

Fig. 3

Peligro de incendio

Por formacidén de chispas. La instalacion del
electrodoméstico encima de un aparato de calor
que funcione con combustibles sélidos (como
madera o carb6n) solo esta permitida si existe una
cubierta fija. Durante el proceso de instalacion,
debe prestarse atencion a los reglamentos de
construccion actuales y a los reglamentos de las
empresas de gas Yy electricidad locales. El
electrodoméstico puede provocar un incendio si no
se siguen las instrucciones de limpieza.

2.2 Peligro de descarga eléctrica

No doble ni introduzca a la fuerza el cable de
conexion durante la instalacion, ya que
cualquier dafio en el cable de conexién podria
ser peligroso.

A PELIGRO

2.3 Peligro de lesiones fisicas

B Existe el peligro de que las aristas vivas
ocasionen dafios fisicos durante la instalacion.
Utilice guantes de proteccion durante la
instalacion del electrodoméstico.

B Para evitar que el electrodoméstico se
caiga, deben montarse todos los pasadores de
seguridad y las cubiertas como se especifica en
el manual del usuario.
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A PELIGRO

2.4 Peligro de quemaduras y descargas
eléctricas

B Deje que el electrodoméstico se enfrie antes
de realizar el proceso de limpieza o
mantenimiento. Desconecte el fusible o extraiga
el conector del enchufe

B La entrada de humedad en los componentes
electrénicos podria dafar el electrodoméstico.
No limpie los componentes de control con un
pafio himedo.

W La superficie podria dafiarse a causa de una
limpieza inadecuada. Limpie las superficies de
acero inoxidable en la direccién de cepillado
solamente. No utilice productos de limpieza
para acero inoxidable en los elementos de
control.

B La superficie podria dafiarse si se utilizan
productos de limpieza agresivos o abrasivos.
Nunca use productos de limpieza agresivos o
abrasivos.

B El reflujo del condensado podria dafiar el
electrodoméstico. Monte el canal de salida de
aire hacia abajo desde el electrodoméstico
(inclinacion de 1°).

2.5 Peligro de incendio y lesiones fisicas

Si alguna reparacion no se realizar conforme a
las normas o como se requiere, apague el fusible
0 desconecte el cable de alimentacion del
electrodomestico. El servicio técnico autorizado o
expertos autorizados son los Unicos que pueden
realizar reparaciones.

NOTA

Si el electrodoméstico esta defectuoso o dafiado,
apague el fusible o desenchufe el cable de
alimentacién del electrodoméstico y llame al
servicio autorizado.

Canoy
NOTA

Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe
recurrir al fabricante, a su servicio técnico
autorizado o a cualquier otro profesional
cualificado del mismo nivel para que lo sustituya
con el fin de evitar situaciones de peligro.

NOTA

Si las bombillas del electrodoméstico estan
averiadas, apague el fusible o desenchufe el
cable de alimentacién del electrodoméstico.
Sustituya las bombillas de inmediato para evitar
la sobrecarga de las deméas bombillas (primero
espere a que las bombillas se enfrien).

A ATENCION

Los componentes accesibles pueden calentarse
cuando se utilizan con equipos de cocina.

A PELIGRO

El tubo de salida de aire de este electrodoméstico
no se debe conectar al conducto de humo por el
que se expulsa el humo que generan los
dispositivos que funcionan con gas u otros
combustibles.
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3 USOS CON Y SIN FILTRO DE CARBON

Este electrodoméstico se puede utilizar en el
modo de extractor y en el modo de
ventilacion.

Modo de extractor
Los filtros de grasa limpian el aire aspirado, que se
descarga a través de un sistema de tuberias. 4

u

Fig. 4: Salida de aire sin filtro de carbon

Riesgo de muerte

La reabsorcion de los gases de escape podria
provocar una intoxicacion. El aire de salida no
debe desviarse a un conducto de humo o gases
activo; tampoco debe utilizarse un conducto de
humo para ventilar el lugar en el que se han
instalado fuentes de calor.

B S desea transferir el aire de salida a un
conducto de humo o gases disponible, necesita
obtener permiso de un deshollinador autorizado.

M Cuando el aire de salida se vaya a descargar
por la pared externa, tendrd que utilizar una pared
telescdpica de seguridad.

Modo de ventilacion

El aire aspirado se limpia mediante los filtros de
grasa y el filtro de carbén activo; luego se
devuelve a la cocina. 5

Fig. 5: Salida de aire con filtro de carbdn

Para atrapar las sustancias que producen olor
en el modo de ventilacion, hay que instalar un
filtro de carbdn activo. Para utilizar el
electrodoméstico en el modo de ventilacion,
solicite  informacién sobre las  opciones
disponibles a su distribuidor autorizado. Puede
comprar 10s accesorios que necesite para este
proceso en los puntos de venta, los servicios
autorizados o el centro de venta en linea.
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3.1 Sustitucion del filtro de carbon

En entornos sin conducto de humo, debe
utilizarse el filtro de carbdn activo para filtrar el
aire y devolverlo al entorno. El servicio o el
distribuidor deben suministrar el filtro de carbén
activo. Desconecte el electrodoméstico antes de
cambiar el filtro de carbén. Como el filtro de
carbén se utiza en cocinas sin salida para
conducto de humo, debe cambiarse cada 3 a
5 meses, en funcién del uso.

El filtro de carbon no debe lavarse nunca. En el
producto deben instalarse filtros de grasa, aunque
se utilicen filtros de carbdn. No utilice el producto
sin el filtro de grasa.

3.2 Sustitucioén del filtro de carbon AF 90

Fig. 6: FILTRO DE CARBON AF 90

El electrodoméstico que ha comprado puede
utilizarse con filtros de carbén AF 90.

1. Coloque el filtro de carbén en su
alojamiento. Fig. 6

2. Gire el filtro de carbén hacia la derecha
hasta que esté seguro de que estd bien
encajado. Fig. 6

1 Si el filtro de carbon no se acopla
perfectamente, puede caerse y dafar el
producto.

Canoy
3.3 Sustitucioén del filtro de carbdn AF 100

Fig. 6: FILTRO DE CARBON AF 100

El electrodoméstico que ha comprado puede
utilizarse con filtros de carbon AF 100.

3. Coloque el filtro de carbon en su
alojamiento. Fig. 6

4. Gire el filtro de carb6n hacia la derecha
hasta que esté seguro de que esta hien
encajado. Fig. 6

23 A PELIGRO

No lave los filtros de carbén. Mantenga los
filtros de carbon fuera del alcance de los nifios.
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4 LIMPIEZA'Y
MANTENIMIENTO
PREVENTIVO

A ATENCION

B Antes de realizar cualquier operacion de
mantenimiento o limpieza es preciso desconectar
la campana extractora y la corriente del
electrodoméstico.

B Ningln nifio debe realizar la limpieza y el
mantenimiento  del  electrodoméstico  sin
supervision.

B La superficie podria dafiarse si se utilizan
productos de limpieza agresivos o abrasivos.
Nunca use productos de limpieza agresivos o
abrasivos.

Acuda al servicio técnico autorizado para adquirir
los productos de limpieza y proteccion que se
adecuen a su electrodoméstico. La superficie del
electrodoméstico y las unidades de control
pueden rayarse.

B Limpie las superficies con un trapo suave y
hdmedo, liquido lavavajillas o limpiacristales
neutro. Ablande la suciedad seca y pegajosa
con un trapo himedo. No rasque la suciedad.
W Los trapos secos, las esponjas que rayan, los
materiales que exigen frotar y los productos
limpiadores agresivos que contienen arena, Sosa,
&cido o cloro no se consideran adecuados.

B Limpie las superficies de acero inoxidable
en la direccion de cepillado solamente.

B No utilice limpiadores para acero inoxidable
ni pafios himedos para limpiar las unidades de
control. Limpie los filtros de grasa de metal. Los
filtros de grasa de metal que se utilizan atrapan
las particulas de grasa de la humedad y el vapor
que se genera en la cocina. Estos filtros se
limpian cada tres meses en condiciones
normales (1 a 2 horas al dia).

B No utilice limpiadores alcalinos o &cidos
que sean excesivamente efectivos.

B Limpie también los soportes de los filtros del
electrodoméstico con un trapo himedo a la vez
que los filtros de grasa de metal.

B Los filtros de grasa de metal se pueden
lavar a mano o en el lavavajillas.

4.1 Lavado en el lavavajillas
B Ellavado en el lavavajillas puede provocar un
ligero cambio de color. Esto no afectard a la
eficacia del filtro de grasa de metal.
B No lave con la vajilla los filtros de grasa de
metal que estén excesivamente sucios.
B Coloque los filtros de manera que queden
sueltos y libres en el lavavajillas. Los filtros de
grasa de metal no deben colocarse a presion
en el lavavajillas.

4.2 Lavado a mano
Para eliminar la suciedad resistente se
puede utilizar un quitagrasas especial. Este
producto puede adquirirse en el centro de
venta autorizado.

B Ponga los filtros de grasa de metal a
remojo en agua caliente con liquido lavavajillas
para que la suciedad se ablande.

W Utilice un cepillo y espere a que el liquido de
los filtros de grasa de metal se escurra por
completo.

B Aclare bien los filtros después de limpiarlos.

A ATENCION

La limpieza oportuna de los filtros de grasa de
metal evita el peligro de incendio debido al
calor excesivo que se genera al freir.

4.3 Extraccion/instalacion del filtro de
aluminio

Presione esta lengiieta y tire del filtro de aluminio
hacia usted. Realice el procedimiento a la inversa
para instalar el filtro.
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5 INSTALACION DEL ELECTRODOMESTICO
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Fig. 7: INSTALACION DEL ELECTRODOMESTICO

Cuando termine de instalar la campana extractora, debe haber una distancia minima de
650 mm entre el producto y cualquier cocina eléctrica; también deben quedar 750 mm entre la
campana y cualquier cocina de gas o que funcione con otro combustible. Fig. 7

5.1 Instalacion y desembalaje del

electrodoméstico

Compruebe que el electrodoméstico no esta

deformado.

B Informe de inmediato al transportista de
cualquier problema ocasionado durante el

transporte.

B También tendra que informarse al
distribuidor si se detecta cualquier

desperfecto.

B No permita que los nifios jueguen con el

material de embalaje.

5.2 Instalacion y desembalaje del
electrodoméstico

W Sustituya los filtros de carbon de forma
periodica.

B Limpie los filtros de aluminio con asiduidad.
Como los filtros sucios obstruyen el paso de
aire, tendré que utilizar el electrodomestico a
mas velocidad.

M E| producto debe utilizarse a velocidad
normal.

W E| consumo de energia aumenta cuando se
utiliza a velocidad més alta.
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5.3 Modo de extractor

A PELIGRO

Riesgo de muerte

La reabsorcion de los gases de escape podria
provocar una intoxicacion. El aire de salida no
debe desviarse a un conducto de humo o gases
activo; tampoco debe utilizarse un conducto de
humo para ventilar el lugar en el que se han
instalado fuentes de calor. Si desea transferir el
aire de salida a un conducto de humo o gases
disponible, necesita obtener permiso de un
deshollinador autorizado.

Si el aire de salida se va a descargar por la
pared externa, habra que utilizar una pared

telescopica de seguridad.
5.4 Conducto de salida de aire
Informacion: El fabricante del

electrodoméstico no puede considerarse
responsable de los defectos ocasionados por
las tuberfas.

B E| electrodoméstico ofrecera prestaciones
méximas cuando se utilice un tubo de salida de
aire corto y plano con el mayor didmetro
posible.

B El uso de tubos de salida de aire largos y
estriados con mltiples codos o diametro inferior a
150 mm no permite lograr resultados de
ventilacién dptimos y produce un incremento del
ruido del ventilador.

B En el conducto de salida de aire deben
emplearse tubos 0 mangueras de materiales
inflamables.

Tubos circulares

Es recomendable que tengan un didmetro
interior de 150 mm (120 mm como minimo).
Canales planos

La seccion interior debe adecuarse al didmetro
de los tubos circulares.

@150 mm aprox. 177 cm?

@120 mm aprox. 173 cm?

B Los canales planos no deben tener codos
pronunciados.

B Utiice tras de sellado si los tubos tienen
diametros diferentes.

5.5 Comprobacion de la pared

B La pared debe ser plana y recta y tener
capacidad suficiente para aguantar la campana.
W |a profundidad de los orificios taladrados
debe coincidir con la longitud de los pernos. Los
espiches deben encajar perfectamente.

W Los pernos y los espiches de la caja son aptos
para el uso en paredes monoliticas rigidas. Utilice
el material de sujecidn adecuado en funcion de la
construccién (por ej., yeso, hormigon aireado y
ladrillo).

5.6 Conexion eléctrica

A PELIGRO

Peligro de descarga eléctrica

Los componentes del electrodoméstico pueden
tener aristas afiladas. El cable de conexion puede
dariarse. No doble ni fuerce la conexion del cable
durante la instalacion.

En la etiqueta del interior del electrodoméstico se
encuentran los datos de conexién necesarios;
para ver la etiqueta hay que quitar los filtros de
grasa de metal.

Longitud del conducto de
conexién: 1,3 m aprox.

Este electrodoméstico cumple las directrices de
eliminacion de interferencias de la UE.

A PELIGRO

5.7 Peligro de descarga eléctrica
Siempre debe ser posible desconectar el
electrodoméstico de la red eléctrica. El
electrodoméstico debe conectarse a una toma
protegida que esté montada conforme a o
dispuesto en las normas. Si no es posible alcanzar
el conector tras la instalacion o al realizar la
conexién fija requerida, debe haber varios
conjuntos de separacion multipolares disponibles
con una distancia minima de 3 mm entre los
contactos hacia el punto de instalacion. La
conexion fija solo puede efectuarla un experto en
electronica.
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6 DESCRIPCION DEL ELECTRODOMESTICO

Fig. 9: DESCRIPCION DE LA CAMPANA EXTRACTORA

1. Panel delantero
Interruptor
Filtro

Luz

H~wn

[y

hw N
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7 MONTAJE DEL PRODUCTO

Taladro de los orificios de
enganche

Haga orificios con @4 mm de didmetro en los
puntos marcados como A, B, C, D en el esquema
de montaje. Figura 2

80

LINEA DE CORTE
EN ARMARIO

~@=PARA AIRE

s ESCALADE
PLANTILLA DE
MONTAJE 1:1

.
%

248

Figura 2

El electrodoméstico deberia montarse en el
armario en los puntos A, B, C, D mediante el uso
de 4 tornillos de 40 que se suministran con el
electrodoméstico. El panel delantero no debe rozar
con la cubierta del armario al mover el conjunto
deslizante. Figura 3

/ |

Figura 3
Coloque la chimenea de plastico suministrada
con el electrodoméstico en la salida del conducto
de humo del electrodoméstico. Gire la chimenea
de plastico hacia la derecha. Figura 4
Instale el tubo flexible de aluminio en la
salida de la chimenea de plastico. Instale

el otro extremo del tubo en el orificio del
conducto de humo de la pared. Figure 5

A ATENCION

Las vueltas y los pliegues en el tubo de aluminio
haran que se reduzca la potencia de aspiracién
de aire, por lo que tendran que evitarse en la
medida de lo posible.

Funciones

La campana extractora se utiliza en cocinas con
0 sin conducto de humo.

Con conducto de humo

La campana extractora debe conectarse a un
conducto de humo, por el que se descargara el
aire. Para garantizar la eficiencia méxima de la
campana extractora, es preferible que el recorrido
del sistema de tuberias hasta el conducto de humo
sea lo mas corto posible. El producto estd
fabricado para utilizarse con conducto de humo.
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8 USO DEL PRODUCTO

Interruptor basculante
de 3 velocidades

. Interruptor de

iluminacion

n SitGe el interruptor en la
posicion de la lampara

para encender la luz del

electrodoméstico. El

conjunto deslizante debe

quitarse para encender las

luces.

3. Interruptor de circulacién
Para que el
electrodoméstico funcione
a la tercera velocidad,
mueva el interruptor hacia
abajo.

3. Interruptor de circulacion

Para que el
electrodoméstico funcione
a la tercera velocidad,
mueva el interruptor hacia
abajo.

Interruptor basculante de 2
velocidades

El producto tiene 2
lamparas y un interruptor
para controlar la
iluminacién. El conjunto
deslizante debe quitarse
para encender las luces.

Interruptor digital de 3
velocidades

¢ o[F e
1 2 3 4 s

1- Pulse este boton cuando quiera que el
producto funcione a la velocidad 1.

Canoy

2- Pulse este botén cuando quiera que el
producto funcione a la velocidad 2.

3- Pulse este botén cuando quiera que el
producto funcione a la velocidad 3.

4- Pulse este botdon cuando quiera encender
las luces del producto.

Seleccion de velocidad

El electrodoméstico ofrece 3 niveles de ventilacion.
El nivel de ventilacion (bajo, medio o alto) se
selecciona en funcion del vapor que se genera al
cocinar o freir alimentos. Se pone en marcha
pulsando los botones de control del motor del
panel delantero. Los modelos con control
electronico tienen un temporizador automatico.
Temporizador

Cuando se pulsa cualquiera de los botones de
arranque del motor durante mas de 2 segundos,
deberia activarse un temporizador de 15 minutos
de duracion. En la pantalla debe indicarse el
momento en que se pone en marcha el
temporizador 'y el motor debe pararse
automaticamente en 15 minutos.

Periodos de limpieza del filtro de
metal

Los filtros deben limpiarse cuando aparece la
indicacion "C" en la pantalla o después de cada 2
0 3 semanas (dependiendo del uso). Cuando haya
limpiado y montado los filtros en su sitio, pulse el
botén (O) durante mas de 3 segundos para que
desaparezca la indicacion "C" (si el producto esta
inactivo). En la pantalla aparecera la letra "E" y el
producto cambiard al modo de funcionamiento
normal. Si quiere que funcione sin que
desaparezca la indicacion "C", se mostrara la
operacion activa durante 1 segundo cuando pulse
el boton (D), volvera a aparecer la indicacién "C"y
el motor seguiré funcionando.

A ATENCION

La marca "C" aparecera al final del periodo de uso
del producto de 60 horas.
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Interruptor digital de 5

velocidades

% - *+ T/ 3
= 1 I W
A ATENCION

La marca "C" aparecerd al final del periodo de
uso del producto de 60 horas.
Encendido/Apagado: El

electrodoméstico se pondra en
marcha cuando se pulse este boton.

= Reduccion de velocidad: La
velocidad se reducira al pulsar este
botdn.

Aumento de velocidad: La velocidad
aumentara al pulsar este boton.

Temporizador: Cuando se pulsa el
botén, el temporizador se activa
durante un periodo de 15 minutos;
al comenzar la cuenta atrés, se
muestra una indicacién en pantalla
y el motor se detiene
automaticamente en 15 minutos.

Lampara: La l&mpara se iluminara
cuando se pulse este botén. Vuelva
a pulsar este boton para apagar la
luz.

Periodos de limpieza de los filtros:

Los filtros deben limpiarse cuando aparece la
indicacién "Z" en la pantalla o después de cada 2
0 3 semanas (dependiendo del uso). Cuando
haya limpiado y montado los filtros en su sitio,
pulse el botdn durante mas de 3 segundos para
que desaparezca la indicacion "Z" (si el producto
esta inactivo) x. En la pantalla apareceré la letra
"E" y el producto cambiard al modo de
funcionamiento normal. Si quiere que funcione
sin que desaparezca la indicaciéon "<c", se
mostrara la operacion activa durante 1 segundo
cuando se pulse el botdn (x), volvera a aparecer
la indicacion "C" y el motor seguiré funcionando.
NOTA: La marca “c” aparecera al final del
periodo de uso del producto de 60 horas.

Use eficiente en materia de ahorro
energético

* Cuando utilice la campana, puede ahorrar
energia ajustando la velocidad en funcién del
vapor y de la intensidad del olor que se genere.

* Utilice las velocidades bajas (1-2) en condiciones
normales y las velocidades altas (3) en caso de
vapor y olor intensos.

* Las lamparas de la campana estan situadas
para iluminar la zona de coccién.

El uso de estas como iluminacién ambiental
serd insuficiente y supondra un gasto energético
innecesario.

Uso de la campana:

* La campana tiene un motor con varias
velocidades.
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9 SUSTITUCION DE LAS LUCES

Desconecte el suministro eléctrico de la
campana extractora. Deje que las lamparas se
enfrien antes, ya que podria quemarse las
manos si estan calientes.

9.1 Sustitucion de la lampara hal6gena

Fig. 13: Sustitucién de la ldmpara LED

Extraiga el filtro del cartucho de aluminio. Quite la
bombilla defectuosa y sustitiyala por otra nueva
que tenga la misma potencia. Fig. 13

9.2 Sustitucion de la lAmpara de bujias

Fig. 14: Sustitucién de la lAmpara de bujias

Extraiga el filtro del cartucho de aluminio. Quite la
bombilla defectuosa y sustitiyala por otra nueva
que tenga la misma potencia. Fig. 14

Canoy

9.3 Sustitucion de la lampara LED de 1 W

Desconecte la conexion eléctrica de la
ldmpara LED.

Presione la lampara con la mano para
quitarla.

Separe la cinta autoadhesiva que rodea las
lamparas y la placa de la estructura.

Antes de colocar la nueva lampara LED, quite
la pelicula protectora del bastidor y péguela
en su posicion en la estructura del producto.
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10 SERVICIO TECNICO AUTORIZADO

Si la luz no funciona:

B Asegurese de que el conector esta conectado y de que los fusibles estan intactos.
W Compruebe las bombillas. Asegurese de que desenchufar el dispositivo antes de realizar la
comprobacion. Apriete las bombillas si estan sueltas; puede cambiarlas si siguen sin funcionar.

Posibles fallos y forma de solucionarlos antes de llamar al servicio
técnico:

A) Si el electrodoméstico no funciona:

B Asegurese de que la campana extractora esta enchufada y de que el conector se ha introducido
correctamente en el enchufe.

W Compruebe el fusible al que esté conectado el electrodoméstico y el fusible principal del domicilio.
Si el electrodoméstico funciona mal o hace mucho ruido:

B ; Tiene el conducto de humo del electrodoméstico un diametro adecuado? (min.120 mm)

M ; Estan limpios los filtros de metal? Compruébelo.

M Si utiliza la campana extractora sin conducto de humo, asegurese de que los filtros de carbdn
no tienen mas de 6 meses de antigtiedad.

B Preste atencion a la ventilacion de la cocina para permitir que circule el aire. Si sigue sin estar
satisfecho con el rendimiento del electrodoméstico, consulte al servicio técnico autorizado.
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10.1 Posibles fallos y soluciones

10.2 Tabla de datos técnicos
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EXAUSTOR
MANUAL DE INSTRUGOES

CBT9240/2X
CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
CBT6130/2X
CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Leia atentamente o Manual de Utilizador!
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"Em conformidade com os Regulamentos EEE. Sem PCB*"
* PCB = Printed Circuit Board
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1 ESQUEMAS TECNICOS

CBT6130/2X

CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Fig. 1: ESQUEMAS TECNICOS

CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
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2 AVISOS E PRECAUGOES DE SEGURANGA

B Este equipamento pode ser usado por
criangas a partir dos 8 anos de idade e por
pessoas com incapacidade fisica, sensorial ou
mental, ou sem experiéncia e conhecimentos para
o fazer, desde que supervisionadas ou
devidamente orientadas relativamente ao uso
seguro do equipamento e sobre 0s perigos
envolvidos.

B Este produto foi desenhado para uso
doméstico.

B A tensdo de utilizagdo do seu produto é
220-240 Volt~50 Hz.

B O cabo de poténcia do seu produto esta
equipado com uma ficha com terra. Este cabo
deve ser ligado a uma tomada com terra.

B As ligagOes elétricas devem ser realizadas por
um eletricista qualificado.

B A instalagdo por pessoas néo autorizadas
pode resultar num mau desempenho do aparelho,
em danos no produto e em acidentes.

B O cabo de alimentacédo do aparelho ndo deve
ser exposto a obstrugdes ou esmagamento durante
a montagem. O cabo de alimentag&o ndo deve ser
passado proximo do fogdo ou placa. Caso
contrério, pode derreter e provocar um incéndio.

B N&o ligue o aparelho antes da instalagéo.
B Certifique-se de que o local de instalagao
permite que o utilizador desligue facilmente o cabo
de alimentagao em caso de algum perigo.

B Nao toque nas lampadas do seu produto
depois de terem estado ligadas durante um
longo periodo de tempo. Podem estar quentes e
provocar queimaduras nas suas maos.

B Os exaustores de cozinha sdo desenhados
para cozinhas e utilizagdo doméstica. Para
utilizagdes diferentes das especificadas, existe
risco de avaria e o aparelho perde a garantia.

B Cumpra as regras e as instrugdes relativas a
descarga do ar de saida, estipuladas pelas
autoridades competentes. (Este aviso ndo se
aplica a instalagdes sem chaming).

B Os alimentos inflaméveis ndo devem ser
cozinhados sob o aparelho.

B Ligue o aparelho depois de colocar um tacho,
panela, etc. no fogdo. Caso contrario, a alta
temperatura pode levar a deformagdo de alguns
componentes do seu produto.

B Desligue o disco do fogao antes de retirar o
tacho, a panela, etc. do fog4o.

B Nio deixe 6leo quente no seu fogdo. Os
recipientes com dleo quente podem provocar
incéndios.

B Uma vez que os 6leos podem incendiar,
particularmente durante a fritura de certos
alimentos, cuidado com as cortinas e as toalhas
de mesa.

B Assegure a substituigio atempada dos filtros.
Os filtros que ndo s&o substituidos em tempo Uil
representam um grande risco de incéndio devido a
acumulagdo de depdsitos de gordura nos
mesmos.

B Em substituigdo do filtro, ndo deve usar
materiais filtrantes no resistentes ao fogo.

B N&o utilize o seu produto sem filtro e néo
remova os filtros quando o produto estiver em
utilizago.

B Em caso de deflagracéo, desligue o fogdo e
os aparelhos de cozinha. (Desligue o aparelho ou
o interruptor principal).

B Se a limpeza periddica do seu produto ndo
for realizada em tempo Uutil, pode ocorrer risco
de incéndio.

B Desligue o aparelho antes de qualquer
operacéo de manutengao. (Desligue o aparelho ou
o interruptor principal).

B Se o exaustor do forno elétrico e os
dispositivos sdo alimentados com energias
diferentes da eletricidade, a pressdo negativa na
cozinha ndo deve exceder 4 Pa (4 X 10 bar).

B Os aparelhos de combustdo de gas ou
combustivel, como o0s aquecedores, que
partilham o mesmo espago com o seu produto,
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devem ser completamente isolados da exaust&o
deste produto ou devem ser herméticos.

B Quando realizar a ligagcao da chaminé com o
seu produto, use tubos com um diadmetro de 150
mm ou 120 mm.

B O comprimento da ligagdo do tubo, assim
como o numero de cotovelos deve ser o minimo
possivel.

B As criangas ndo devem brincar com o
equipamento.

B Para sua seguranga, use um fusivel "MAX 6
A’ no sistema do exaustor.

B Dado que os materiais da embalagem
podem ser perigosos, mantenha-os afastados
das criangas.

B Se o cabo da alimentagdo estiver danificado,
deve ser substituido pelo fabricante ou pelo
servigo técnico autorizado ou qualquer outro
pessoal qualificado ao mesmo nivel, para evitar
situagbes perigosas.

B Em caso de deflagragdo, desligue o exaustor
e os aparelhos de cozinha e tape a chama. Nunca
use agua para apagar um incéndio.

M Quando os aparelhos de cozinha estdo em
funcionamento, as suas partes acessiveis
podem estar quentes.

B Este aparelho ndo se destina a ser usado
por pessoas com deficiéncia fisica, sensorial e
mental (incluindo criangas) ou por quem nao
tiver experiéncia e conhecimento adequados
sobre a sua utilizagdo, exceto quando
supervisionadas por uma pessoa responsavel
pela segurancga do aparelho.

B Depois da instalagdo do exaustor, a
distancia minima entre o produto e qualquer
fogdo elétrico deve ser de 65 cm; e 75 cm entre
0 exaustor e qualquer equipamento a gas ou
fogdo que queime outros combustiveis.

B A saida do fogdo ndo deve ser ligada a
condutas de ar, onde existem outros fumos.

B Deve ter cuidado ao usar o aparelho
espontaneamente com outros aparelhos (por
exemplo, gas, combustiveis para motores diesel,
aquecedores a carvdo ou a madeira,
aquecedores de duche, etc.). Devem ser usados
em simultdneo com muita atengao. Isto porque o
fogdo pode afetar adversamente a combustéo,
descarregando o ar ambiente.

B Este aviso ndo se aplica a instalagdes sem
chaminé.

B Quando o forno do fogdo elétrico é usado
simultaneamente com dispositivos que usam gas
ou outros combustiveis, deve existir ventilago
suficiente na sala (pode ndo se aplicar aos
dispositivos que descarregam o ar de volta para a
sala).

B A operacdo simultdnea de mais de um fogéo
de gas leva a geragao de alta temperatura. Um
aparelho de ventilagdo colocado sobre a
superficie de fogdes pode, por isso, ficar
danificado ou queimado. No utilize dois fogdes
a gas a altas temperaturas durante mais de 15
minutos. Um queimador grande com poténcia
superior a 5kW gera energia igual a de dois
queimadores de gés.
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2.1 Risco de vida, risco de envenenamento

A PERIGO

Existe perigo de vida e risco de intoxicagdo devido
a gases de combustdo reabsorvidos. Durante o
uso da saida de descarga de ar, exceto que seja
disponibilizado um fornecimento de ar suficiente,
ndo use o aparelho simultaneamente com
dispositivos que descarregam gases toxicos
através de combustiveis, como aquecedores de
aquecimento ventilados, a gas, a 6leo, a madeira
ou a carvdo, aquecedores de duche, aquecedores
de agua, efc.

/A

Fig. 2: Perigo de envenenamento

Os dispositivos ventilados (por ex., aquecedores
de gés, dleo, madeira ou carvao, aquecedores de
duche, aquecedores de agua) tomam o ar de
combustdo do local da instalagéo e descarregam
0 gé&s residual através de um sistema de gas
residual (por ex., chaminé). Quando o exaustor
esta ativo, absorve ar da cozinha e das salas
adjacentes. Se ndo for fornecida a entrada de ar
adequada, o vacuo emerge. Neste caso, 0s gases
toxicos sdo absorvidos da chaminé e do canal de
gés residual, e s&o levados de novo pela porta.
Fig. 2 Por isto, deve ser assegurada uma entrada
adequada de ar fresco. Fig. 3

1

Fig. 3
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A PERIGO

Risco de incéndio!

Devido a salpicos. A instalagdo do aparelho sobre
um dispositivo de aquecimento que use
combustiveis sélidos (por ex., madeira ou carvao)
s6 é permitida se for utilizada uma cobertura ndo
destacavel. Para o processo de instalagdo, devem
ser cumpridos os regulamentos de construcdo
atuais e aos regulamentos das empresas locais de
eletricidade e gas. O aparelho pode provocar um
incéndio exceto quando for produzido de acordo
com as instrucdes de limpeza.

A PERIGO

2.2 Perigo de choque elétrico!

Ndo dobre ou bloqueie o cabo de ligagao
durante a instalagao devido ao risco de danificar
esse mesmo cabo.

A PERIGO

2.3 Risco de ferimentos!

B Durante a instalagdo, existem riscos da
ocorréncia de ferimentos causados pelas
arestas afiadas. Use luvas de protegdo durante
todo o processo de instalagao do aparelho.

B Devido ao risco de queda do aparelho, o
conjunto de todos os parafusos e tampas de
seguranca deve ser realizado como
especificado no manual do utilizador.
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A PERIGO

2.4 Risco de queimaduras e perigo choque
elétrico!

B Deixe o aparelno arrefecer antes do
processo de limpeza ou de manutengéo.
Desligue o fusivel ou retire a ficha da tomada.

B Existe risco de danos devido a entrada de
humidade nas partes eletrdnicas. Nao limpe os
componentes de controlo com um pano
molhado.

B A superficie pode ser danificada devido a
um processo de limpeza incorreto. Limpe as
superficies de ago inoxidavel apenas no sentido
do escovamento. N&o use um produto de
limpeza de ago inoxidavel para os elementos de
controlo.

B A superficie pode ficar danificada devido a
agentes de limpeza agressivos e abrasivos.
Nunca use agentes de limpeza agressivos e
abrasivos.

B Existe risco de danos devido a refluxo da
condensacdo. Monte o canal de saida do ar
para baixo do aparelho (inclinagdo de 1°).

A PERIGO

2.5 Risco de incéndio e ferimentos!

No caso de uma reparagéo ndo ser realizada de
acordo com as regras ou como requerido,
desligue o fusivel ou o cabo de alimentagdo do
seu aparelho. As reparagbes devem ser
realizadas apenas pelo servigo técnico autorizado
ou por especialistas autorizados.

NOTA

Se o aparelho apresentar danos ou avarias,
desligue o fusivel ou o cabo de alimentagdo do
aparelho e contacte o servigo autorizado.

NOTA

Se o cabo da alimentagdo estiver danificado,
deve ser substituido pelo fabricante ou pelo
servigo técnico autorizado ou qualquer outro
pessoal qualificado ao mesmo nivel, para evitar
situagbes perigosas.

NOTA

Se as ldmpadas do seu aparelho estiverem
danificadas, desligue o fusivel ou o cabo de
alimentagdo do aparelho. Substitua as
ldmpadas imediatamente para evitar sobrecarga
de outras ldmpadas (primeiro deixe que as
lampadas arrefe¢am)

A ATENCAO
Os componentes acessiveis podem ficar

quentes quando usados com dispositivos de
cozinha.

A PERIGO

O tubo de saida de ar deste aparelho ndo deve
ser ligado na chaminé utilizada para descarregar
o fumo gerado pelos dispositivos que utilizam gas
ou outros combustiveis.
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3 UTILIZAGAO COM E SEM USO DE CARBONO

Este aparelho pode ser usado no modo
exaustor e no modo ventilador de ar.

Modo de ar de exaustao

O ar absorvido é limpo pelos filtros de gordura e é
descarregado atraves de um sistema de
bombagem. 4

u

| %

Fig. 4: Saida de ar sem filtro de carbono

A PERIGO

Perigo de morte!

A reabsor¢do dos gases de exaustdo pode
provocar envenenamento. O ar de exaustdo
ndo deve ser transferido para uma
chaminé ativa de fumo ou gas residual;
ou para uma chaminé utilizada para
ventilagdo dos locais onde as fontes de
calor estdo instaladas.

B Se pretender transferir 0 ar de exaustdo para
uma chaminé de fumo ou de gas residual inativa, é
necessario solicitar a permissdo de um limpa-
chaminés autorizado.

M Se o ar de exaustdo for descarregado através
da parede externa, deve ser usada uma chaminé
telescopica de parede.

Modo de ar de ventilagédo

O ar absorvido é limpo pelos filtros de gordura e
por um filtro de carbono ativo, sendo depois
transferido de volta para a cozinha. 5

ar
| A
t

Fig. 5: Saida de ar com filtro de carbono

Para reter as substancias que produzem odores
no modo de ar ventilado, é necessario colocar
um filtro de carbono ativo. Consulte o seu
revendedor autorizado para conhecer as varias
opgdes disponiveis para o seu aparelho em
modo de ar ventilado. E possivel comprar 0s
acessorios necessarios para este processo nos
pontos de venda relacionados, servigos
autorizados ou centro de vendas online.
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3.1 Substituicao do filtro de carbono

Em ambientes sem chaminé, o filtro de carbono
ativo deve ser usado para filtrar o ar e para o
reenviar. O fitro de carbono ativo deve ser
fornecido pelo servico ou pelo revendedor.
Desligue o aparelho antes de substituir o filtro de
carbono. Uma vez que o filtro de carbono é usado
em cozinhas sem chaminé de saida, dependendo
da utilizagdo, 0 mesmo deve ser substituido a
cada 3-5 meses.

O filtro de carbono nunca deve ser lavado. Os
filtros de gordura devem ser instalados no produto,
independentemente de serem usados ou n&o
filtros de carbono. N&o utilize o seu produto sem
filtro de gordura.

CARBONO AF 90

O aparelho que adquiriu é apropriado para
usar com filtros de carbono AF 90.

1. Coloque o filtro de carbono na sua
carcaca. Fig. 6

2. Rode o filtro de carbono para a direita e
assegure-se de que estd completamente
ajustado. Fig. 6

@
1 Se o filtro de carbono néo estiver
completamente ajustado, pode soltar-se e
danificar o seu produto.

3.3 Substituicao do filtro de carbono AF
100

Fig. 6: FILTRO DE CARBONO AF 100

O aparelho que adquiriu é apropriado para usar
com filtros de carbono AF 100.

3. Coloque o filtro de carbono na sua carcaga.
Fig. 6

4. Rode o filtro de carbono para a direita e
assegure-se de que esta completamente
ajustado. Fig. 6

4 / PERIGO

N&o lave os filtros de carbono. Mantenha os
filtros de carbono afastados das criangas.
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4 LIMPEZA E MANUTENGAO
PREVENTIVA

A ATENGAO

B Antes de cada manuten¢do e limpeza, o
exaustor deve ser desligado e o aparelho deve
inativo

B Alimpeza e a manutencdo do aparelho ndo
devem ser realizadas por criangas nao
supervisionadas.

B A superficie pode ficar danificada devido a
agentes de limpeza agressivos e abrasivos.
Nunca use agentes de limpeza agressivos e
abrasivos.

Adquira os produtos de limpeza e as substancias
de protecdo adequadas para o seu aparelho a
um servigo técnico autorizado. A superficie do
aparelho e as unidades de controlo podem ficar
arranhadas.

B Limpe as superficies com um pano macio e
humido, um liquido de lavar loi¢a ou um agente
de limpeza de vidros suave. Amoleca a
sujidade seca e pegajosa com um pano
hdmido. Nao raspe!

B Nao é apropriado usar panos secos, esponjas
que possam arranhar, materiais que exijam esfregar
e outros agentes de limpeza agressivos com areia,
bicarbonato de sdio, acido ou cloro.

B Limpe as superficies de ago inoxidavel
apenas no sentido da escovagem.

B Nao use produtos de limpeza para ago
inoxidavel e panos molhados nas unidades de
controlo. Limpeza dos filtros de lubrificagdo
metalicos

Os filtros de lubrificacdo metalicos usados retém
as particulas gordurosas na humidade e no
vapor gerados na cozinha. Limpe os filtros de
lubrificagdo metdlicos a cada trés meses, em
condicdes normais de utilizagéo (1 a 2 horas por
dia).

B Nao use agentes de limpeza
excessivamente eficazes, acidos ou alcalinos.
B Para limpar os filtros de lubrificagéo metalicos,
limpe as pecas do suporte dos filtros de
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lubrificagdo metélicos no aparelho, também com
um pano himido.

B Pode lavar os filtros de lubrificagdo
metalicos na maquina de lavar loiga ou a méo.

4.1 Lavagem na maquina de lavar louga

B No caso da lavagem na maquina de lavar
loiga, pode ocorrer uma pequena alteracdo nas
cores. Isto ndo afeta a fungdo dos filtros de
lubrificagdo metalicos.

B Nao lave os filtros de lubrificacdo metalicos
excessivamente sujos juntamente com outra
loica.

W Coloque os filtros de lubrificagdo metalicos
bem espagados entre si na maquina de lavar
loiga. Os filtros de lubrificagédo metalicos devem
ser colocados na maquina de lavar loiga sem
bloqueios.
4.2 Lavagem a méo

Para sujidades mais incrustadas, pode usar

um solvente de lubrificante especial. Pode

comprar este agente num centro de vendas
autorizado.

B Amoleca os filtros de lubrificagdo metalicos
em agua quente com liquido de lavar loiga.

B Use uma escova para limpeza e deixe durante
alguns minutos os filtros de lubrificagdo metélicos
completamente imersos no liquido.

B Enxague cuidadosamente os filtros depois da
limpeza.

A ATENGAO

A limpeza atempada do filtro de lubrificagdo
metalico previne o perigo de incéndio causado
pelo excesso de calor que é gerado durante a
lavagem a fritura.
4.3 Remogao / Instalagao do filtro de
aluminio

Puxe o filtro de aluminio para fora pressionando a
sua aba. Instale o filtro pela ordem inversa.
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5 |NSTALA(}AO DO APARELHO
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Fig. 7: INSTALAGAO DO APARELHO
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Depois da instalagao do exaustor estar terminada, a distdncia minima entre o produto e
qualquer fogéo elétrico deve ser de 650 mm; e 750 mm entre o exaustor e qualquer
equipamento a gas ou fogao que queime outros combustiveis. Fig. 7

5.1 Instalacao e desembalagem do 5.2 Instalacao e desembalagem do
aparelho aparelho
Confirme se o seu aparelho néo esta M Substitua os filtros de carbono regularmente.
deformado. W Limpe regularmente os filtros de aluminio.
B Reporte os problemas de transporte Uma vez que os filtros sujos bloqueiam a
imediatamente ao operador de transporte. passagem do ar, sera necessario usar 0
B Qualquer falha encontrada também deve aparelho a uma velocidade superior.
ser reportada ao revendedor. B Use o seu produto de acordo com as
B Nao deixe as criangas brincar com o0s velocidades normais.
materiais da embalagem!!! M A utilizagdo a velocidades superiores provoca

um aumento no consumo de energia.
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5.3 Modo Ar de exaustao

A PERIGO

Perigo de morte!

Os gases de exaustdo que sdo reabsorvidos
podem provocar envenenamento. O ar de
exaustdo ndo deve ser transferido para uma
chaminé ativa de fumo ou gas residual; ou para
uma chaminé utilizada para ventilagdo dos locais
onde as fontes de calor estdo instaladas. Se
pretender transferir o ar de exaustdo para uma
chaminé de fumo ou de gas residual inativa, &
necessario solicitar a permissdo de um limpa-
chaminés autorizado.

Se 0 ar de exaustdo for descarregado pela
parede externa, deve ser usada uma chaminé
telescdpica de parede.

5.4 Linha de descarga de ar

Informagao: O fabricante do aparelho ndo
pode ser responsabilizado por defeitos
causados pela colocagéo errada das tubagens.
M O aparelho apresenta um  maior
desempenho quando é usado um tubo de saida
de ar curto e plano e com o maior didmetro
possivel.

B O desempenho de ventilagdo ideal ndo pode
ser atingido e o ruido do ventilador aumenta
quando s&o utilizados tubos de saida de ar longos
e asperos e multiplos cotovelos de tubos ou
didmetros de tubos inferiores a 150 mm.

B As tubagens ou as mangueiras usadas na
linha de saida de ar devem ser realizadas com
materiais inflamaveis.

Tubagens circulares

Recomenda-se que o didmetro interno seja de
150 mm ou, no minimo, 120 mm.

Canais planos

A secgdo interior deve ser apropriada ao
didmetro dos tubos circulares.

@150 mm aprox. 177 cm?

@120 mm aprox. 173 cm?

B Os canais planos ndo devem conter cotovelos
afiados.
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B Use fita de vedagdo para didmetros de tubos
diferentes.

5.5 Verificagao da parede

B A parede deve ser plana, reta e ter a
capacidade de suporte suficiente.

W A profundidade dos orificios de perfuragdo
deve obedecer o comprimento dos parafusos.
As cavilhas devem ficar corretamente ajustadas.
B Os parafusos e as cavilhas no armario s&o
apropriados para uso em paredes monoliticas
rigidas. Use materiais de aperto apropriados para
diferentes construgdes (por exemplo, placas de
gesso, betdo celular, tijolos de protao).

5.6 Ligacao elétrica

A PERIGO

Perigo de choque elétrico!

Os componentes do aparelho podem ter rebordos
afiados. O cabo de ligagéo pode estar danificado.
Né&o dobre ou blogueie o cabo de ligagdo durante
a instalag&o.

Os dados de ligagdo necessarios séo
apresentados na etiqueta de tipo que encontra no
interior do aparelho; os filtros de lubrificagéo
metalicos devem ser removidos para poder ler a
etiqueta.

Comprimento da linha de ligagao:
aprox. 1,3 m

Este aparelho cumpre com as instrugdes de
eliminagéo de interferéncias da UE.

A PERIGO

5.7 Risco de choque elétrico!

Deve sempre ser possivel desligar o aparelho da
rede elétrica. O aparelho deve ser ligado a uma
tomada de contacto protegida, montada de acordo
com as regulamentacdes. Se a ficha ndo puder ser
alcancada depois da instalagdo ou durante a
ligacdo fixa requerida, deve existir muitos
conjuntos de separagéo de polos disponiveis com
uma distancia de contacto de, no minimo, 3 mm
para a instalagdo. A ligagao fixa deve ser realizada
apenas por um especialista em eletronica.
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6 VISAO GERAL DO APARELHO
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7 MONTAGEM DO PRODUTO

Perfuragao dos orificios de
suspensao

Fazer furos com @4 mm de didmetro nos pontos
assinalados com A, B, C, D no esquema de
montagem. Figura 2

80

LINHA DE CORTE
NO ARMARIO
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zie
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Figura 2
O aparelho deve ser montado no armério nos
pontos A, B, C, D usando os 4 x 40 parafusos
fornecidos com o aparelho. O painel frontal ndo
deve rogar contra a tampa do armario quando o
conjunto deslizante se move. Figura 3

Figura 3
Coloque a chaminé plastica fornecida com o
aparelho na saida para a chaminé no aparelho.
Rode a chaminé de plastico para a direita.
Figura 4
Instale o tubo em aluminio flexivel na saida
da chaminé plastica. Instale a outra
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extremidade do tubo no orificio para a
chaminé existente na parede. Figura 5

Figura 5

/A ATENGAO

Uma vez que jungdes e curvas no tubo de
aluminio resultam na reducdo da poténcia de
succdo de ar, evite usar jungdes e curvas, 0
mais possivel.

Fungdes do dispositivo

O exaustor pode ser usado em cozinhas com ou
sem chaminé.

No caso de utilizagao com chaminé;

Numa utilizagdo com chaminé, o exaustor deve
estar ligado a uma chaminé que ira descarregar o
ar. Dé preferéncia ao percurso mais curto para o
sistema de tubagem até a chaminé, para obter a
maxima eficiéncia do seu exaustor. O seu produto
¢ fabricado de forma apropriada para utilizagéo
com chaminé.
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8 UT|L|ZA(}AO DO PRODUTO

Interruptor basculante

3 Veloc.

‘ Interruptor da
lampada

E Rode o interruptor para a
posicéo da ldmpada para

acender a luz do aparelho.

O conjunto deslizante

deve ficar destacado para

acender as luzes.

3. Interruptor de circulagio
Se pretender operar o
aparelho na terceira
velocidade, mova o
interruptor para baixo.

3. Interruptor de circulagio

Se pretender operar o
aparelho na terceira
velocidade, mova o
interruptor para baixo.

Interruptor basculante 2 Veloc.

O produto tem 2 lampadas
e um interruptor para
controlar a iluminagdo. O
conjunto deslizante deve
ficar destacado para
acender as luzes.

Interruptor digital 3 Veloc.
o o[d e %
1 2 3 4 5

1- Pressione este botdo quando pretender
operar o produto na velocidade 1.
2- Pressione este botdo quando pretender
operar o produto na velocidade 2.

3- Pressione este botdo quando pretender operar
o produto na velocidade 3.

4- Pressione este botdo quando pretender ligar
as luzes do produto.

Selegao da velocidade

O aparelho tem uma ventilagdo de 3 niveis. Um
dos niveis de ventilagdo baixa-média-alta €
selecionado de acordo com o vapor da cozedura e
da fritura. Comece pressionando os botbes de
controlo do motor no painel frontal. Os modelos
controlados eletronicamente possuem
temporizador automatico.

Temporizador

Se pressionar um dos botdes de arranque do
motor mais de 2 segundos, sera ativada uma
fungdo de temporizador com 15 minutos de
duragdo. O visor também apresenta um sinal
quando o temporizador arranca e 0 motor deve
parar automaticamente 15 minutos depois.
Periodos de limpeza do filtro
metalico: Os filtros devem ser limpos quando o
sinal "C" aparece no visor ou (dependendo do uso)
a cada 2-3 semanas. Quando os filtros estéo
limpos e montados nos seus lugares, pressione o
botdo () durante mais de 3 segundos para
eliminar o sinal "C" (quando o produto esta inativo).
A letra "E" aparecera no visor e o produto passa
para a operagdo normal. Se pretender que a
operagao continue sem excluir o sinal "C", quando
pressionar o botdo (D), a operagdo ativa sera
observada durante 1 segundo e de seguida o sinal
"C" reaparecera e o motor continuara a funcionar.

/A ATENGAO

A marca "C" aparecera ap6s um periodo de
utilizagéo do produto de 60 horas.
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Interruptor digital 5 Veloc

E + & 3
‘D — A
A ATENGAO

A marca "C" aparecera apds um periodo de
utilizagdo do produto de 60 horas.

X

On-Off: O aparelho deve arrancar
quando este botao é pressionado.

Diminuir a velocidade: A velocidade
diminui se este botdo for
pressionado.

Aumentar a  velocidade: A
velocidade aumenta se este botdo
for pressionado.

@ -+

Temporizador: Quando o botdo é
pressionado, uma funcdo de
temporizagédo é ativada durante um
periodo de 15 minutos e, depois de
0 tempo iniciar, o visor também
exibe um sinal, e o motor para
automaticamente ap6s 15 minutos.

-:5:— Lampada: A lampada acende
quando este botdo é pressionado.
Voltar a premir este botdo para
desligar a ldmpada.

Canoy

Periodos de limpeza dos filtros:

Os filtros devem ser limpos quando o sinal “C"
aparece no visor ou (dependendo do uso) a
cada 2-3 semanas. Quando os filtros estdo
limpos e montados nos seus lugares, pressione
0 botdo durante mais de 3 segundos para
gliminar o sinal “c" (quando o produto esta
inativo) X. A letra "E" aparecerd no visor € 0
produto passa para a operagdo normal. Se
pretender que a operacdo continue sem excluir o
sinal "Z", quando pressionar o botdo ( x), a
operagdo ativa serd observada durante 1
segundo e de seguida o sinal "C" reaparecera e
0 motor continuara a funcionar.

NOTA: A marca "c" aparecera apds um
periodo de utilizagdo do produto de 60 horas.
Uso eficiente relacionado com a
poupanca de energia:

* Ao usar seu exaustor, ajuste as configuragées
de velocidade de acordo com a intensidade de
vapor e dos cheiros, para poupar energia.

* Use velocidades baixas (1-2) em condicbes
normais € velocidades altas (3) com cheiros e vapor
intensos.

* As ldmpadas do exaustor sdo colocadas para
iluminar a area de cozedura.

Usé-las para ilumina¢do ambiente pode resultar
em gastos energéticos desnecessarios e
iluminag&o insuficiente.

Utilizag&o do exaustor:

* O seu exaustor tem um motor que possui
diversas velocidades.

111



Canoy

9 SUBSTITUIGAO DE LAMPADAS

A PERIGO

Desligue a alimentagéo elétrica do exaustor.
Deixe as lampadas arrefecer antes de as tocar
porque podem estar quentes e queimar-lhe as
maos.

9.1 Substitui¢ao de lampadas de halogénio

Fig. 13: Substituicao da ldmpada LED

Retire o filtro do cartucho de aluminio. Retire a
lampada fundida e substitua-a por uma nova com
a mesma classificagao. Fig. 13

9.2 Substitui¢cao de lampadas de ignigao

Fig. 14: Substituicdo de ldmpadas de ignicéo

Retire o filtro do cartucho de aluminio. Retire a
lampada fundida e substitua-a por uma nova com
a mesma classificagao. Fig. 14

9.3 Substituicao de lampada LED 1W

]
]

.
@/

Desligue a ligagdo elétrica da lampada
LED.

Pressione a ld&mpada com a méo para a
retirar.

Separe a fita adesiva em torno das lampadas
e da placa da carcaga.

Antes de colocar a nova lampada LED, retire
a protegdo do quadro e, de seguida, coloque-
ano seu lugar no corpo do produto.
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10 SERVIGO TECNICO AUTORIZADO

Se a iluminagao n&o estiver a funcionar:

B Confirme se a ficha esta ligada e que os fusiveis estdo intactos.
B Verifique as lampadas. Confirme se desligou o dispositivo antes de realizar esta verificagao.
Aperte as lampadas se estiverem soltas; pode substituir as lampadas se nao funcionarem.

Falhas possiveis e o que fazer antes de contactar o servigo técnico:
A) Se o aparelho nao funcionar:

W Verifique se 0 exaustor esta ligado ou se a ficha esta encaixada corretamente na tomada.
W Verifique o fusivel, ao qual o aparelho esta ligado, e o fusivel no quadro geral da sua casa.

Se o desempenho do aparelho for insuficiente ou se fizer demasiado
ruido:

B O didmetro da chaminé do aparelho é o adequado? (min.120 mm).

M Os filtros metalicos estdo limpos? Confirme.

M Se usar o exaustor sem chaminé, confirme se os filtros de carbono n&o tém mais de 6 meses.
M Ventile a sua cozinha adequadamente para fornecer fluxo de ar. Se ainda n&o estiver satisfeito
com o desempenho do aparelho, consulte o servigo técnico autorizado.
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10.1 Potenciais falhas e solugées

10.2 Tabela técnica




Dy

ODSAVAC PAR NAD SPORAK
NAVOD K POUZITI

CBT9240/2X
CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
CBT6130/2X
CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Tento navod k pouZiti si prosim peclivé prostuduijte!
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~Spliiuje pozadavky nafizeni EEE. Neobsahuje PCB*“
* PCB = Printed Circuit Board
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1 TECHNICKE VYKRESY

CBT9240/2X CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N

CBT6130/2X

CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Obr. 1: TECHNICKE VYKRESY
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2 VAROVANI A BEZPECNOSTNi OPATRENI

B Tento spotfebi¢ nesméji pouzivat déti do 8 let
a osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
duSevnimi schopnostmi, nebo bez patfiénych
zkuSenosti a znalosti, pokud je nesleduji osoby
odpovédné za jejich bezpeénost, nebo jim
nedavaji pfislusné pokyny k bezpeénému pouZiti
spotfebie, a pokud si tyto osoby a déi
neuvédomuji mozna nebezpeci.

B Tento vyrobek je urten pro domaci pouZiti.

B Napdjeci napéti vaSeho vyrobku je
220-240 V ~ 50 Hz.

B Napgjeci kabel vaseho vyrobku je opatien
uzemnénou zastr€kou. Tento kabel musi byt
zapojen do uzemnéné zasuvky.

B Celé elektrické vedeni musi byt instalovano
kvalifikovanym elektrikafem.

B Instalace neopravnénymi osobami mlze vest
ke Spatnému provoznimu vykonu, poSkozeni
vyrobku a nehodam.

B Napdjeci kabel spotfebiCe se nesmi béhem
montaze zaseknout nebo poskodit. Napajeci kabel
nesmi byt umistén v blizkosti sporéku. V takovych
pfipadech se mUze roztavit a zpusobit poZar.

B Spotfebi€ nezapojujte pied instalaci.

B Ujistéte se, Ze misto instalace umoZriuje
uzivateli v pfipadé jakéhokoli nebezpeCi napéjeci
kabel snadno odpojit.

B Nesahejte na lampy ve vaSem vyrobku,
pokud sviti dlouhou dobu. Vzhledem k tomu, Ze
jsou horké, mohly by vam spalit ruku.

B Kuchyriské odsavaCe par nad sporak jsou
urCeny pro bézné vafeni a doméaci pouZit.
V pfipadé jiného pouziti, nez je uvedeno, hrozi
rizko poruchy a na spotiebi¢ prestane platit
zaruka.

B Dodrzuite pravida a pokyny tykajici se
vypousténi odchazejiciho vzduchu, které stanovi
pislusné organy. (Toto varovani se nevztahuje na
pouziti bez koufovodu.)

B Pod spotfebiCem se nesméji pfipravovat
hoflavé potraviny.

B Spotiebi¢ zapinejte po umisténi kastrolu,
panve atd. na sporak. V opa¢ném pfipadé mohou
vysoké teploty zplsobit deformaci nékterych
soucasti vaseho vyrobku.

B Pfed odebranim kastrolu, panve atd. ze
sporaku vypnéte hofak.

B Horky olej nenechavejte na sporaku. Hrnce,
které obsahuji horky olej, mohou zplsobit
vzniceni.

B Vzhledem k tomu, ze oleje by se mohly pfi
pfipravé zejména smazenych pokrmi vznitit,
davejte pozor na zaclony a ubrusy.

B Zajistéte véasnou vyménu filtrd. Filtry, které
nejsou v€as vymeéneny, pfedstavuii riziko poZaru
v dlsledku nahromadénych usazenin tuk.
B Namisto filtru nepouzivejte
materialy, které nejsou odolné vici ohni.
B Vyrobek nepouzivejte bez filtru a filtry
v pribéhu pouzivani vyrobku neodstrafuite.
BV pfipadé prudkého vzplanuti (deflagrace)
odpojte odsavaé par a vamné spotiebice.
(Vypnéte spotiebi¢ nebo vypnéte hlavni spinac.)
B Pokud pravidelné Cidténi vyrobku neni
provedeno véas, mohlo by to pfedstavovat
riziko pozaru.

B Spotiebi¢ pfed jakymikoli Cinnostmi udrzby
vypnéte. (Vypnéte spotiebi¢ nebo vypnéte hlavni
spinac.)

B Pokud odsavaC par a zafizeni napajena jinou
energii, nez je elektfina, pracuji soucasné,
zaporny tlak v mistnosti nesmi prekroCit 4 Pa
(4 x 10 bar).

B Spotiebie se spalovanim plynu nebo
topného oleje, jako jsou pokojové ohfivace,
které sdileji stejné prostredi s vyrobkem, museji
byt zcela izolovany od odtahu tohoto vyrobku
nebo museji byt hermetické.

B Pii pfipojovani vyrobku ke koufovodu
pouzivejte trubky o prdméru 150 mm nebo
120 mm.

B Délka pfipojeni potrubi a pocet kolen musi
byt co nejmensi.

filtracni
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B Déti si se zafizenim nesméji hrat.

B Pro vadi bezpeCnost pouZite v systému
odsavace par pojistku ,MAX 6 A*.

B Vzhledem ktomu, Ze obalové materialy
mohou byt nebezpe€né, uchovavejte je mimo
dosah déti.

B Pokud je napajeci kabel poSkozen, musi jgj
vyrobce nebo autorizovany technicky servis nebo
jakykoli pracovnik s kvalifkaci na stejné Urovni
vyménit, aby se zabranilo vzniku nebezpecné
situace.

B V pfipadé prudkého vzplanuti (deflagrace)
odpojte odsavac¢ par a varné spotiebiCe a plamen
zakryjte. K haSeni poZaru nikdy nepouzivejte vodu.
B KdyZz jsou varné spotfebi¢e v provozu,
mohou byt jejich pFistupné ¢asti horké.

B Tento spotfebi€ neni uréen pro pouZziti
osobami s télesnym, smyslovym a duSevnim
postizenim (vCetné déti) nebo osobami, které
nemaji odpovidajici zkuSenosti a znalosti tykajici
se jeho pouzivani, pokud nejsou pod dohledem
osoby zodpovédné za bezpecnost spotiebice.

B Po instalaci odsavace par nad sporak musi
byt mezi vyrobkem a elektrickym sporakem
minimalni vzdalenost 65 cm a mezi vyrobkem a
vdemi plynovymi sporaky nebo sporéky se
spalovanim jinych paliv. minimélni vzdélenost
75cm.

B Vystup odsavace par nesmi byt pfipojen ke
vzduchovym potrubim, v nichz se nachazi dalSi
kouf.

B Musite byt opatmi, kdyZ spotfebi¢ spontanné
pouzivate s jinymi spotfebiCi (napf. s ohfivaci na
plyn, naftova paliva, uhli ¢i dfevo, ohfivaci do
sprch apod.). Pokud je pouZivate spole¢nég, je
nutné davat pozor. Je to proto, Ze odsava par
mUze nepfiznivé ovlivnit spalovani tim, Ze odvadi
okolni vzduch.

B Toto varovani se nevztahuje na pouZziti bez
koufovodu.

B Pokud se elektricky odsavaC par pouziva
soucasné se zafizenimi, ktera pouZzivaji plyn nebo
jiné palivo, musi byt vmistnosti zajiSténo
dostateCné vétrani (nemusi se vztahovat na

Canoy

zafizeni, kterd vypoustéji vzduch zpét do
mistnosti).

B Simultanni provoz vice nez jednoho
plynového spordku vede ke generovani
vysokého tepla. Ventilaéni spotfebi¢ umistény
na povrchu sporaku by se proto mohl poSkodit
nebo shoret. Nepouzivejte dva plynové sporaky
pfi vysokeé teploté po dobu del$i nez 15 minut.
Jeden velky hofak s vykonem vice nez 5 kW
(pracovni) generuje vykon rovny vykonu dvou
plynovych hofakd.
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2.1 Nebezpeci ohrozeni zivota,
nebezpedi otravy

/\ NEBEZPECI

Existuje nebezpei ohroZeni Zivota a nebezpeli
ofravy zplsobené reabsorbovanymi spalovacimi
plyny. Béhem pouziti vystupu pro odvadéni
vzduchu, pokud neni zajiStén dostateCny pfivod
vzduchu, nepouZivejte spotfebi€ soucasné se
zafizenimi, kterd koufovodem odvadéji toxické
plyny, napfiklad odvétravané ohfivae na plyn, olej,
dfevo Ci uhli, ohfivate do sprch, ohfivaCe vody

AR

Obr. 2: Nebezpeci otravy

Odvétravana zafizeni (napfiklad ohfivaCe na plyn,
olej, dfevo ¢i uhli, ohfivace do sprch, ohfivaCe
vody) berou vzduch pro spalovani z mista instalace
a odpadni plyn odvadgji systtmem odpadnich
plynG (napf. koufovodem). Kdyz je odsava par
aktivni, absorbuje vzduch z kuchyné a sousednich
mistnosti. Pokud neni zajistén odpovidajici vstup
vzduchu, vznikne podtlak. V takovém pfipadé jsou
toxické plyny absorbovény z koufovodu a kanalu
odpadniho plynu a jsou znovu pfivedeny dovnitf
mistnosti. Obr. 2 Proto musi byt vzdy zajistén
dostate¢ny pfivod erstvého vzduchu. Obr. 3

1

Obr. 3

/A NEBEZPECI

Nebezpedi pozaru!

Kvlli jiskfeni. Instalace spotfebice nad topné
zafizeni, které je ohfivano pomoci tuhych paliv
(napf. dfevem nebo uhlim), je pfipustna jen tehdy,
kdyz je pfitomen neoddélitelny kryt. U instalace je
tfeba vénovat pozornost soucasnym platnym
stavebnim pfedpisim a predpisim mistnich
elektraren a plynarenskych spolecnosti. Spotfebic,
pokud neni vyroben vsouladu s pokyny pro
Cisténi, by mohl vést k poZaru.

/A NEBEZPECI

2.2 Nebezpedi urazu elektrickym
proudem!

Béhem instalace neohybejte nebo
nezasekavejte pfipojovaci kabel, protoze hrozi
jeho poskozeni.

/A NEBEZPECI

2.3 Nebezpedi fyzického zranéni!

B Béhem instalace hrozi nebezpeci fyzického
zranéni zpdsobeného ostrymi hranami. Pfi
instalaci  spotfebiCe  pouZivejte ochranné
rukavice.

B Z dlivodu nebezpeéi padu spotiebice musi
byt montaZz vSech bezpecnostnich Sroubl a
krytd provedena tak, jak je uvedeno v navodu
k pouZiti.
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A\ NEBEZPECI

2.4 Nebezpeci popaleni, nebezpeéi
urazu elektrickym proudem!

B Pied CiSténim nebo Udrzbou nechte spotfebi¢
vychladnout. Vypnéte pojistku nebo vytahnéte
sitovou zastréku ze zasuvky.

B Existuje riziko poSkozeni  zplsobené
vniknutim vlhkosti do elektroniky. Ovladaci prvky
necistéte vihkym hadfikem.

B Povrch by mohl byt po$kozen v disledku
nespravného  postupu  ¢isténi.  Povrchy
znerezové oceli Cistéte pouze ve sméru
kartaCovani. Na ovladaci prvky nepouzivejte
CistiC pro nerezovou ocel.

B Povrch by mohl byt poSkozen v disledku
pouziti agresivnich a abrazivnich Cisticich
prostfedkd. Nikdy nepouZivejte agresivni a
abrazivni Cistici prostfedky.

B Existuje riziko poSkozeni zplsobené zpétnym
proudénim kondenzatu. Namontujte kanal pro
vystup vzduchu smérem doll ze zafizeni
(sklon 1°).

A\ NEBEZPECI

2.5 Nebezpeci pozaru a fyzického
zranéni!

V pfipadé opravy, kterd neni provedena podle
pravidel nebo podle potfeby, vypnéte pojistku
nebo odpojte napajeci kabel vadeho spotfebice.
Opravy smi provadét pouze autorizovany servis
nebo autorizovani odbornici.

POZNAMKA

Pokud je spotfebi¢ vadny nebo poSkozeny,
vypnéte pojistku nebo odpojte napéjeci kabel
spotfebice a zavolejte autorizovany servis.

Canpy
POZNAMKA

Pokud je napéjeci kabel poSkozen, musi jej
vyrobce nebo autorizovany technicky servis
nebo jakykoli pracovnik s kvalifikaci na stejné
urovni  vyménit, aby se zabranilo vzniku
nebezpectné situace.

POZNAMKA

Pokud jsou Zarovky vaSeho spotfebice vadné,
vypnéte pojistku nebo odpojte napéjeci kabel
spotfebide. Zarovky vyméfite ihned, abyste
zabranili pfetizeni ostatnich Zarovek (nejprve
ale pockejte, aZ se Zarovky ochladi).

A UPOZORNENI
Pfistupné soucasti mohou byt pfi pouziti s
varnymi zafizenimi horké.

A\ NEBEZPECI

Trubka pro vystup vzduchu u tohoto spotfebice
nesmi byt zapojena do koufovodu pouzivaného
k odvadéni vypard vznikajicich u zafizeni, ktera
pouzivaji plyn nebo jiné palivo.
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3 POUZIVANI S VYUZITIM UHLIKOVEHO FILTRU NEBO BEZ NEJ

Tento spotfebi¢ muzete pouZivat v reZimu
odtahu vzduchu a v reZimu vétrani vzduchu.

Rezim odtahu vzduchu
Absorbovany vzduch je vy¢istén tukovymi filtry a
je vypoustén potrubni soustavou. 4

u

| %

Obr. 4: Vystup vzduchu bez uhlikového filtru
A\ NEBEZPECI

Riziko smrti!

Odpadni plyny, které jsou reabsorbovany,
mohou vést k otravé. Odpadni vzduch nesmi
byt pfendsen do aktivniho koufovodu pro
odfah koufe nebo odpadniho plynu ani do
koufovodu pouZivaného k vétrani mist, kde
jsou instalovany zdroje tepla.

B Pokud chcete pfivadét odpadni vzduch do
neaktivnino koufovodu pro odtah koufe nebo
odpadniho plynu, musite ziskat povoleni od
autorizovaného kominika.

M Pokud je odvadény vzduch vyveden pies
vngjsi sténu, musi byt pouzito vysunovatelné
Zzajisténi stény.

Rezim vétrani vzduchu

Absorbovany vzduch je vycistén tukovym filtrem
a filtrem s aktivnim uhlim a poté je pfiveden zpét
do kuchyné. 5

ar
| A
t

Obr. 5: Vlystup vzduchu s uhlikovym filtrem
@

Chcete-li zadrzet latky, které v reZimu vétrani
vedou k pachu, musite pfipojit filtr s aktivnim
uhlim. Obratte se na svého autorizovaného
prodejce, ktery vam nabidne rizné moZnosti,
jeZ jsou kdispozici pro pouZivani spotfebice

vreZimu  vétrani  vzduchu.  PrisluSenstvi
potfebné pro tento proces miizete zakoupit na
prislusnych prodejnich mistech,

v autorizovanych servisech nebo v on-line
prodejnim centru.
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3.1 Vyména uhlikového filtru

V prostfedich bez koufovodu musi byt pouzit filtr s
aktivnim uhlim  kfiltrovani  vzduchu a jeho
opétovnému privedeni zpét. Filtr s aktivnim uhlim
vam dodé servis nebo prodejce. Pfed vyménou
uhlikového filtru vypnéte spotfebic. Vzhledem
ktomu, Ze uhlikovy filtr se pouziva v kuchynich
bez vyvodu koufovodu, musi byt vyménén
kazdych 3-5 mésicl v zavislosti na pouziti.
Uhlikovy filtr se nikdy nesmi umyvat. Tukové filtry
museji byt ve vyrobku nainstalované bez ohledu na
to, zda se uhlikové filtry pouZivaji, nebo ne.
Viyrobek bez tukového filtru nepouzivejte.

Véami zakoupeny spotfebi¢ je vhodny pro
pouziti s uhlikovymi filtry AF 90.

1. VloZte uhlikovy filtr do jeho pouzadra.
Obr. 6

2. Otacenim uhlikového filtru ve sméru
hodinovych rucicek se ujistéte, Ze zcela
dosed!. Obr. 6

@
1 Pokud uhlikovy filtr zcela nedosed! na
své misto, mize dojit k jeho padu a
naslednému poskozeni vyrobku.

Canoy
3.3 Vyména uhlikového filtru AF 100

Obr. 6: UHLIKOVY FILTR AF 100

Vami zakoupeny spotfebic je vhodny pro pouZiti
s uhlikovymi filtry AF 100.

3. Viozte uhlikovy filtr do jeho pouzdra. Obr. 6

4. Otacenim uhlikového filtru ve sméru
hodinovych rucicek se ujistéte, Ze zcela dosedl.
Obr. 6

(§ A NEBEzZPECI

Uhlikové filtry neumyveijte.
uchovavejte mimo dosah déti.

Uhlikové filtry
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4 CISTENi A PREVENTIVNIi
UDRZBA

/A UPOZORNENI
B Pfed kazdou Udrzbou a Cisténim musi byt
odsava par odpojen a spotfebi¢ musi byt bez
napéti.
W Cisténi a uzivatelskou Udrzbu spotfebice
nesméji provadét déti bez dozoru.
B Povrch by mohl byt poSkozen v disledku
pouziti agresivnich a abrazivnich (isticich
prostfedkd. Nikdy nepouzivejte agresivni a
abrazivni Cistici prostfedky.
U autorizovaného technického servisu si
obstarejte Cistici a ochranné prostfedky, které jsou
pro vas spotfebi¢ vhodné. Povrch spotfebice a
fidici jednotky jsou citlivé na poSkrabani.
B Plochy Cistéte mékkym a vlhkym hadfikem,
mycim prostfedkem na myti nadobi nebo
jemnym Cisticim prostfedkem na sklo. Suchou,
lepkavou necistotu zmékcete vihkym hadfikem.
NeseSkrabavejte!
B Neni vhodné pouZivat suché utérky ¢i houbicky,
které mohou poskrabat, materidly, které vyZaduii
tfeni, ani jiné agresivni Cistici prostiedky obsahuijici
pisek, sodu, kyselinu nebo chlor.
B Povrchy z nerezové oceli Cistéte pouze ve
sméru kartaCovani.
B U fidicich jednotek nepouZivejte Cistici
prostfedky na nerezovou ocel a navihéené
hadfiky. Ciéténi kovovych tukovych filtrd Pouzité
kovové tukové filtry zadrzuji astice mastnoty,
které se nachazeji ve vlhkosti a vyparech
vytvarenych v kuchyni. Pfi béznych podminkach
pouzivani (1 az 2 hodiny denné) kovové tukové
filtry Cistéte pfiblizné kazdé tfi mésice.
B NepouZivejte nadmémé ucinné,
nebo alkalické Cistici prostiedky.

kyselé

B P Cisténi kovovych tukovych filtrG vycistéte
vihkym hadfikem také Casti drzaku kovovych
tukovych filtrG ve spotfebici.

B Kovové tukové filtry mizete Cistit v my¢ce na
nadobi nebo ruéné.

4.1 Myti v mycéce na nadobi

B V pfipadé myti v my&ce na nadobi mlze dojit
k mirné zméné barvy. To neméa na funkci kovového
tukového filtru viiv.

B Nadmémé Spinavé kovové tukové filtry
necistéte spolecné s nadobim.

B Kovové tukové filtry umistéte do mycky na
nadobi volné. Kovové tukové filtry museji byt
v my&ce na nadobi umisténé volné, aniz by byly
zaseknuté.

4.2 Myti v ruce

Na odolné necistoty mlzete pouzit specialni
rozpoustédlo na tuky. Tento prostiedek
mUzete zakoupit v autorizovaném prodejnim
stfedisku.

B Kovové tukové filtry zmékdete v horké vodé s
mycim prostfedkem na myti nadobi.

B K Cisténi pouzivejte kartaC a poCkejte, dokud
kapalina vkovovych tukovych filtrech zcela
neodtece.

B Po ¢isténi filtry dikladné proplachnéte.

A UPOZORNENI

Diky vcasnému vycisténi kovového tukového
filtru se prfedejde vzniku nebezpeci poZaru
vdisledku  nadmémého  tepla, které je
generovano béhem smazeni.

4.3 Vyjmuti/instalace hlinikového
filtru

Stisknéte jazycek hlinikového filtru a vytahnéte jgj
smérem k sobé. Cheete-li filtr nainstalovat,
postupujte obraceng.
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5 INSTALACE SPOTREBICE
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Obr. 7: INSTALACE SPOTREBICE
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Po dokonceni instalace odsavace par nad sporak musi byt mezi vyrobkem a elektrickym spordkem
minimalni vzdalenost 650 mm a mezi vyrobkem a vSemi plynovymi sporaky nebo sporéky se
spalovanim jinych paliv miniméalni vzdalenost 750 mm. Qbr. 7

5.1 Instalace a vybaleni spotiebice 5.2 Instalace a vybaleni spotiebice

Zkontrolujte, zda neni spotfebi¢ deformovan. M Pravidelné vymériujte uhlikové filtry.

B Jakékoli problémy s dopravou okamZité B Pravidelné Cistéte hlinikové filtry. Vzhledem
oznamte provozovateli dopravy. ktomu, ze zneCisténé filtry by blokovaly
B Jakékoli zjisténé zavady oznamte také prichod vzduchu, je mozné, ze byste museli
prodejci. pouzivat spotfebi¢ pfi vysSi rychlosti.

B Nedovolte détem, aby si hraly s obalovymi B PouZivejte sv0j vyrobek pfi jeho obvyklych
materialy! rychlostech.

W Pouziti pfi vy$Si rychlosti by zpusobilo
zvySeni spotieby energie.
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5.3 Rezim odtahu vzduchu

A\ NEBEZPECI

Riziko smrti!

Odpadni plyny, které jsou reabsorbovany, mohou
vést kotraveé. Odpadni vzduch nesmi byt
pfenasen do aktivniho koufovodu pro odtah koufe
nebo odpadniho plynu ani do koufovodu
pouZzivaného k vétrani mist, kde jsou instalovany
zdroje tepla. Pokud chcete pfivadét odpadni
vzduch do neaktivniho koufovodu pro odtah koufe
nebo odpadniho plynu, musite ziskat povoleni od
autorizovaného kominika.

Pokud je odvadény vzduch vyveden nad vnégjsi
sténu, musi byt pouZito vysunovatelné nasténné
pouzdro.

5.4 Vedeni pro odvadéni vzduchu
Informace: Vyrobce zafizeni nemuze byt
zodpovédny za vady zpUsobené polozenymi
trubkami.

B Spotfebic vykazuje nejvySSi  vykon pfi
pouziti kratké a ploché trubky pro odvod
vzduchu, ktera ma co nejvétsi primér.

B Kdyz se pro odvod vzduchu pouzivaji dlouhé a
hrubé trubky a nékolik trubkovych kolen nebo
priméry trubek mensi nez 150 mm, nelze
dosahnout optimalniho vétraciho vykonu a hluk
ventilatoru se zvySuije.

B Trubky nebo hadice pouzivané pfi pokladani
vedeni pro odvod vzduchu museji byt vyrobené
z nehoflavych materiald. Kruhové trubky
Doporu€uje se, aby vnitfni primér byl 150 mm
nebo nejméné 120 mm.

Ploché kanaly

Vnitfni ¢ast musi odpovidat prdméru kruhovych
trubek.

@150 mm, cca 177 cm?

@120 mm, cca 173 cm?

B Ploché kanaly by nemély mit ostré kolena.

B Pouziite tésnici pasky pro riizné priméry trubek.

5.5 Kontrola stény

B Sténa musi byt rovnd a s
dostatecnou nosnosti.

B Hloubka vyvrtanych otvord musi odpovidat
délce Sroubd. Hmozdinky museji spravné
zapadnout.

B Srouby a hmozdinky v krytu jsou vhodné pro

pouziti v tuhych monolitickych sténach. Pro rizné

plocha,

konstrukce  pouzivejte vhodné  upevriovaci
materidly  (napf.  sadrokarton,  pdrobeton,
protonové cihly).

5.6 Elektrické pripojeni

A\ NEBEZPECI

Nebezpedi urazu elektrickym
proudem!

Komponenty ve spotfebi¢i mohou mit ostré hrany.
Muze dojit k poSkozeni pfipojovaciho kabelu.
Béhem instalace pfipojovaci kabel neohybejte ani
nezasekavejte.

Potfebné Udaje o pfipojeni jsou uvedeny na
typovém Stitku, ktery se nachazi uvnitf vaseho
spotfebi¢e. Chcete-li se na Stitek podivat, je
nutné vyjmout kovové tukové filtry.

Délka pripojky: cca 1,3 m

Tento spotfebiC splfiuje pokyny EU pro
odstrafiovani ruseni.

A\ NEBEZPECI

5.7 Nebezpeci urazu elektrickym
proudem!

Musi byt vzdy mozné odpojit spotiebié od
elektrické sité. Spotfebi¢ musi byt zapojen do
chranéné  kontaktni  zasuvky, ktera je
namontovana v souladu s pfedpisy. Pokud po
instalaci nebo béhem poZzadovaného pevného
pfipojeni nelze na zastrcku dosahnout, musi byt
pro instalaci k dispozici nékolik oddélovacich
soustav s kontakini vzdalenosti alesport 3 m.
Pevné pfipojeni smi provadét pouze odbomnik na
elektronicka zafizeni.
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6 PREHLED SPOTREBICE

AWN =

Obr. 9: PREHLED ODSAVACE PAR NAD SPORAK

1. Predni panel
2. Kli¢

3. Filtr

4. Osvétleni
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7 MONTAZ VYROBKU

Vrtani otvortli pro zavésné zarizeni
Na mistech oznagenych jako A, B, C, D na
montaznim schématu vyvrtejte otvory o priméru
@4 mm. Obrazek 2

1

1 MONTAZN{ VYRIZNUTE

I 5 SABLONA VEDENI NA SKRINT
I V MERITKU 1:1 = PRO VZDUCH
1

1

1

[}

<
%

248

Obrazek 2

Spotfebi¢ by mél byt namontovan na skfifice
v bodech A, B, C, D pomoci 4 x 40 $roub, které
jsou dodavany se spotfebiCem. Pedni panel by
se nemél pfi pohybu posuvné sady otirat o kryt
skiinky. Obrazek 3

0
Obrazek 3

Umistéte plastovy koufovod dodavany se
spotfebiCem na vyvod pro koufovod na
spotfebici. Otodte plastovym koufovodem ve
sméru hodinovych rucicek. Obrazek 4
Namontujte flexibilni hlinikovou
trubku do vyvodu plastového
kourovodu. Namontujte druhy

konec potrubi do otvoru pro
kourovod na sténé.
Obrazek 5

Obrazek 5

A UPOZORNENI

Vzhledem ktomu, Ze otocky a ohyby na
hlinikovém potrubi vedou ke sniZeni vykonu
nasavani vzduchu, témto otockdm a ohybim
se v maximalni mozné mife vyhnéte.

Funkce zafizeni

OdsavaC par nad sporak se pouziva
v kuchynich s koufovodem nebo bez ngj.

V pripadé pouziti s kourovodem:

Pii pouZiti s koufovodem musi byt odsava¢ par
pfipojen ke koufovodu, ktery odvadi vzduch.
Abyste ziskali maximalni UcCinnost odsavace,
dejte pfednost co nejkratSi cesté u potrubniho
systému, ktery vede koufovod. Vyrobek je
vyrabén ve formé vhodné pro pouzti s
koufovodem.
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8 POUZITi VYROBKU
3rychl. kolébkovy prepinac

Spina€ lampy
Otocenim spinace do
polohy lampy zapnéte
osvétleni spotfebice. Aby
se rozsvitila svétla,
posuvna sestava musi byt
odpojena.

3. Spinac cirkulace
Chcete-li spustit spotiebi¢
pfi tieti rychlosti, posurite
spinac dol(.

3. Spinac¢ cirkulace

Chcete-li spustit spotfebi¢
pfi tfeti rychlosti, posurite
spinac dol.

2rychl. kolébkovy pirepinac

- Vyrobek ma 2 lampy a
pfepinac pro ovladani
osvétleni. Aby se rozsvitila
svétla, posuvna sestava
musi byt odpojena.

3rychl. digitalni prepinaé
(RIEEE
1 2 3 4 5

1- Stisknéte toto tlacitko, pokud chcete vyrobek
provozovat pfi rychlosti 1.
2- Stisknéte toto tladitko, pokud chcete vyrobek
provozovat pfi rychlosti 2.

Canoy

3- Stisknéte toto tlacitko, pokud chcete vyrobek
provozovat pfi rychlosti 3.

4- Stisknéte toto tlacitko, chcete-li zapnout
osvétleni vyrobku.

Vybér rychlosti

Spotiebic ma ffistupfiovou ventilaci. Jedna
zurovni  ventilace nizka-stfedni-vysoka je
zvolena podle par z vafeni a smazeni. Spusti se
stisknutim ovladacich tlaCitek motoru na prednim
panelu.  Elektronicky Fizené modely maji
automaticky ¢asovac.

Casovaé

Pokud stisknéte jakékoli tlacitko spousténi motoru
na dobu delSi nez 2 sekundy, aktivuje se funkce
Casovacde s trvanim 15 minut. Displej také vysle
signél, kdyZz se spusti Casoval a motor se
automaticky zastavi o 15 minut pozdéji.
Periody pro cisténi kovového filtru:
Filtry museji byt vyCistény, kdyZz se na displeji
objevi signal ,C* nebo (v zavislosti na pouZiti) po
kazdych 2-3 tydnech. Kdyz jsou filtry vyCistény a
namontovany na sva mista, stisknéte tlacitko ()
na dobu delSi nez 3 sekundy, abyste signal ,C*
odstranili (pokud je vyrobek neaktivni). Na displeji
se objevi pismeno ,E* a vyrobek se pfepne na
normalni provoz. Chcete-li pokracovat v ¢innosti
bez vymazani signalu ,C*, bude po stisknuti
tlagitka (D) pozorovan po dobu 1 sekundy aktivni
rezim a poté se znovu objevi signal ,C* a motor
bude pokragovat v chodu.

A UPOZORNENI

Znacka ,C* se objevi po uplynuti 60 hodin
pouzivani vyrobku.
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5rychl. digitalni prepinac¢
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A UPOZORNENI

Znacka ,C* se objevi po uplynuti 60 hodin
pouzivani vyrobku.

X

Zap-Vyp: Po stisknuti tohoto tlacitka
se spotrebi¢ spusti.

Snizeni rychlosti: Po  stisknuti
tohoto tlacitka se rychlost snizi.

ZvySeni rychlosti: Po stisknuti
tohoto tlacitka se rychlost zvysi.

Casovag: Po stisknuti tohoto tlagitka
se aktivuje funkce Casovani po dobu
15 minut a po zahdjeni ¢asovani se
na displeji zobrazi signél a motor se
po 15 minutach automaticky zastavi.

© + |

X

Lampa: Po stisknuti tohoto tlacitka
se rozsviti lampa. Opétovnym
stisknutim tlacitka lampu zhasnete.

Periody pro ¢isténi filtrd:

Filtry museji byt vyCiStény, kdyZ se na displeji
objevi signal ,=“ nebo (v zavislosti na pouziti) po
kazdych 2-3 tydnech. Kdyz jsou filtry vycistény
a namontovany na sva mista, stisknéte tlacitko
na dobu del$i nez 3 sekundy, abyste signal ,=*
odstranili (pokud je vyrobek neaktivni) x. Na
displeji se objevi pismeno ,E* a vyrobek se
pfepne na normalni provoz.  Chcete-li
pokracovat v ¢innosti bez vymazani signalu ,£*,
bude po stisknuti tlacitka () pozorovan po
dobu 1 sekundy aktivni rezim a poté se znovu
objevi signal ,C* a motor bude pokracovat
v chodu.

POZNAMKA: Znactka ,c“ se objevi po
uplynuti 60 hodin pouzivani vyrobku.
Efektivni vyuziti s ohledem na
usporu energie:

* Pfi pouziti odsavaCe par upravte nastaveni
rychlosti podle intenzity vypard a pachu, abyste
uSetfili energii.

* Za normalnich podminek pouZzivejte nizké
rychlosti (1-2) a vysoké rychlosti (3) pfi
intenzivnim pachu a vyparech.

* Svitidla jsou na odsavaCi par umisténa pro
osvétleni oblasti vafeni.
Jejich pouzivani pro osvétleni prostfedi bude
mit za nasledek zbytecné vydaje na energii a
nedostate¢né osvétleni.

PouZiti odsavace par:

* V& odsavac obsahuje motor, ktery ma rizné
rychlosti.
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9 VYMENA LAMP

Odpojte pfivod elektfiny do odsavaCe par.
Nejprve nechte lampy vychladnout, protoze by
vam mohly popalit ruce, kdyz jsou horké.

9.1 Vyména halogenové lampy

Obr. 13: Vyména LED lampy

Vyjméte hlinikovy kazetovy filtr. VySroubuijte
vadnou zérovku a vymeédte ji za novou se
stejnym vykonem. Obr. 13

9.2 Vyména lampy zapalovaci
svicky

Obr. 14: Vyména lampy zapalovaci svicky

Vyjméte hlinikovy kazetovy filtr. VySroubuijte
vadnou zérovku a vymeédte ji za novou se
stejnym vykonem. Obr. 14

Canoy

9.3 Vyména LED lampy 1W

Odpojte elektrické pfipojeni LED lampy.
ZatlaCte na lampu rukou a vyjméte ji.
Oddélte od sebe samolepici pasku kolem
lamp a desky téla.

e  Pred umisténim nové LED lampy odstrarite
zramu ochrannou félii a poté ji pfilepte na
své misto na téle vyrobku.
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10 AUTORIZOVANY TECHNICKY SERVIS

Pokud nefunguje osvétlenti:

B Ujistéte se, ze je zastrCka zapojena a Ze jsou pojistky neporusené.

B Zkontrolujte Zarovky. Pfed provedenim této kontroly se ujistéte, Ze jste zafizeni odpojili ze
sité. Pokud jsou Zarovky uvolnéné, utahnéte je. Pokud stale nefunguiji, vymérte je.

Mozné zavady a ,,co délat“, nez se obratite na technicky servis:

A) Pokud spotiebi¢ zadnym zpisobem nefunguje:

B Zkontrolujte, zda je odsavaé par pfipojen nebo zda je zastrcka spravné zasunuta do zasuvky.
B Zkontrolujte pojistku, ke které je spotfebi€ pfipojen, jakoZ i hlavni pojistku vaSeho domu.

Pokud je vykon spotiebi¢e nedostate¢ny nebo je provoz pfilis hluény:

B Je primér vyvodu koufovodu spotebice vhodny? (min. 120 mm).
B Jsou kovoveé filtry Cisté? Prosim zkontroluite.

B Pokud pouzivate odsavac par bez koufovodu, ujistéte se, Ze uhlikové filtry nejsou starsi nez

6 mésicu.

B Dbejte na dostatecné vétrani vasi kuchyné, abyste zajistili proudéni vzduchu. Pokud stale nejste s

vykonem spotfebiCe spokojeni, obratte se na autorizovany servis.
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10.1 Mozné zavady a jejich rfeseni

10.2 Tabulka technickych udaju




Dy

Digestor
Navod na pouzitie

CBT9240/2X
CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N
CBT6130/2X
CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Pozorne si precitajte pouzivatelskd priruckul
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2 UPOZORNENIA A BEZPECNOSTNE OPATRENIA ... 137
2.1 Zivot ohrozujlce nebezpetenstvo, NEbEZPEEENSIVO OtTAVY............oorrvrvvvveerseereeeeeeeessesseesssseesseeneee 139
2.2 Nebezpedenstvo Urazu elektrickym pridom! ...t 139
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2.4 Nebezpedenstvo popalenia, nebezpecenstvo Urazu elektrickym pradom! ...........cccooeevieineciennnnen, 140
2.5 Nebezpedenstvo poziaru a telesného poranenial...........ccoccveeicesicreice s 140
3 POUZITIE S UHLIKOM A BEZ UHLIKA .....cooeeeeeeseeeeeeee e 141
3.1 VYmena UNITKOVENO fIA.......ccoeieieiciec bbbt 142
3.2 Vymena UhIIKOVENO filtra AF 90 .......c..cuiieiieriecreeee bbb 142
3.3 Vymena UhlIKOVENO filtra AF 100 ........c.oieiieiieeieereeere bbb 142
4 CISTENIE A PREVENTIVNA UDRZBA.........coovvvvvvevernnnresnnsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssseee 143
4.1 CISEENIE V UMPVABKE ......vvveooooeeeeeeeeeeseeeeeeeeesessseesssssesessessssssess s ssssssssesessssssssssaesesssseeens 143
4.2 RUCNE GISLENIE .......eceeeceeeete ettt 143
4.3 Vyberaniefindtalacia hlintkoveho filfra............cccceieicice s 143
5 INSTALACIA ZARIADENIA ... sen s 144
5.1 InStalacia a vybalenie Zaradenia ..o 144
5.2 InStalacia a vybalenie Zaradenia ..o 144
5.3 ReZim 0dSAVANIa VZAUCKU ..........cueviceeieerecee ettt 145
5.4 Vedenie na 0dvaAdzZanie VZAUCKU ..ot 145
5.5 KONMOIA SEENY ...ttt

5.6 Elektrické pripojenie

5.7 Nebezpecenstvo Urazu elektrickym pradom! ... 145
6 PREHLAD ZARIADENIA ..ottt 146
7 ZLOZENIE VYROBKU.........ooooooieereceeseioeessseessssiesssssseesssssssssssssesssssssssssssessssssssssssnesssnes 147
8 POUZITIE VYROBKU ... eeeeesees e seseesess s seseee s 148
9 VYMENA ZIAROVIEK ....ooovvovorreerereereeeeeneeeessesesesesssessssssss s 150
9.1 VYMena Nalog&NOVE] ZIBTOVKY ..........ccuiurirerieiiieiirieieieeeieies ettt 150
9.2 VYMENA VYDOJKY ...ttt 150
9.3 VYMENA TW LED ZIGTOVKY .....covviveviecieiiicisissicie ettt ssas bbb s 150
10 AUTORIZOVANY TECHNICKY SERVIS ......ooeeeoeeeeeeeeseeeeeeeeeeeeseee e eseeeseeseseseee e 151
10.1 MoZné poruchy @ iCh FIESENIA .........cueviecieiiieiicts ettt b 152
10.2 TECHNICKA tADUIKA .......ovviceeiiecieiccs et 152

"Vyhovuje nariadeniu EEZ. Neobsahuje PCB*"
* PCB = Printed Circuit Board
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1 TECHNICKY NAKRES

CBT9240/2X CBT6324/1X
CBT6324/1W
CBT6324/1N

CBT6130/2X

CBT6240/1LN
CBT6240/1LW
CBT6240/1LX

Obr. 1: TECHNICKY NAKRES
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2 UPOZORNENIA A BEZPECNOSTNE OPATRENIA

B Toto zariadenie mdzu pouzivat deti od
8rokov aj osoby so znizenymi telesnymi,
vnimacimi alebo duSevnymi schopnostami alebo
s nedostatkom skusenosti a znalosti, len ak maju
dozor alebo dostali pokyny ohladne pouZivania
zariadenia bezpeCnym spdsobom a ak chapu
nebezpegenstva s nim slvisiace.

B Tento wvyrobok je ureny na domace
pouZivanie.

B Napatie pouzivané na prevadzku produktu
je 220 - 240 V ~50 Hz.

B Sietovy kabel vyrobku je vybaveny
uzemnenou zastrckou. Tento kabel sa musi
zastr¢it do uzemnenej zasuvky.

B Cell elekiroindtalaciu  musi
kvalifikovany elektrikar.

B nStalacia neoprévnenou osobou by mohla
viest k nespravnemu prevadzkovému vykonu,
poSkodeniu vyrobku alebo k nehode.

B Napdjaci kabel zariadenia sa po¢as montaze
nesmie stlaCat ani sa nim nesmie buchat. Napajaci
kabel sa nesmie ukladat vedla sporaka. V takychto
pripadoch by sa mohol rozpustit a mohlo by to
viest k poziaru.

B Pred inStalaciou zariadenie nezapajajte.

B Skontrolujte, ¢i miesto inStalacie umozriuje
pouzivatelovi ~ sietovy kabel v  pripade
nebezpecenstva bez problémov odpojit.

B Nedotykajte sa ziaroviek vyrobku po dihej
dobe prevadzky. KedZe su horlce, mohli by
vam popalit ruku.

B Kuchynské digestory st navrhnuté na bezné
varenie a domace pouzivanie. V pripade inych
spbsobov pouzitia ako tie, ktoré su stanovené,
hrozi porucha spotrebica, na ktory potom nemusi
platit zaruka.

B DodrZiavajte pravidla a pokyny ohladom
odvadzania vystupného vzduchu, ktoré stanovili
prislusné organy. (Toto varovanie sa nevztahuje
na pouzitie bez vetracieho potrubia.)

B Pod spotrebiCom sa nesmie varit horlavé
jedlo.

nainstalovat

B Na sporak polozte hrniec, panvicu atd., a
potom zapnite zariadenie. Inak by mohla vysoka
teplota viest' k deforméacii niektorych komponentov
vyrobku.

B Vypnite hordk na sporaku skér, nez
vezmete hrniec, panvicu atd. pre¢ zo sporaka.
B Nenechavajte na sporaku horuci olej. Hmnce
s horticim ohriom by mohli spdsobit vzplanutie.

B KedZze mdze olej zaCat horiet, davajte
pozor na zaclony a kuchynské utierky, zviast ak
jedlo vyprazate.

B Filtre vymiefajte pravidelne. Ak filtre
nevymenite v&as, predstavujl riziko poZiaru
v dosledku mastnych zvySkov, ktoré su na nich
nahromadené.

B Namiesto filtrov nepouZivajte filtraéné
materialy, ktoré nie s ohfiuvzdorné.

B \V/yrobok nepouzivajte bez filtra a filtre
pocas pouzivania vyrobku nevyberajte.

B V pripade nahleho vznietenia digestor aj
ostatné  kuchynské  spotrebie  vypnite.
(Zariadenie odpojte zo siete alebo vypnite hlavny
spinac).

B Ak nie je vyrobok pravidelne a v€as
Cisteny, moze predstavovat riziko vypuknutia
poziaru.

B Pred akoukolvek udrZbou zariadenie odpojte.
(Zariadenie odpojte zo siete alebo vypnite hlavny
spinac).

B Ked sa suCasne pouZiva elektricky sporak a
iné zariadenia napéjané inym zdrojom energie
neZ elektrina, negativny tiak v miestnosti nesmie
presiahnut 4 Pa (4 x 10 barov).

B Zariadenia na spalovanie palivového oleja
alebo plynu, ako su izbové ohrievace, ktoré sa
nachddzaju vtom istom prostredi ako tento
vyrobok, musia byt plne odizolované od vyvodu
tohto produktu alebo musia byt hermetickeé.

B Ked robite na vyrobok vetracie potrubie,
pouZivajte rury s priemerom 150 mm alebo
120 mm.
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W Dizka pripojenia potrubia musi byt &o
najmensia, to plati aj pre pocet kibov.

B Deti sa nesmu hrat so spotrebi¢om.

B Z dbvodu bezpecénosti v systéme digestora
pouzivajte poistku "MAX 6 A".

B KedZze materidly balenia mozu byt
nebezpecné, uchovavajte ich daleko od deti.

B Ak je sietovy kabel poSkodeny, musi ho
vymenit vyrobca, opravneny technicky servis Ci iny
personal kvalifikovany na tej istej Grovni, aby ste sa
vyhli nebezpecénej situécii.

B V pripade nahleho vznietenia digestor aj
ostatné kuchynské spotrebie odpojte a plamen
prikryte. Na uhasenie ohna nikdy nepouzivajte
vodu.

B Pri prevadzke kuchynskych spotrebiCov
moZzu byt ich pristupné Casti hortce.

B Toto zariadenie nie je urené na pouZivanie
fudmi s fyzickym, zmyslovym ¢&i mentalnym
postihnutim (vratane deti) alebo tymi, o nemaju
prislusné skusenosti a znalosti ohladom
pouzivania tohto zariadenia v pripade, Ze na nich
nedohliada osoba zodpovedna za bezpecnost
zariadenia.

B Po inStalacii digestora musi byt minimalna
vzdialenost medzi vyrobkom a akymkolvek
elektrickym sporakom 65 cm a 75 cm medzi
digestorom a plynovym spordkom alebo
sporakmi, ktoré spaluju iné palivo.

B Vystup digestora nesmie byt pripojeny
k vzduchovému potrubiu, kde su iné typy dymu.
B Pri suasnom pouzivani zariadenia s inymi
spotrebiémi (napr. ohrievaémi na plyn, naftu, uhlie
¢i drevo, sprchovy ohrievaC atd.) musite byt
opatrni. Pri ich si¢asnom pouzivani treba davat
pozor. Je to tak, pretoze by digestor mohol
vdbsledku odvadzania  okolittho  vzduchu
nepriaznivo vplyvat na spalovanie.

B Toto varovanie sa nevztahuje na pouzitie bez
vetracieho potrubia.

B Ked sa elektricky digestor pouziva st¢asne so
zariadeniami na plyn &i iné palivo, miestnost musi
byt dostatoéne vetrana (nemusi to platit pre

zariadenia, ktoré prepustaju vzduch spat do
miestnosti).

B Slbezné pouzivanie viac nez jedného
plynového sporaka vedie ktvorbe velkého
tepla. Ventilatné zariadenie na povrchu
sporaka by sa nésledne mohlo poskodit alebo
spalit. NepouZivajte dva plynové sporaky vo
velkom teple dihSie nez 15 minut. Jeden velky
horak sviac nez 5 kW (pracovného) vykonu
vytvadra rovnakl energiu ako dva plynové
horaky.
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2.1 Zivot ohrozujuce
nebezpecenstvo, nebezpecenstvo
otravy

A NEBEZPECENSTVO

V dosledku opétovného nasavania spalin existuje
Zivot ohrozujlce riziko a nebezpeCenstvo ofravy.
PoCas prevadzky vyvodu na vypustanie vzduchu
nepouZivajte spotrebi¢ sucasne so zariadeniami,
ktoré vypustaju toxické plyny cez dymovu riru, ako
napriklad ohrievaée na plyn, naftu, drevo &i uhlie,
sprchové ohrievaCe, ohrievace vody atd., pokial
nemate dostatonu zasobu vzduchu.

AT

Obr. 2: Nebezpecenstvo otravy

Ventilované zariadenia (ako napriklad ohrievace na
plyn, naftu, drevo & uhlie, sprchové ohrievace,
ohrievade vody) prijimaju  spalovaci vzduch
z miesta inStalacie a odpadové plyny vypustaju cez
odpadovy plynovy systém (napr. dymovd rdru).
Ked je digestor zapnuty, pohlcuje vzduch
zkuchyne a zokolitych miestnosti. Ked nema
primerany vstup vzduchu, vznika vakuum. V takych
pripadoch st z dymovej riry a vedenia
odpadovych plynov pohicované toxické plyny, ktoré
sU nasledne nasavané spat dovnutra. Obr. 2 Preto
musi byt vzdy zabezpeCeny privod Cerstvého
vzduchu. Obr. 3

1

Obr. 3
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/A NEBEZPECENSTVO

Nebezpecenstvo poziaru!

Néasledkom iskrenia. InStalacia spotrebia nad
ohrevné zariadenie, ktoré je ohrievané pomocou
pevného paliva (napr. drevom & uhlim) je
povolend iba vtedy, ak m4 neodnimatelny kryt. Co
sa tyka inStalaéného postupu, treba davat’ pozor
na aktualne platné stavebné nariadenia a
nariadenia  miestnych  elektrérenskych  a
plynarenskych  spoloCnosti. ~ Spotrebic  mdze
sposobit poziar, pokial ho nedistite v sulade
s pokynmi.

/A NEBEZPECENSTVO

2.2 Nebezpecenstvo Urazu
elektrickym priudom!

Pogas inStaldcie neohybajte ani nestlacajte
pripojovaci  kabel, pretoze  poSkodeny
pripojovaci kabel predstavuje nebezpeéenstvo.

/A NEBEZPECENSTVO

2.3 Nebezpecenstvo telesného
poranenia!l

B Pocas inStalacie hrozi nebezpelenstvo
telesného poranenia v désledku ostrych hran.
V priebehu celého instalaného postupu tohto
zariadenia pouzivajte ochranné rukavice.

B Z dbvodu hrozby padu spotrebica sa
montaZ bezpeénostnych skrutiek a krytov musi
vykonavat podla pouzivatelskej prirucky.
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/A NEBEZPECENSTVO

2.4 Nebezpecenstvo popalenia,
nebezpecenstvo urazu elektrickym
prudom!

B Pred distenim alebo ddrzbou nechajte
spotrebi¢ vychladnut. Vypnite poistku alebo
vytiahnite sietovu zastrcku zo zasuvky.

B Existuje riziko poSkodenia nasledkom
prieniku  vihkosti do elektroniky Ovladacie
komponenty neistite vihkou utierkou.

B Nasledkom nespravneho postupu ¢istenia by
sa mohol poSkodit povrch. Povrchy z nerezovej
ocele Cistite iba v smere Cistenia. Na ovladacie
prvky nepouzivajte Cisti¢ nerezovej ocele.

B Povrch by sa mohol poSkodit v dosledku
agresivnych ~ a  abrazivnych  distiacich
prostriedkov. Nikdy nepouZivajte agresivne a
abrazivne Cistiace prostriedky.

B Je tu nebezpecenstvo z dbvodu spétného
toku kondenzatu. Kanal vystupu vzduchu
inStalujte smerom nadol od spotrebica (sklon 1°).

/A NEBEZPECENSTVO

2.5 Nebezpecenstvo poziaru a
telesného poranenia!

V pripade opravy, ktora sa nevykonava podla
pravidiel alebo podfa potreby, vypnite poistku
alebo odpojte sietovy kabel spotrebi¢a. Opravu
musi vykonavat' iba autorizovany technicky servis
alebo opravneny odbornik.

POZNAMKA

Ak je zariadenie chybné alebo poskodené, vypnite
poistku alebo odpojte sietovy kabel spotrebi¢a a
zavolajte autorizovany servis.

POZNAMKA

Ak je poSkodeny sietovy kabel, musi ho
vymenit vyrobca alebo autorizovany technicky
servis alebo iny personal kvalifikovany na tej
istej drovni, aby sa prediSlo akejkolvek
nebezpecnej situacii.

POZNAMKA

Ak st Ziarovky zariadenia chybné, vypnite
poistku alebo odpojte siefovy kabel zariadenia.
Aby sa zabranilo pretaZeniu ostatnych
Ziaroviek, ihned" Ziarovku vymerite (najskor
pockajte, kym Ziarovka vychladne).

A POZOR

Pri pouzivani kuchynskych zariadeni sa mézu
pristupné komponenty zohrievat.

A NEBEZPECENSTVO

Vystupné potrubie vzduchu na tomto zariadeni
nesmie byt pripojené kdymovej rire na
vypustanie dymu tvoreného zariadenim, ktoré
vyuziva plyn alebo iné paliva.
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3 POUZITIE S UHLIKOM A BEZ UHLIKA

Toto zariadenie méZete pouZivat' v reZime
odvadzaného vzduchu a v reZime vzdus$nej
ventilacie.

Rezim odvadzaného vzduchu
Pohlteny vzduch je Cisteny filtrami proti mastnote a
je odvadzany cez potrubny systém. 4

u

| -

Obr. 4: Viyvod vzduchu bez uhlikového filtra

/A NEBEZPECENSTVO

Smrtelné nebezpecenstvo!

Odsavané plyny, ktoré su opétovne pohlcované,
mdzu spdsobit otravu. Odsdvany vzduch sa
nesmie prendSat do vetracieho komina
aktivneho dymu alebo odpadového plynu, &i do
vetracieho komina pouZivaného na ventilaciu
miestnosti, kde st nainStalované tepelné zdroje.

B Ak chcete prenddat odsavany vzduch do
vetracieho komina neaktivneho dymu alebo
odpadového plynu, budete musiet’ ziskat' povolenie
od opravneného kominara.

B Ak je odsavany vzduch odvadzany cez
vonkajSiu stenu, musi sa pouzivat teleskopicka
nastenna bezpeénostna schranka.

Rezim ventilovaného vzduchu

Pohlteny vzduch je Cisteny pomocou filtrov proti
mastnote a aktivnym uhlikovym filtrom, a potom
sa prena$a spét do kuchyne. 5

ar
5

Obr. 5: Vyvod vzduchu s uhlikovym filtrom
@

Aby sa zadrZiavali latky, ktoré spdsobuju zapach
vrezime ventilovaného  vzduchu,  musite
k zariadeniu  pripojit aktivny  uhlikovy filter.
Obrétte sa na autorizovaného predajcu, ak
potrebujete informacie o rbznych dostupnych
mozZnostiach, ktoré sa daju vyuZit' v reZime
ventilovaného vzduchu tohto zariadenia. MdZete
Si zakupit prisluSenstvo nutné na tento postup na
prislusnych predajnych miestach,
v autorizovanom servise alebo na internetovych
predajnych strediskach.
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3.1 Vymena uhlikového filtra

V prostredi bez ventilaného komina sa musi na
filtrovanie vzduchu a jeho opatovnu cirkulaciu
pouzivat aktivny uhlikovy filter. Aktivny uhlikovy
filter musi dodat servis alebo predajca. Pred
vioZzenim uhlikového filtra zariadenie odpojte.
Pretoze sa uhlikovy filter pouziva v kuchyni bez
vyvodu ventilaéného komina, musi sa vymiefat
kazdych 3 - 5 mesiacov v zavislosti od pouzivania.
Uhlikovy filter sa nikdy nesmie umyvat. Filtre profi
mastnote musia byt vo vyrobku nainstalované bez
ohfadu na to, ¢i sa pouziva alebo nepouziva
uhlikovy filter. NepouZivajte vyrobok bez filtra profi
mastnote.

Obr. 6: UHLIKOVY FILTER AF 90

Zariadenie, ktoré ste si zakupili, je vhodné na
pouzitie s uhlikovym filtrom AF 90.

1. VloZte uhlikovy filter do svojho krytu. Obr. 6

2. Otacanim uhlikového filtra v smere
hodinovych ruciciek skontrolujte, i tplne sedi
na svojom mieste. Obr. 6

@
1 Ak uhlikovy filter celkom nesadol,
méZe sa vySmyknut a poSkodit vyrobok.

3.3 Vymena uhlikového filtra AF 100

Obr. 6: UHLIKOVY FILTER AF 100

Zariadenie, ktoré ste si zakupili, je vhodné na
pouZitie s uhlikovym filtrom AF 100.

3. VioZte uhlikovy filter do svojho krytu. Obr. 6

4, Otacanim uhlikového filtra v smere
hodinovych ruciCiek skontrolujte, &i dplne sedi
na svojom mieste. Obr. 6

/A NEBEZPECENSTVO

Uhlikové filtre neumyvajte. Uchovavaijte uhlikové
filtre mimo dosahu deti.
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4 CISTENIE A PREVENTIVNA
UDRZBA

A POZOR

B Pred kazdou Udrzbou a Cistenim sa musi
digestor odpajit a spotrebi¢ sa nesmie pouZivat.

B Cistenie a pouzivatelsku Udrzbu zariadenia
nesmu vykonavat deti bez dozoru.

B Povrch by sa mohol poSkodit v désledku
agresivnych  a  abrazivnych  (istiacich
prostriedkov. Nikdy nepouZivajte agresivne a
abrazivne Cistiace prostriedky.

Dokipte si od autorizovaného technického
servisu Cistiace a ochranné latky, ktoré su pre
zriadenie vhodné. Povrch a ovladacie jednotky
zariadenia su citlivé na Skrabanie.

B Povrch distite mékkou vihkou utierkou,
prostriedkom na umyvanie riadu alebo jemnym
Cistiacim prostriedkom na sklo. Pomocou vihkej
utierky zmékcite suché, lepkavé necistoty.
Neoskrabovat!

B Nie je vhodné pouZivat suché utierky, hubky,
ktoré by mohli poskriabat povrch, ani materidly, ktoré
vyZaduju drhnutie, ani iné agresivne Cistiace
prostriedky sobsahom piesku, sddy, kyseliny Ci
chléru.

B Povrchy z nerezovej
v smere ich Cistenia.

B Na ovladacie jednotky nepouZivajte Cistiace
prostriedky na nerezovu ocel ani vinké utierky.
Cistenie kovovych filtrov proti mastnote Pouzité
kovové filtre proti mastnote zadrziavaju mastné
Ciastocky vo vihkosti a pare vytvorenej v kuchyni.
Kovové filtre proti mastnote Cistite asi kazdé tri
mesiace pri normalnych podmienkach pouzivania
(1 az 2 hodiny denne).

B NepouZivajte nadmerne ucinné kyslé alebo
zasadité Cistiace prostriedky.

ocele distite len

Canoy

B Ked Cistite kovové filtre proti mastnote, Cistite
vihkou utierkou aj uchytné &asti kovovych filtrov
proti mastnote v tomto zariadeni.
B Kovové filire proti mastnote mézete Cistit
v umyvacke riadu alebo ru¢ne.

4.1 Cistenie v umyvacke

B V pripade Cistenia vumyvacke riadu moze
dojst k malej zmeny farby. Toto nema nijaky ucinok
na funkciu kovového filtra proti mastnote.

B Neumyvajte nadmerne zneCistené kovové
filtre proti mastnote spolu s riadom.

B Zlahka uloZte kovové filtre proti mastnote do
umyvacky. Kovové filtre proti mastnote sa musia
do umyvacky ulozit bez stlacania.

4.2 Ruéné Cistenie

V pripade odolnej Spiny mbZete pouZit Specialny
odmastovaci prostriedok. Taky prostriedok si
mozete zaklpit u predajcu v autorizovanom
predajnom stredisku.

B Kovové filtre proti mastnote zmakcite
vhorlcej vode spouZitim prostriedku na
umyvanie riadu.

B Na distenie pouzite kefu a pockajte, kym sa
prostriedok z filtrov proti mastnote Upine nezmyje.

B Po vyCisteni filtre Uplne preplachnite.

A POZOR

Vdaka pravidelnému Cisteniu kovovych filtrov
proti mastnote sa vyhnete nebezpelenstvu
spésobenému nadmernym teplom tvorenym
pocas praZenia.

4.3 Vyberanie/instalacia hlinikového
filtra

Potiahnite hlinikovy filter smerom k sebe tak, ze ho
zatlaCite za patko. Pri nasadzovani filtra zopakuite
tento postup v opanom poradi.
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5 INSTALACIA ZARIADENIA
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Obr. 7: INSTALACIA ZARIADENIA

Po dokonceni inStalacie digestora musi byt minimalna vzdialenost medzi vyrobkom a akymkolvek
elektrickym spordkom 650 mm, medzi digestorom a plynovym sporakom alebo sporakom

spalujucim iné paliva to musi byt 750 mm. Obr. 7

5.1 InStalacia a vybalenie
zariadenia

Skontrolujte, €i nie je zariadenie
zdeformované.

B Problémy sdopravou ihned oznamte
prevadzkovatelovi dopravy.

B Akékolvek zaznamenané poruchy by sa
mali ozndmit' aj predajcovi.

B Nenechajte deti, aby sa hrali s obalovymi
materialom !!!

5.2 InStalacia a vybalenie
zariadenia

B Uhlikové filtre pravidelne vymienajte.

B Uhlikové filtre pravidelne Cistite. Kedze
zneCistené filtre brania prechodu vzduchu,
mozno budete musiet pouZivat spotrebi¢ pri
vy$8ej rychlosti.

B \/yrobok pouzivajte pri normainej rychlosti.
B PouZitie pri vy$3ej rychlosti by spdsobilo
nérast spotreby energie.
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5.3 Rezim odsavania vzduchu

A NEBEZPECENSTVO

Smrtel'né nebezpecenstvo!
Odvadzané plyny, ktoré su opétovne nasavang,
mdzu spbsobit otravu. Odvadzany vzduch sa
nesmie prenaSat’ vetracou rdrou aktivneho dymu
alebo odpadového plynu, €i rirou pouzivanou na
ventilaciu miestnosti, v ktorych st nainstalované
tepelné zdroje. Ak chcete prendSat odsavany
vzduch do vetracieho komina neaktivneho dymu
alebo odpadového plynu, budete musiet ziskat
povolenie od opravneného kominara.

Ak je odvadzany vzduch vypustany cez
vonkajSiu stenu, musi sa pouzivat teleskopicka
nastenna schranka.

5.4 Vedenie na odvadzanie
vzduchu

Informacie: Vyrobca zariadenia nenesie
zodpovednost za chyby spdsobené ulozenymi
rdrami.

B Zariadenia vykazuje najvyssiu funkénost pri
pouziti kratkej a plochej riry na vzduchovy
vyvod, ako aj riry s ¢o najvacsim priemerom.
B Pri dihych a hrubych rarach vzduchového
vyvodu s pouZitim viacerych kolien alebo
v pripade rdry s priemerom menSim nez 150 mm
nie je mozné dosiahnut optimalny vykon
ventilacie, pri¢om narasta hlucnost ventilatora.

B Rury a hadice pouZité pri kladeni vedenia
vystupu vzduchu musia byt vyrobené
z nehorfavych materialov.

Kruhové rary

Odporu¢a sa, aby bol vnutorny priemer
150 mm alebo aspori 120 mm.

Hranaté potrubie
Vnatorny  prierez  musi
kruhovych rur.

@ 150 mm cca 177 cm?

@ 120 mm cca 173 cm?

B Hranaté potrubia by nemali mat’ ostré kolena.
B Pouzivajte tesniace pasky pre rozlicné priemery
rar.

sediet  priemeru

Canoy

5.5 Kontrola steny

B Stena musi byt plochd, rovna a musi mat
dostatoénu nosnu kapacitu.

B Hibka vyvitanych otvorov musi vyhovovat
dizke skrutiek. Hmozdinky musia spravne
zapadnut.

B Skrutky a hmoZdinky v ochrannom kryte su
vhodné na pouZitie v pevnej monolitickej stene.
Pouzivajte pripeviiovaci material vhodny pre
prislusné  konStrukcie  (napr.  sadrokartén,
porobeton, dutinkové tehly)

5.6 Elektrické pripojenie

A NEBEZPECENSTVO

Nebezpecenstvo Urazu elektrickym
prudom!

Komponenty zariadenia m6zu mat ostré hrany.
Pripojovaci kabel neméze byt poSkodeny. Pogas
inStalacie neohybajte ani nestlaéajte pripojovaci
kabel.

Potrebné Udaje pripojenia su uvedené na
typovom Stitku vo vnutri zariadenia. Ak chcete
Stitok vidiet, kovové filtre proti mastnote musite
vybrat.

Dizka pripojenia: cca 1,3 m
Toto  zariadenie  vyhovuje
smerniciam o eliminacii ruSenia.

A NEBEZPECENSTVO

5.7 Nebezpecenstvo Urazu
elektrickym pradom!

Vzdy musi byt mozné odpojit zariadenie od
elekirickej siete. Zariadenie sa musi zapojit
k chranenej zasuvke, ktora je nainStalovana podla
predpisov. Ak sa po inStalacii alebo pocas
pozadovaného pevného pripojenia neda dostat
k zastrcke, musia byt k dispozicii viacpdlovée
oddelovacie svorkovnice saspoi 3 mm
kontaktnou vzdialenostou k instalacii. Pevné
pripojenie musi urobit elektrikar.

eurdpskym
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6 PREHLAD ZARIADENIA
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Obr. 9: PREHLAD DIGESTORA
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7 ZLOZENIE VYROBKU

Vritanie zavesnych otvorov

Urobte otvory s priemerom 4 mm na bodoch
naznacenych ako A, B, C, D na montaznej
schéme. Obrazok 2

80
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1 5 MIERKA CIARANA
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Obrazok 2
Zariadenie by malo byt primontované k skrinke
vbodoch A, B, C, D pomocou 4 x 40 skrutiek
dodanych spolu so zariadenim. Predny panel by
sa pri pohybe posuvnej stpravy nemal Slchat o
kryt skrinky. Obrazok 3

.-::r“-':::;;f T

-

Obrazok 3

Umiestnite plastovy vetraci komin dodany
spolu so zariadenim na vystup komina na
zariadeni. PotoCte plastovym kominom v smere
hodinovych ruciciek. Obrazok 4
Nainstalujte ohybnu hlinikovu

raru do plastového vystupu
vetracieho komina. Nainstalujte

Canoy

druhy koniec rury do otvoru
komina na stene. Obrazok 5

A POZOR

KedZe kratenie a ohybanie hlinikovej riry vedie
k znizeniu vykonu odsavania vzduchu, snazte
sa skrucaniu a ohybaniu zabranit.

Funkcie zariadenia

Digestor sa pouziva v kuchyni spolu s vetracim
kominom alebo bez neho.

V pripade pouzitia s vetracim
kominom:

V pripade pouzitia s vetracim kominom sa musi
digestor pripojit ku kominu, ktory bude odvadzat
vzduch. Vyberte si ten najkratSi spdsob, akym
rarovy systém povedie ku kominu, aby ste ziskali
maximalnu ucinnost’ digestora. Tento produkt je
vyrobeny vtvare vhodnom na pouZitie spolu
s vetracim kominom.
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8 POUZITIE VYROBKU
3-rychlostny koliskovy spina¢

Vypina¢€ svetla
Zapnite spina¢ do polohy
svetla a zapnite svetlo
spotrebiCa. Posuvna
sUprava sa musi odpojit
na to, aby sa zaplo svetlo.

3. Cirkulaény spinac¢

Ak chcete spustit
spotrebi¢ na trete;
rychlosti, posurite spina¢
smerom nadol.

3. Cirkulaény spinac

Ak chcete spustit
spotrebi¢ na tretej
rychlosti, posurite spinac¢
smerom nadol.

2-Rychlostny koliskovy spinac¢
. \/yrobok ma 2 svetla a
spina¢ na ovladanie
osvetlenia. Posuvna
sUprava sa musi odpojit
na to, aby sa zaplo svetlo.

3-Digitalny rychlostny spina¢
o o3 e %
1 2 3 4 5

1- Stlacte tlacidlo, ked chcete pouZit vyrobok pri
rychlosti ¢. 1.
2- Stlacte tlacidlo, ked chcete pouzit' vyrobok pri
rychlosti €. 2.

3- Stlacte tlacidlo, ked chcete pouzit vyrobok pri
rychlosti €. 3.

4- Stlacte tlacidlo, ked chcete zapnut svetla
na produkte.

Volba rychlosti

Spotrebic ma 3-Uroviiovl ventilaciu. Jedna
z nizkej-strednej-vysokej Urovne ventilacie sa
zvoli v zavislosti od vyparov pri vareni a smazeni.
Zapne sa stlaenim ovladacich tlaCidiel motora na
prednom paneli. Elektronicky ovlddané modely
maju automaticky ¢asovad.

Casovaé

Ak stlaCite ktorékolvek ztladidiel na spustenie
motora na dihSie nez 2 sekundy, akfivuie sa
funkcia Casovada strvanim 15 minGt. Displej
zobrazi signal, kedy sa spustil Casovac a motor o
15 min(it neskor automaticky zastane. Cistenie
kovového filtra: Ked sa na displeji znazorni
"C" alebo (v zavislosti od pouzivania) kazdé
2 - 3 tyzdne, treba filtre vyCistit. Po vyCisteni a
nain3talovani filtrov stiacte tiacidlo () na dihsie
nez 3 sekundy, aby sa vymazalo "C" (ked je
zariadenie vypnuté). Na displeji sa zobrazi
pismeno "E" a vyrobok sa prepne do normainej
prevadzky. Ak sa ma zariadenie pouZivat bez
toho, aby sa vymazalo "C", ked stladite tladidio
(@), na 1's budete pozorovat aktivnu prevadzku,
a potom sa znovu zobrazi "C" , priCom motor
zostane zapnuty.

A POZOR

Symbol "C" sa zobrazi na konci 60 hodin
pouzivania vyrobku.
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5 Rychlostny digitalny spinac
5 - + T 3
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A POZOR

Symbol "C" sa zobrazi na konci 60 hodin
pouzivania vyrobku.

x Zapnutie - Vypnutie: Zariadenie sa
zapne, len Co stlacite toto tlacidlo.

Znizovanie rychlosti: Rychlost sa
zniZi po stlageni tohto tlacidla.

ZvySovanie rychlosti: Rychlost sa
zvySi po stlaceni tohto tlacidla.

Casovag: Po stlageni tlacidla sa na
15 mindt aktivuje ¢asovacia funkcia,
hned ako sa spusti Casovac,
zobrazi sa aj signal na displeji a po
15 mindtach sa automaticky motor
zastavi.

© + |

‘:‘Eﬁ

Svetlo: Svetlo sa zazne hned po
stlaceni  tlacidla.  Opétovnym
stlacenim tlacidla sa svetlo vypne.

Canoy

Cistenie filtra:

Ked sa na displeji zobrazi "<" alebo (v zavislosti
od pouzivania) po kazdych 2 - 3 tyzdiioch, treba
vycistit' filtre. Po vyCisteni a nainStalovani filtrov
stlacte na dlhSie nez 3 sekundy tladidlo, aby sa
vymazalo "c" (pri vypnutom produkte) x. Na
displeji sa zobrazi pismeno "E" a vyrobok sa
prepne do normalnej prevadzky. Ak sa ma
zariadenie pouzivat bez toho, aby sa vymazalo
"c" | ked stlacite tlacidlo (%), na 1 sbudete
pozorovat aktivnu prevadzku, a potom sa znovu
zobrazi "C" , priCom motor zostane zapnuty.
POZNAMKA: Znagka “C" sa znazomi na
konci 60 hodin pouZzivania vyrobku.
Efektivhe pouzivanie s uéelom
Setrenia energie:

* Pri pouzivani digestora si nastavenie rychlosti
prispbsobte vzhladom na intenzitu vyparov a
pachov za ucelom Setrenia energie.

* PouZivajte nizku rychlost (1 - 2) pri
normélnych podmienkach pouzivania a vysoku
rychlost (3) pri intenzivnom pachu a vyparoch.

* Svetla na digestore sluzia na osvetlenie
varnej zény.

Ak ich budete pouzivat na osvetlenie
miestnosti, zvysi to spotrebu energie, pricom aj
tak nebude osvetlenie dostatoéné.

Pouzitie digestora:

* Digestor obsahuje motor, ktory ma rbzne
rychlosti.
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9 VYMENA ZIAROVIEK

Odpojte  digestor  z elektrického napajania.
Najskér nechajte svetla vychladnut, pretoze
ked su horuce, mdzu vam popalit ruky.

9.1 Vymena halogénovej ziarovky

Obr. 13: Vymena LED Ziarovky

Viyberte hlinikovy kartridzovy filter. Vyberte
nefunkénd Ziarovku a vymerite ju za novl s tym
istym menovitym vykonom. Obr. 13

9.2 Vymena vybojky

Obr. 14: Vymena vybojky

Viyberte hlinikovy kartridzovy filter. Vyberte
nefunkén Ziarovku a vymerite ju za novu s tym
istym menovitym vykonom. Obr. 14

9.3 Vymena 1W LED ziarovky

Odpoijte elektrické pripojenie LED Ziarovky
Pri vyberani Ziarovky ju potlacte rukou.
Oddelte od seba samolepiacu pasku okolo
Ziarovky a na plechu korpusu.

Pred vlozenim novej LED Ziarovky odstrante
ochrannu féliu zramu, a potom ju prilepte
spat na svoje miesto na korpuse vyrobku.
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10 AUTORIZOVANY TECHNICKY SERVIS

Ak osvetlenie nefunguije:

W Uistite sa, Ci je zastrCka pripojena a €i s poistky neporusené.
B Skontrolujte Ziarovky. Pred touto kontrolou sa uistite, Ci ste zariadenie vypli. Ak su Ziarovky
uvolneng, pritiahnite ich. Ak Ziarovky stale nefunguju, mézete ich vymenit.

Mozné poruchy a ¢€o robit’ skér, nez budete kontaktovat’ technicky
servis:

A) Ak zariadenie vobec nefunguje:

B Skontrolujte, €i je digestor pripojeny alebo Ci zastrcka spravne zapada do zasuvky.
B Skontrolujte poistku, cez ktorU je pripojené zariadenie, spolu s hlavnou poistkou vo vaSom dome.

AKk je funkcia zariadenia nedostatoéna alebo ak jeho funkciu sprevadza
prilis velky hluk:

B Je vystupny priemer komina zariadenia primerany? (min. 120 mm).

B Su kovoveé filtre Cisté? Skontrolujte ich.

W Ak pouzivate digestor bez vetracieho komina, skontrolujte, i nie st uhlikové filtre starSie nez
6 mesiacov.

B Dohliadnite na to, aby bola kuchyna dostatocne vetrana a aby bolo zabezpe€ené pridenie
vzduchu. Ak nie ste stale spokojny s funkciu zariadenia, obréatte sa na autorizovany technicky servis.
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